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PARISBAN jó úgy nokiigunknél: 
fohn F. Jones L Cie. 31 biz. Faub- Montmartre. 
Wrankjúriban a)M..* Daube G. L- és Társa. 
Béaben : Danueberg I., 1. Kumpfgasse Nr. 7 

Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 2. 
laasenstem és Vogler, I.. Wallfischgasse L 
jpelik A., Stubenbastei Nr. 2- 
halpír Henrik. I.. Wollzeile Nr. 14.

X tAra -Herndl Alajos, L, Wollzeile Nr. 25.
N- ''Dukes Miksa, I., Riemergasse Nr. 12.

és valamennyi hirdetési iroda.
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Delegáczionális gyakorlatok.
A ma közzétett királyi rendelet ismét a 

delegácziókat szólítja alkotmányos színjá­
tékunk előterébe. A járványos idők ve­
szélyei miatt sok békés katonai gyakorlat­
ról le kellett ez idén mondani, de a két 
jól begyakorolt sza\Tazó zászlóalj, mely a 
parlamentek legválogatottabb mamelukjai- 
ból x-an összealkotx'a. az előirt alkotmá­
nyos programm szerint ez idén is be fogja 
mutatni bámulatos taktikai mozdulatait. 
Kar is volna, ha elmaradnának. A had­
ügyminiszternek bizonyosan olyan gyönyö­
rűsége telik a delegátus urak kitűnő fe­
gyelmezettségében. gyors fordulataiban és 
„meuetelési képességében“, hogy bennök 
múltát szeretne állítani a cs. és kir. hadse­
reg minden egyéb csapattestének. Arról 
sem lehet a legkisebb kétség sem, bogy a 
delegáczionális ülésszak végeztével a leg­
felsőbb hadúr teljes megelégedését fogja 
nyilvánítani a delegáczionális manőverek fö­
lött úgy a szolgálati kiképzés, mint a 
katonai szellem tekintetében. Az a kö­
vetelés, melyet Bismarck kanczellár ko­
rában a diplomácziai képviselőkre nézve 
felállított, hogy parancsszóra úgy kell ka­
nyarodniuk. mint az altiszteknek, ez a kö­
vetelés a delegáczióknril tökéletes módon 
el van érve. Látjuk, a hadügyi kommandó 
évről-évre nagyobb igényekkel, nehezebb 
kívánságokkal lép a delegácziók elé. de 
ezek a út-rék altiszti modellek mindenkor 
egyenlő bruvourral oldják meg szavazó 
feladataikat. Nem is képzelhető oly rette­
netes többmilliós követelés, melytől ők 
komolyan megriadnának.

Csakugyan nehezen esik. most még in­
kább. mint korábban, a delegácziókat mint 
alkotmányos testületi ket* komolyan venni 1 
Minden végzetes és minden véletlen körül­
mény egyesült arra, hogy működésűket 
számbavehetlenné tegye. Nemcsak hogy 
természetűknél, származásuknál és összc- 
aikotásuknál fogva eleve az alkotmányos­
ság idétlenéinek tűntek föl, de még azokat 
a: ügyeket is, melyeket a törvény az ő 
hatáskörükbe utalt, az általános európai 
viszonyok alakulása mindinkább a nyilvá­
nos kritika ne-nyulj-liozzúui virágaiul is­
mertette el. Még ha a delegácziók életerő­
sei >b és öntudatos J;-b testületek volnának is, 
mint a milyenek, oly tárgyakról kel! tanács- 
kozniok és vitatközniok, melyek manapság 
a vitatkozás es tanácskozás Kömből íiígjű- 
hogy teljesen ki vaunak vonva. Mi az. a 
mibe igazán a beleszólás jogát gyakorol­
hatják r A külügyek ? Ezek nemcsak ná­
lunk. de másutt is az alkotmányos ellen­
őrzés számára a legnehezebben hozzáfér­
hető tért képezik, és mióta monarkhiánk 
külpolitikája a hármas-szövetség titkos 
szerződősein alapul, a mi delegátusainknak 
kedves kötelességüknek kell ismerniük, 
hogy* az indiszkrét kíváncsiságról is le­
mondjanak. Vagy a hadügyek ? Minő kii-

Ninca többé kolera.
Mikor az első kolc-raliirek érkeztek Hamburgból, 

már én akkor javában udvaroltam Szidí kisasszony­
ba : sőt elérkezettnek láttam az időt, hogy kö­
rne. . - tndékomat is közöljem a kedves terem­
te.-.- i. Még csak arra vártam, hogy holdvilágos 
este leg] en, mert ilyen fontos lépésnél sokat re­
méltem a bűvös háttértől, mely az illúziók káprá­
zatos s-ziuponipújával árasztja el a rideg valót.

púdig abból állott, hogy én szegény gyógy- 
t-ívriiszseged voltam, irzidi kisasszony azonban 
enni való, szóke szépség, ibolyakék szemekkel és 
ötvenezer forint hozománynyal. Atyja egy dús­
gazdag háziúr, a ki csak azzal törődött, hogy mi- 
kep lehelne u földi létét minél kellemesebbé tennie 
és élűiét az emberi kor legvégső határáig kinyúj­
tania. Gazdag embereknek, kiknek gondolkodást 
lebilincselő teendőjük nincsen, a haláltól való féle­
lem okozza a legnagyobb kínokat és járványos 
időién ez a félelem valóságos lázzá fokozódik náluk 
annyira, hogy mindennap ezer halál gyötrelmeit 
kénytelenek kialiani, inig olyan orvosra nem akad­
nak. kibe teljes bizalmukat helyezik.

liyen orvosa volt az öregnek dr. Hunibuga, a 
ki rendkívül ügyesen tudta játszani Cagliosi.ro sze­
lep..; és csak ugv foghegyről beszélt Pasteur gyógy­
módjáról és Kocíi tanár fölfedezéseiről; sőt voltak 
olyan nagyzási rohamai is, mikor a nevezett or­
vosi korifeusoktól kereken megtagadta, hogy egy- 
étalán még csak konvitani is tudnának az úgyne­
vezett baktereologiához.

Az üregnek ez imponált és feszült figyelemmel 
hallgatta dr. Humbugét, a ki kifogyhatatlanul re­
gélt az ő csodásnál csodásabb kúráiról. Minden 
nap uj esetet mesélt az öregnek; majd egy her­
ceget mentett ki a halál torkából, a kit már a 
hires Nothnagel is reménytelenül feladott, majd 
pedig valamely szegény ördögöt adott át az élet­
nek, a kit a kórházi kezelés majdnem a túlvilágba 
kergetett.

Azzal is dicsekedett, hogy a kolera ellen csak ő 
fedezte fel a legbiztosabb orvosságot. Ha be találna 
törni hozzánk is a csúnya vendég, majd elbánik 
vele alaposan és hogy e tekintetben az öreget 
teljesen megnvugtassa, fölmutatta előtte az orszá­
gos közegészségügyi tanács véleményét azokról a 
koieracsöppekről. melyeket a szenvedő emberiség 
megmentésére készített. A vélemény igen kedvezőn 
nyilatkozott dr. Humbuga csöppeiről és nyugodt 
lelkiismerettel ajánlotta azokat a sinylő kolerabete­
geknek üdülésére.

Világos, hogy az öreg ezek után hét vármegyé­
ben se ismert dr. Humbugánál nagyobb orvosi

fikának vau még helye és minő argumen­
tumnak van még ereje azzal a megmere­
vítő, kegyetlen hadügyi érveléssel szem­
ben, mely a fegyveres béke, az átalános 
katonai versengés és a nélkülözhetlen véd- 
képesség örök követelését szegzi ki ? Azok­
ról a gyönyörűséges bosnyák ügyekről nem 
is szólunk, melyekről a miniszter teljesen 
abszolút módon intézkedhetik és a delegá 
tus urak az utólagos jelentést nagy köszö­
nettel tudomásul vehetik. Igazán szánalom 
oly testületnek működése, mely alkotmá­
nyos intézkedési jogának minden egyes 
mozzanatánál önmagának a ..korlátolt 
alattvalói ész“ bizonyságát kénytelen ki­
szolgáltatni és ezt a szánalmat csak fokozza 
az a bohókás látvány, hogy a különböző 
külügyi és hadügyi előadók minő fontos­
kodó látszattal és ünnepélyes pozeokkal 
nyugtázzák az alkotmányos semmit, melyet 
kezűkbe nyomtak.

Mindezek daczára sem felejthetjük cl, 
hogy a tisztelt delegáczióknak eredeti tör­
vényes rendeltetésük szerint nemcsak a 
legfelsőbb hadúr és a közös hadügyminisz­
ter katonai megelégedésére kell számot 
tartaniok, de józan polgári észjárással a 
közvéleménynek kiwánsagait és aggodalmait 
is figyelembe kell venniük. Bizonyos, hogy 
a közös kormányzattal szemben ma foko­
zott aggodalmak és határozottabb kívánsá­
gok támadtak, melyek ignorálása veszedel­
mes nyugtalanságot is kelthet és közvetle­
nül károsíthatja a monarkhia politikai ér­
dekeit. A külügyi viszonyok terén nagyon 
lényeges kérdéssé vált, hogy a legújabb 
bolgár leleplezések és a szerb miniszter- 
változás után külügyi kormányzatunk nem 
teszi-e meg valahára azokat a lépéseket, 
melyek helyzetünket a Balkán-félszigeten 
végleg tisztáznák, és Bulgáriának kétes 
nemzetközi állását törvényes rendezés ívlé 
terelnék. Es minden fatalisztikus beletörődé­
sünk mellett a fegyveres béke viszonyaiba 
a hadügyi kormányzat irányában is nagyon 
erélyes visszahatásnak kellene támadnia, 
ha a katonai költségvetés ismét mérték­
telen passziókról tenne tanúságot. Félős, 
hogy a milyen szél fű ismét Németország­
ból, a bécsi katonai körök vígan eregethe­
tik föl mindenféle kalandoros tervek papír­
sárkányait. A mi pénzügyi helyzetünk nem 
Németország, hau en Olaszom; ág (.'járását 
szab,;a elő követendő például, az állam- 
ház? irtás ogyeusuiyáu-ak ‘'ültélk-n megóvása 
nekünk is az a vastörvény, melynek 
minden katonai szempontot alá kell 
vetnünk.

Ma. a mikor a békének feumaradását 
hosszabb időre biztosítottnak lehet tekin­
teni. mikor Oroszország belső bajainak 
bénító következései teljesen nyilvánvalókká 
váltak, mikor Fraucziaország a század 
utolsó évére teljes erőből világkiáliitást ké­
szít elő, tahin lehet nekünk is az örökös 
fegyverkezés hajszájában némi lélegzethez 
jutnunk, a nélkül, hogy a delegácziók ka­

tonai fegyelme és szolgálati képzettsége 
lényeges kifogás alá essék.

Budapest, szeptember 12.
A tegnap előtti minisztertanácsra vonatkozó, 

különféle lapokban megjelent közlemények — félhiva­
talos lapok kijelentése szerint — minden tényleges 
alapnak hijjávat vannak. Az e közlemények által em­
lített tárgyaknak egyike sem képezte a tegnapelőtti 
tanácskozások anyagát.

Az olasz borvám.
Nagy áldozatot hozott Magyarország, a 

midőn hozzájárult az olasz kereskedelmi 
szerződés 3 frt 20 kros hónaim tételéhez. 
Ez áldozatban, habár kisebb mértékben, 
osztozik Ausztria is, mert ugv mint mi, 
az is borkiviteli állam. Termelése fölülha­
ladja saját szükségletét, vagyis saját borai­
ból kivisz, mig viszont más nemesebb és 
értékesebb borokat behoz. Magyarország 
gazdasági életében azonban a bor sokkal 
nagyobb szerepet xisz. mint Ausztriában. 
A bortermelő helyzete pedig valóban szo­
morú. hogy ne mondjuk, kétségbeejtő. Leg­
nemesebb, világhírű borvidékeink szőlőhe­
gyeit pusztítja, vagy elpusztította a lillo- 
xera. A szőlősgazda vagyonának legjelen- 
tékenvebb részét elnyelte az enyészet, sha 
szőlőjét, ujjáteremti, ugv szólván másodszor 
fizeti meg az árát.

Az olasz bor közvetlenül a magyar bor­
nál: versenytársa és a magyar termelőt 
kétségtelenül kárral fenyegeti.

Mind ezek daczára Magyarország tör- 
vénvhozása c körülményeket ismerve és 
tudva, elfogadta a leszállított borvámtételt,
pe«i£ leszállítás igen tetemes volt.
Olaszországgal szemben 1888 óta az auto­
nóm-tarifa 20 fitos tétele volt érvényben. 
Hogy ez érvénybe léphetett, annak oka 
maga Olaszország. 1878-tól 1888-ig a mai
vámtétel — 8 fid 20 kr — állt fenn.
Olaszország 1887-ben felemelte borvámját 
Fraucziaország ellenében. E vámemelésre, 
melynek érvénye ránk is kiterjedt az ak­
kor érvényes szerződések értelmében, mi 
azzal füleltünk, hogy alkalmaztuk szer­
ződéses jogunk szerint a húsz forintos 
tételt.

Az uj szerződésnél a tett engedményre 
első sorban politikai tekintetek voltak be­
folyással. Olaszország politikai szövetséges­
társunk. Érdekünk volt fentartani a jó ba­
ráti viszonyt és létrehozni a középeurópai 
vamszevződést. Németországgal való meg­
egyezésünk összefüggött az olasz szerző­
déssel. Elhatároztuk tehát magunkat tudva 
és akarva egy áldozatra, de ezt megfon­
tolva és körültekintéssel tettük.

Az olasz borvám feltételekhez köttetett 
és mert áldozatot foglal magában, a fel­
tételek betüszerint és szigorúan magyará- 
zandók.

A borvámtétel alkalmazása miatt kon­
fliktus támadt, melynek békés elintézésé­
nek módozatai fölött tárgyalások folynak

Bécsben Olaszország, Ausztria és Magyar- 
ország megbízottai közt.

A konfliktus alapja a mi szerződéseink 
értelmében tisztán és világosan áll előt­
tünk. A 3 frt 20 kros borvám nem szán­
dékoltakat kiterjesztetni az összes olasz 
borfajokra. Ez bizonyos szállítási és cso­
magolási módozatokhoz köttetett, továbbá 
ahhoz, hogy Németország és Svájcz a mi 
borainknak bizonyos kedvezményeket fog 
biztosítani.

Az olasz bortermelők nyomása alatt az 
olasz kormány most a borvámtétel alkal­
mazását kiterjeszteni kix'ánja, s oly értel­
met akar a megállapodásnak tulajdoní­
tani, mintha minden olasz bor — válo­
gatás nélkül csomagolási és szállítási módra 
nézve — a 3 frt 20 kros tétel alá lenne 
vonandó.

Ily értelmet a törvényhozás e tételnek 
nem tulajdonított és határozottan elvárjuk 
a kormánytól, hogy az olasz jogosulatlan 
igényekkel szemben megvédelmezi a ma­
gyar bortermelők fenyegetett érdekét.

Bismarck mondta egy alkalommal, hogy 
minden szerződéskötésnél csak az a kér­
dés, melyik fél a. rászedett. Ugyané logi­
kával az olasz bortermelők most nagy zajt 
ütnek, s magukat kijátszóidnak, megcsala­
tottaknak tüntetik fel.

Csörtctésük ne ijessze meg a. kormányt. 
A szerződés záradékai és kikötései nem ok 
nélkül keletkeztek. Elfogadta azokat, az 
olasz kormány és törvényhozás csak úgy, 
mint a mérsékelt vámtételt. A kettő közti 
kapcsot széttépetni nem engedjük. Elvisel­
jük a hozott áldozat terhét a törvényben 
megállapított határig. De azontúl egy haj­
szálnyival sem szabad menni. Ez a mi jo­
gunk cs ebből nem engedhetünk.

VIDÉK.
* Temesvár, szept. 12. Három városi képviselő 

felkérte Telbisz polgármestert, hogy, Molnár főispán 
távol lévén, Kossuth születésnapján hívjon össze rend­
kívüli közgyűlést. A polgármester az illetőknek kije­
lentette, hogy kérelmüket nem teljesítheti, mivel, nini 
a mutban mindenkor ugv a jövőben is, távol akarja 
tartani a politikát a város tanácskozási terméből.

csarnokban is igen sokan várták az érdekes gyűlés 
eredményét.

Kevéssel kilencz óra után a terembe lépett báni 
Vay Béla főispán s a közgyűlést megnyitotta.

Lévay József főjegyző felolvasta az állandó választ­
mány jegyzőkönyvét, mely szerint Grosz Adolf biz. 
tag írásbeli indítványt terjesztett be, hogy Kossuth, 
Lajost kilenczvenedik születésnapja alkalmából Borsod 
vármegye közönsége is üdvözölje s arczképét a köz­
gyűlési terem számára szerezze meg. Az állandó vá­
lasztmány az indítvány első részét hazafias készséggel 
ajánlja elfogadásra (Éljenzés.), második részét azon­
ban ezúttal mellőzi és későbbi időre halasztja. 
A főispán ennélfogva határozatik" kimondja, hogv 
Borsod vármegye közönsége Kossuth Lajost kilenczvc 
nedik születésnapja alkalmából üdvözölni fogja.

Lévay József főjegyző felolvasta ezután az alispán 
évnegyedes jelentést, á melyet a közgyűlés vita 
nélkül tudomásul vett.

Vay Béla báró főispán : Most a napirend értelmi 
ben Melczer Gyula alispán lemondása következik 
(Zajos felkiáltások: Nem fogadjuk el, éljen Melczer.! 
Felkérem Lévay főjegyzőt a lemondási nyilatkozz 
felolvasására.

Molnár tb. főjegyző olvassa az alispán lemondó 
levelét, melyben az alispán kilencz évi tevékenységén 
visszapillantást vet. Kilencz évvel ezelőtt Lévay fű- 
jegyző volt a megye jelöltje ás ő csak utóbbi rábeszéE- 
sének engedett, midőn az alispáni jelöltséget 
és a választást elfogadta. Hat éven át teljesítette kü 
telességeit és az uj választás alkalmával szintén en­
gedve Lévay hatásának, újból elvállalta alispáni he­
lyét. Egész idő alatt az igazság érdeke, tiszta meg 
győződése vezette flgaz! Ugv van !), nem rendelte alt 
az igazságot pártoknak és klikkeknek (Éljenzés.), czcl. 
közül néhányan eltávolításán működtek és bő segéd 
eszközökkel rendelkezve, őt támadták. Megrovásra 
nem találva okot, a küzdelmet személyes térre vitték 
át, ugv hogy ildomosán tárgyalni nem lehetett. (Igaz'.) 
A közönség terrorizáltatoit (Igaz!) s egykedvűen 
nézte, hogy ezen támadások ellen miként bol­
dogul az alispán. Ennek véget kellett vetni s
miután szólni senki 
első

sem akart, igyekezett a" 
vajon

A borsodi-alispán kérdés.
(Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

Migkoloz, szept. 12.
Borsod vármegye törvényhatósági bizottságának őszi 

közgyűlése, a mely Melczer Gyula alispán lemondását 
készült tárgyalni, ma délelőtt zajlott le a vármegye 
ősi székhazában. A közgyűlés iránt rendkívüli érdek­
lődés nyilvánult. A bizottsági tagok legnagyobb része 
már tegnap beérkezett Miskolczra. Ma reggel korún 
gyülekeztek a közgyűlési tagok a vármegyeháza elő­
csarnokában s kilencz órára, a közgyűlés megkezdése 
idejére, u nagyterem zsúfolásig megtelt.

A gyűlésen mint vendégek ott voltak : grót Peja- 
cscvich X'crőczemegye főispánja, ifj. .lírányi Kornél 
országgyűlési képviselő, Vay Péter Szabolcsból, dr. 
lialeovszky tb. főjegyző és Kulinyi M. Abaujból. 
A terein karzata tele volt érdeklődő közönséggel, 
melynek nacv részét hölgyek képezték. Künn az elő-

alkalmat felhasználni, hogy megtudja, 
ki mellett foglal állást Borsod vármegye közönsége 
Erre kínálkozott a tiszti főügyészi választás, mely 
iránt érdeklődnie kellett, mivel a tisztviselői karban 
ellentétes elemekkel van körülvéve. A tiszti főügyészi 
választásnál ellenei kortespolitikájáiiak sikerült jelölt­
jét diadalra juttatni. Borsod vármegyében rendkívül: 
viszonyok vaunak. A főügyészi választás után cg;, 
hóra az általa előterjesztett uljavaslatot elejtették, 
mert ő (az alispán) ajánlotta elfogadásra. A többség 
itt is ellene volt. Ebből meggyőződött, hogy az al­
ispán szálka néhány ember szemében. De mivel ez 
állapot sérti önérzetét, levonja a konzekveneziákat s 
lemond. (Kém fogadjuk cl. Éljenzés.) A köz- 
igazgatás javításán kilencz évig fáradt, s hogy 
ez idő alatt nem lelt rosszabb az előbbi­
nél, sőt javult (Igazi), szakértők állítják. 
Jobbat a jelen országos viszonyok között létesíteni 
nem lehel, elismeri, de a kormánypárt kebelében levő 
ellenségei őt teszik felelőssé. Ezt a méltatlanságot 
elviseli. Hogy elégedetlenek vannak, nem csodálja 
de mivel a közönség szótalansúgdból, egykedvűségé­
ből más nem következhetik, ezennel visszaadja a bi­
zalmat s lemond. (Éljenzés.)

Vay Béla báró főispán : Az alispán ur lemondásá­
ban keserű szavakkal emlékezik meg, hogy itt a vi­
tatkozás s a szó szabadsága meg soll a vármegye 
termében sértve. Ez nem volt. A bizottság megtorolta 
volna ezt, de ö elnöki jogánál fogva szintén nem en­
gedte volna. Különben a lemondással kapcsolatban 
Brezovay urnák van egy indítványa, a mely elolva­
sandó :

Lévay olvassa a Brezovay László és társai álla 
benyújtott s 25G bizottsági tag altul aláirt következő 
indítványt :

Miután Melczer Gyula ur, Borsod vármegyének 
kilencz év óta alispánja, Borsod vármegye 1895. évi 
szeptember 15-én tartandó rendes vármegyei közgyű­
lésen állásáról lemondani készül, ennélfogva mi. 
Borsod vármegyének alólirt bizottsági tagjai :

tekintve, hogy Melczer Gyula ur, mint megyénknek

kapaczitást cs mikor az utóbbi Szidikvnek kezét 
kérte, az öreg szinte olvadozott a nagy boldogság­
tól : meg volt győződve, hogy ilyen vő mellett 
életo minden veszedelem ellen biztosítva van 
örökre.

Ezt én nagyon jói tudtam, mert Szidi panaszos 
hangon nem egyszer beszélő, hogy atyja a kiáll- 
hatatlan Humbugáriak már oda Ígérte kezét: pedig 
-- mint sietett hozzátenni — abból soha se 
lesz semmi, bármennyire igyekezzék is kedvébe 
járni az apának az. a tolakodó Humbuga.

Élőre láttam, hogy nehéz küzdelmem lesz az 
orvossal, a ki az öreget már egészen hatalmába 
kerítette és ha erélyes akcziót nem fejtek ki el­
lene, utoljára is ő nyeri el Szidike kezét a ltozo- 
mánynyai együtt és nekem mindössze Ciuk a leány 
szerelmével kell beérnem.

Nem maradt egyéb hátra, minthogy én is rá­
adjam magamát a kolerabaczillusok irtására, a mi 
annál könnyebben sikerül, mert gyógyszerész lé­
temre az arra való hivatottságomat senki kétségbe 
nem vonhatta. Elkezdtem olvasni a koleráról irt 
legújabb röpiratokat és a legrégibb orvosi müve­
ket, éjjel-nappal csak ezzel foglalkoztam, de — 
fajdalom — sehol se találtam becsületes orvossá­
got a félelmetes járvány ellen.

No — gondolám — ha nincs olyan orvosság, a 
mely gyógyulást hoz, feltalálok én olyant, a mely 
legalább ártalmas nem lesz és miután ilyen szert 
legkönnyebb találni, másnap már egész nyugod­
tan a kővetkező hirdetést tettem közzé a la­
pokban :

<A belutrisztani emir és a bakupáki shejk ül 
iszlám által a próféta szent turbánjáról nevezett 
éremmel kitüntetett legújabb és legbiztosabb orvos­
ság az ázsiai kolera ellen! Tökéletes fölgyógyulás, 
utóbajok nélkül! Kapható kisebb és nagyobb üve­
gekben, Pupák János gyógyszerésznél, Kleofás- 
tér 107.»

A hirdetmény nagy szenzácziót keltett és én 
százakra menő megrendelést kaptam naponkint. 
Hogy azonban az irigy orvosokkal valahogy össze­
ütközésbe ne jöjjek, a megrendelésekre azt az óva 
tos választ adtam, hogy a csodaszer a nagy ke­
reslet következtében hirtelen elfogyott és hogy a 
kívánt orvossággal legnagyobb sajnálatomra egyelőre 
nem szolgálhatok.

Szidike apja figyelmét se kerülte ki ez a nagy­
hangú hirdetés, mely annyira növelte tekintélye­
met előtte, hogy személyesen keresett fel lakáso­
mon, hogy meghívjon magához ebédre. Már min­
den a legjobb rendben ment, csak dr. Humbuga 
áskálódott ellenem az öregnél, kinek bizalma in-

!
gadozni kezdett és majd felém, majd pedig a ri­
vális felé hajlott.

Dr. Humbuga, a ki ezt megdöbbenve észrevette, 
egy utolsó kísérletet tett. Felhívott arra, hogy 
vizsgáltassam meg orvosságomat az országos köz­
egészségügyi tanács által és ha az. is rámondja, 
hogy jó, akkor készségesen kapitulál.

Meg voltam semmisítve. 11a lépve megyek és 
megvizsgáltatom a folyadékot, azonnal kisül a 
turpisság és én örökre blamirozva leszek Szidi 
előtt, a ki ez esetben még a szerelmét is meg­
vonja tőlem.

Elhatároztam tehát, hogy nem vizsgáltatom meg 
koleracsöppeimet, inkább lemondok a kisasszony­
ról és visszavonulok egy kolostorba. De hogy gyá­
vának ne tűnjek fel ellenfelem előtt, elhatároztam, 
hogy elküldök egy üveg koleracsöppet az ö gyárt­
mányából, és ha ezt a csempészetet valahogy el- 
burkoihatom, még magamra kenhetem az országos 
egészségügyi tanács biztosra vett dicséretét.

így is tettein, dr. Humbuga izgatottan tekintett 
a szakértői vélemény elé. és hogy a kudarezomra 
annál biztosabban számíthasson, sorra járta az 
érdemes tanács tagjait, hogy a megvizsgálandó 
folyadékot a mennyire csak lehet, befeketítse 
előttük.

A szakvélemény nem késett sokáig. Rövid pár 
nap alatt a bölcs tanács Írásba foglalta és ménkő 
nagy boríték alatt kézbesítette nekem, ki nyomban 
Szidiékhez siettem, hogy az öreg füle hallatára 
felolvassam a csalhatatlan szentencziát.

Szidike visszafojtott lélegzettel várta az ered­
ményt, dr. Hambuga pedig, mint a ki úgyis min­
dent c-Iőre tudott, rosszul titkolt kárörömmel 
tekintett reám és kezeit elégedetten dörzsölve 
monda :

— Én valóban örvendeni fogok, hogy ha ez 
uj szer még az enyémen is túltesz ; igazán ....

Tovább nem folytathatta, mert közbevágtam az­
zal, hogy az okmány bevezető sorait kezdem ol­
vasni. Azonban alig, hogy a czimen túl voltam, 
hirtelen megálltam. Nem hittem szemeimnek, dr. 
Humbuga, a ki zavarom okát sejtette, diadalitta­
san lépett oda hozzám és megkért, hogy engedjem 
őt tovább olvasni az iratot. Szidi elhalványodott 
és kérdő pillantásra emelte föl két gyönyörű sze­
mét, az öreg pedig mély sóhajtásban fejezte ki 
részvétét irántam.

Dr. Humbuga könyörtelen flegmával folytatta az 
okmány felolvasását és midőn a végére jutott, kü­
lönös hangsúlyozással ismételte azt a passzust, 
hogy .... mindezen okoknál fogva a tanács azt 
találta, hogy a vizsgálat tárgyát képező folyadék,

még csak sziliét se látta az orvosságnak és hogy 
az valóságos méreg, melynek legkisebb dózisa 
is hirtelen halált okozhat emberben és ál­
latban . . .

Most ismét rajtam volt a sor megszólalni és ud­
variasan meghajtva magamat dr. Humbuga előtt 
mondám :

— Igen örvendek, hogy végre igaz Ítéletet hal­
lottam. . .

— Én is — jegyző meg dr. Humbuga nagyokat 
sunyitva az öregre.

— Pedig önnek valóban nincs oka örülni, mert 
az Ítélet nem engem sújtott, hanem az ön csöppeit.

— Hogyan ?! kérdő ellenfelem megszeppenve.
— Hát bizony csak úgy, hogy az ön csöppeit 

küldtem be vizsgálat végett a tudós tanácsnak.
Papái: János*
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Ívta: BENICZKYNÉ, BAJZA LENKE.
ELSŐ RÉSZ.

És arra is gondolt, hogy mennyit vesztett azzal, 
hogy c leánykát nem ismerte eléggé, s csak azért 
nem vett arra magának fáradtságot, mert tudta, 
hogv az a szülők által neki van nőül szánva. 
Most a véletlen ismertető meg vele. Azt már ré­
gen észrevette, hogy Iza szereti őt; tudta, hogy 
mindenki között neki volna oka reá házassága 
miatt neheztelni, és ő volt az egyedüli, a ki meg­
bocsátotta elhamarkodott tettét (a ár elhamarko­
dottnak tartolta) s ő az, a ki vigasztalni akarja 
és enyhíteni kínos helyzetét. . . .

Ily gondolatokkal tépelődve bolyongott a füzesek 
között.

A rét virágai nyíltak és illatoztak. Kábító le­
vegő vette őt körül, a patak locsogása ábrándozó 
hangulatba hozta, vére hullámzott és szive oly 
hangosan vert, mintha szerelmi légyottra várna.

Badarság ! Hisz ez nem volt egyéb egy rokoni 
találkozásnál.

Izabella vigasztalni akarja őt, és neki nagy szük­
sége van arra. Őszintén elmondják egymásnak 
gondolataikat úgy, mint unokatestvérek szokták, 
azután elválnak, hogy ismét sokáig ne lássák 
egymást. - • •

* Mutatvány Bogddnyi Mórnak Pupák uram viselt dolgai 
czim alatt sajtó alatt levő kötetéből, mely harminez elbeszé­
lést közöl, Singer és Wolfner könyvkereskedő kiadásában 
jelenik meg s 1 irhával fizethetni elő szerzőnél: VI. ó-uteza 
39. szám.

így lesz, gondola Adorján, csillapítani akar- 
nagv nyugtalanságát, és mit tehetett ó róla.

Az ilv.liven

alkon

van
hogy vére nem akart csillapulni, 
dolgokért mindig a véletlen felelős 1

Végre leszállt a nap s kellemes, hűvös 
ereszkedett a földre.

Izabella megjelent a Lékáról vezető utat sűrű; 
szegő bokrok között, a zöldlevelü ákáczfák árnyé­
kában és mosolyogva szorítanak kezet. Legkis híj 
zavar vagy felindulás sem látszott rajtok.

A leány nyugodt, derült, mosolygó volt, mint a 
tavaszi reggel.

— Eljöttem hozzád, kezdő, karját az ifjúéba 
öltve, bizalmasan, rokoni melegséggel, tartózkodás 
nélküli kedves csevegéssel, mert tegnap Marianne 
jelenlétében bizonyos tartózkodás vett rajta erőt s 
egy bizalmas szót sem válthattak együtt, pedia 
Izának sok mondanivalója volt, és ezt azonnal tu­
datta társával.

— Beszélj, beszélj! kiáltott fel az ifjú, szemeibe 
mélvesztve pillantását, melyek oly sötétek és tün­
döklők voltak, mint a fekete gyémánt, s oly esz és 
kifejezéssel bírtak, mint ritkán szokott bírni a 
női szem.

— Nővéred tegnap megszomoritott ? kérdő a 
leány. . . .

— Az igazat megvallva, keveset gondoltam réti, 
monda mosolyogva Adorján. A te jelenléted eny­
hítette az ő kíméletlenségét. Nem törődöm velük, 
ők megvetnek engem s én nem tolakodom hozz - 
juk, és nem sóvárgom utánuk.

— Megvetnek ? Nem. Ez kemény kitétel, ók 
neheztelnek reád házasságodért, de tárt karokkal 
fogadnak, ha «egyedül» visszatérsz hozzájuk. Er­
ről biztosíthatlak, monda hévvel Izabella.

Adorján elkomorodott.
— Ezt akartad nekem mondani ? kérdő megle­

petve, ezért kerestél fel ?
— Nem, viszonzá a leány zavarral. Erről nem 

is akartam említést tenni, s csak a te szavaidra 
feleltem. De egészen más hozott ide, figyelmeztetni 
kívánlak valamire, a mi mindnyájotokra veszély' 
rejt magában.

— Mi az ?
— Nem tudom, hogyan kezdjek annak elmon­

dásához. Kissé zavarban vagyok, és mégis meg 
kell tudnod, mert másnak bizonynyal nem lesz 
soha bátorsága megmondani, hogy . . .

— Kitalálom, mit akarsz mondani.
— Nődről és fiádról van szó !
— Meg akarják őket fosztani a törvényes jo­

gaiktól.
— Ez talán nagyon enyhén van kifejezve. Már



másodízben is egyhangúlag megválasztott alispánja, 
hivataloskodása alatt mindenkor fáradhatlan buzgó- 
sággal és munkássággal vezette Borsod varmegye tör­
vényhatóságának közigazgatási ügyeit ;

tekintve, hogy hivatalos működése mindig megfelel 
Borsod vármegye közérdekének, es végűt

tekintve, hogy feladatát mindenkor becsületes tö- 
.ekvéssel és tisztességgel teljesítette vs a vai megye 
határozatainak mindig pontos, pártatlan es szigorú 
végrehajtója volt, »

ennélfogva, miután alispáni tisztében Melczer Gyula 
teljes bizalmunkat baja, az 1886. -1. tcz. i7. S- o) 
pontjának értelmében indítványozzuk, hogy Borsod 
vármegye törvényhatósági közgyűlése a lemondást 
ne fogadja cl, hanem Melczer Gyula alispán űr en­
nek visszavételére es hivatalának megtartására keres­
sek tel.

Kelt Miskolczon, 1892. július 16.
A nuzy éljenzéssel fogadott indítvány után ielszóial 

Brezovuy László s hangsúlyozza, hogy az indítvány 
készítésénél pártkérdést nem csináltak, sem ellenzéki 
tüntetést inszezenálni nem kívántak, sem parttaktiká­
val nem jártak cl. De érezték, hogy Melczer Gyula 
(Éljenzés), a kit kétszer egyhangúlag ültettek az ahs- 
páni székbe s kilencz évig szorgalommal, tiszta kéz­
zel buzgón teljesítette feladatát, csak úgy szimplicziter 
nem válhat meg hivatalától (Éljenzés). Szükségesnek 
tartottuk — úgymond — hogy az alispán a megye 
közigazgatása erdőkében megmaradjon s őt ily utón 
rábírják a lemondás visszavonására, s meggyőzzék ót, 
hosy tévedett, midőn a tiszti főügyészi választás­
ban ellene irányuló bizalmatlanságot látott. Hiszen 
256 tag aláírása bizonyítja, hogy a közönség bizalmát 
bírja. (Éljenzés.)

Elek Kálmán: T. közgyűlés! (Zajos < eláll! -kiál­
tások. Mjen Melczer! A főispán csenget.) lay 
Béla báró főispán: Épen az imént volt arról beszéd, 
hogy a szabad szó megvcdelmeztetik, azért kérem a 
közgyűlést a szónok meghallgatasára.

Elek Kaimán: Kérdés, ki birja tovább: önök lár­
mával. vazy én hallgatással ? S íme, ki bírta tovább i 
iNaciy zaj, a melyben a szóló szavai elvesznek.) Az 
indítványozó urak . . . (Eilogadjuk az indítványt • 
Éljen Melczer!) . . . indítványozzak, bogy a megye 
az alispán urnák bizalmat szavazzon. (Éljenzés.) Az 
áltáluk hivatkozott törvényszakaszt rosszul értelmeztek» 
mert ez csak arra az esetre szól, ha az alispán fe­
gyelmi eljárás tolytan mond le iEláll, eljen Melczer!) 
A 256 aláírás nem komoly; ha nem volt komoly, 
Eláll! Zaj,) akkor minden független ember olyannak 

fogja átadni helyet, ki azt betölti (Zaj.)
Bizony Ákos kételkedve szólal fel, mert az iménti 

ziszólaiásia az volna a legiobb vála.z, ha válaszra 
nem méltatná. (Éljenzés;. Nem vitatkozik, inert erre 
s~ük--g nincs. A közgyűlést azonban némely uo.goara 
figyelmezteti. L.t néhány esztendő óta a tárgyilagos vita 
megszűnt s a személyeskedcs lépett helyébe : ez a 
modor eleinte visszatetszést szült, tiltakoztak ellene, 
de a rosszat megszokják. A rossz gyomra embernek 
pikáns cici kell. A közgyűlésen nem a közjóért \Eyy 
hang : a komédiáért!i jelentek meg, hanem a birkó­
zásért: gyönyörködi k abban, s számitgattak előre, hogy 
miféle botrányokra lehet kilátás. Hogy ily körülmények 
között ezv alispán í Lh ::: s.), kit hat cv elült c-s három év 
■hóit is egyhanguk.g választolt..1.. érdemeikéül legyen 
a támadásoknál; kitéve es védtelenül hagyva — inert 
valljuk meg. nem vedtük — nem csoda, ha türelmét 
veszti állásánál, mely neki csak lövi:. két terem s 
elmegv a kedve »z aiispáhíágtói. Nem e. g tehát, Laut 
c»ak kérjük, hogy maradjon mez állásába!. ue kötelessé- 
_ui.k ói. lárudk.iijt’unul támogatni. Ha ezen kötelességet 
nem fogjuk teljesíteni, méltatlanság ót az állás elfo-

. sara kérni. Melegen üdvözlöm az iuditványt, me­
lyet utz.svn is akartam s óhajtom, l.ogv jövőben ne 
tűrjük, hogy az alispán érdcmetlenül támadtassék. 
(Éljenzés, taps.)

Vay L' la báró főispán : A többség alapján ki. 
mondja a határozatot, hogy a Erezővay-féle indítvány 
eltagadta tik erről az ah.-pan végzésiivg citesittetik. 
I'Felkiált ások : Most értesít;« 1: ; küldöttség menjen 
érte !)

- ’ A ..................ni fölSs-
leges. Bcrsodmcgye fényesen nyilatkozott s a szóló

i__ arra ......... o ... ....... e jegy-
zökuuyvi kivonattal, hanem most mindjárt küldöttsé- 
g.leg órtesittessék. (Éljen. Helyes.)

Vay főispán : Írásban kell, hogy ezeknek nyoma 
legyen. Ha azonban azt kiváuja a közgyűlés, hogy az

alispán nyomban értesittessék, ez ellen nem tesz 
észrevételt. (Éljenzés.)

Most a Brezovuy, Mocsáry cs Lichtenstein 
tagokból álló küldöttség, melyhez még számosán csat­
lakoztak, a megyeház földszintjén levő alispáni lakba 
ment az alispánt a gyűlés lelolyásáról értesíteni. Né­
hány perezuvi szünet után a loispáni termeken át a 
terembe jövő Melczer Gyula alispánt zajos éljenzéssel 
fogadja a közgyűlés.

Melczer Gyula alispán elmondja, hogy a személye 
iránt tanúsított bizalom s ragaszkodás tüntcló nyil­
vánítását nem várta, sut nem is remélte. Látja most, 
hogy a többség méltányolja törekvéseit. Az utilitariz- 
mus mai korában megtanulta a magyar ember, mily 
hasznos a hallgatás és a hatalommal való barátkozás. 
Megmozdult végre a közvélemény ; üldöztetett, mert 
tőrvénvtisztelő volt, mert minden politikai pártnak s 
polgárnak igazságot tett s egy kis párt hatalmaskodó 
urainak szolgája lenni nem akart, riszta kezű, igazsá 
gos közigazgatásra törekedett s e törekvéseiben a 
megye közönségét s a kormányt ismeri cl bí­
rónak. A megye most impozánsan nyilatkozik. 
Két miniszter alatt szolgált s noha ellentétes 
politikai elveket vallott; mivel elválasztotta a közigaz­
gatást a politikától, sőt tisztviselőitől nemcsak hogy 
nem kért kortesszolgálatot, de ilyet nem is túrt s 
igy a már-már fellépő korrupcziót sikerült kiirtani, — 
elismeréssel nyilatkoztak tevékenységéről. jYem adja 
meg ellenségeinek azt az elégtételt, hogy alis­
páni székét elhagyja (Éljenzés.) Támadásaik az ó 
munkakedvét s bizalmatlanságát nem ingatták meg. 
Ha azt látta volna, hogy példátlan egykedvűséggel 
nézi a közönség mindezt s igy ha csakugyan nem bírta 
a bizalmat, a kötelesség szólt volna benne : visszaadni az 
állást. Meglepetésére Borsodvármegye impozáns többsége 
a lemondást nem fogadja el: hozzá csatlakoztak a kor­
mánypárt önérzetes fertiai (Éljenek!), kik meg merték 
mondani az igazat. A közönség bizalma nem kierő­
szakolt s kitűnik, hogy csak félreértésen alapul a 
bizalomlátszat hiánya. Ha igy vau és ha igy szol­
galatot teljesíthet a közigazgatasban, nincs hatalom, 
mely ót megingatna. Ha igy van, nem engedelmeske­
dik ellenségei parancsszavának, mely azt mondja: el 
a kézzel, a mely feszélyez, mert egy időre még mun­
kálkodására tálán szükség van, s mert Lizik a vár 
menye támogatásában: lemondását visszavonja. 
(Zajos éljenzés, taps.)

Vay Béla br. főispán: Az alispán ur visszaveven 
lemondását; marad tehat az alispáni szűkben s mi 
üdvözöljük öt.

ÚJDONSÁGOK.
-- szeptember 12.

Turisták ügyeimébe. .Íz utazási évszak
alatt lapunk kiadóhivatala ez idén is elfogad

..turista-elöüzetést.‘‘
Ez intézkedés következtében az utazók abban a 

kellemes helyzetben vannak, hogy ha naponkint vál­
toztatják is tartózkodási helyüket, elóleyes rendelke­
zésük szerűd mindenütt ott találják már lapunk 
egy vány több leyujabb szántát a postahivatalban 
(paste restante), vagy az előre kijelölt szállodában. 
Ily előfizetéseknél, melyeket bármely naptól 
kezdve, tetszett szerinti időtartamra elfo­
gadunk. feltétlenül szükséges, hogy kiadóhivata­
lunk idejekorán és pontosan értesítve legyen, hogy 

Itopokon hová küldje a lejtől.

— Személyi hírek. Ferdinand toszkúuai 
nagvherczeg tegnap Salzburgból Becsbe érkezett. 
— Abrecht Salvator iöherezeg tegnap este Becsből 
Trauukircheube utazott. — Hohenlohe herezeg fő- 
udvarmcsler tegnap Becsből Gráczba utazott. 
JBuquchem marki osztrák kereskedelemügyi minisz­
ter tegnap Csehországból visszatért Becsbe. 
Prileszky Tádé dr. országgyűlési képviselőt, a kit 
1>V2 szeptember 28-ikán avattak fel a pesti egye 
temen bölesészettudorrá, a tudományegyetem ta­
nácsa disztudori oklevéllel tünteti ki.

— A pápa üdülése. XIII. Leó pápa néhány nap 
múlva megkezdi a vakáczióit, a mi azt jelent', hogy 
ecv ideig csak csak a legsürgősebb audienciákat 
fogja megtartani. A pápa, mint a Daily Chronicle 
jelenti, olyan jó egészségnek örvend, hogy udvari or­
vosa. dr. Ceccarelii nemre; 
mondotta állását.

valóságos szinekurának

— Nemesi levél s Vatikánból. A minap jelen­
tettük, hogy dr. Vályi János eperjesi gör. kath.
püspököt a pápa házi főpapjává, pápai trónállóvá és 
római gróffá nevezte ki. Az erre vonatkozó pápai 
breve azon része, mely magát a kinevezést tartal­
mazza, magyar fordításban igy hangzik :

Leo PP. XIII.
Tisztelendő testvér, üdvót és apostoli áldást. A 

római főpapok szokása és intézménye, hogy azok, 
kiket ezen római apostoli szék, vagyis Szent Péter 
legfőbb tanítói hivatala iránt mutatott hűség es ra­
gaszkodás leginkább ajánlatosakká tesznek, különös 
jótéteményekkel halmoztassanak cl és tüutettessc- 
nek ki. Miért is azon készséges indulat, melyet te, 
tisztelendő testvér, ezen szék iránt tanúsítasz, s 
mely előttünk, kik jelenleg ezen legfőbb tanítói hi­
vatalt, bár nem megfelelő érdemekkel viseljük, be­
igazolva s a te többi kitűnő és fényes erényeiddel 
együtt nyilvánvalóvá lett. Minket bizonyos szem­
pontból arra késztet, hogy téged, mintha mindig örök 
városunkban jelen volnál, nemcsak házi főpapjaink 
közé sorolunk, de egyszersmind a prápai trónálló 
püspökök méltóságával is örömteli szívvel felruházunk. 
Ennélfogva téged mindennemű kiközösítés, tilalom s 
más egyházi itelet és büntetés alól, melyeket netán 
magadra vontál, vagy melyek ellened bármi módon 
ós bármi okból hozattak volna, csupán ezen oknál 
fogva fölmentendonck Ítélve, téged nemesnek mon­
dunk és kinevezünk s azon nemesek sorába helye­
zünk, kiknek mindkét szülője grófi sarjadok, s ezért 
nemcsak az azokat megillető czimekkel és jelvények­
kel tisztelünk meg, de egyszersmind teljesen meg­
engedjük neked, hogy mindazon kiváltságokat és 
jogokat élvezhesd, melyeket ugyanazok használhat­
nak s jövőben is használhatni lógnak, stb. stb. Kelt 
Rómában, Szent-Péternél a halászgyürü pecsétével, 
1892. évi augusztus 12-én. Pápaságunk tizenötödik 
évében. Vannutelli s. k. bibornok.
— A felekezeti ttirelmessóg jóleső példájáról ad 

számot a következő tudósításunk: Segesdy Miklós 
balatonfüredi lelkész ritka szép példáját adta a fele­
kezeti türelmcsségének. Balatoufüred faluban, hol a 
lakosság túlnyomó része református s a katholikusok- 
nak csak iskolájuk van, de templomuk nincs, az 
utóbbiak a református templom közelében uj keresz­
tet emeltettek, melynek felszentelését e hó 18-dikára 
délelőtt tiz órára tűzték ki. A reformátusok ugyan­
ebben az időben szokták tartani istentiszteletüket, de 
Segesdy László református lelkész a kereszt felszen- 
telésere való tekintettel, egy órával előbbre tette az 
istentisztelet idejét s ezt a következő szavakban 
adta tudtára híveinek a templomi szószékről:

«Római katholikus testvéreink helyben emelt ke­
resztjüket mához egy hétre, jövő vasárnap délelőtt 
tiz órakor szentelik fel. Hogy a részvételben senki 
akadályozva vagy háborgatva ne legyen, kivétele­
sen delelótt kilencz órakor lesz a református isten­
tisztelet.»
Természetes, hogy a templomi szószékről jövő elő­

zékenység nagyon jó hatással volt a balatonfüredi 
katholikusokra, kik nem kevésbé buzgó ápolói a fele­
kezeti jó egyetértésnek.

— Az egyetemről. A budapesti tud. egyetemen 
ma volt a beiratkozások utolsó napja s ez meg is 
látszott az egyetem folyosóin, mert az «ösjogász>-ok 
mind mura hagyták a beiratkozást s ez olyan soka- 
dalmat okozott az egyetem helyiségeiben, hogy szinte 
rengett bele a nagy épület. Az idei beiratkozásoknál 
szigorú pontossággal keresztülvitték az uj szigorított 
szabályrendeleteket, a mi sok űsjogásznak sok lejtörést 
okozott. A kötelező arczkép az indexben a felsőbb 
évesekre most terjesztetett ki s ma néhány ós egye­
temi polgár meg is próbálta kijátszani a rendeletet, 
azzal a kifogással, hogy ma vau az utolsó nap s a 
fényképük csak holnap lesz kész. A dékánok azonban 
ideiglenesen «amerikai gyoisiényképésza-ekhez utasí­
tottak okét, ugv, hogy ma már alig volt lehetséges — 
a régi szokás szerint — mással iruttutni be magát a 
távollevő hallgatónak. A szigorlatok már szintén meg­
kezdődtek s a legtöbb tanár még e héten megkezdi az 
előadásait.

— Tót akadémia. A turóczszentmártoni JYarodnic 
Moviny-bm Kmetv András, Francisci János, Mudrony 
Pál, Dula Máté, Pictor Ambrus, Húrban Vajanszky 
Szvetozáv, Mellelber Zsigmond, Csajda György, Skul- 
téty József, Szokolik András, dr. Petrikovics, Simko 
Sámuel, Sipka Sámuel ós Halasa András felhívást tes: 
közzé tót tudományos egyesület (Slovensky ve 
ueczky spoluk) alakítása ügyeben, melynek székhelye 
Turócz-Szcnt-Márton lesz. Az aiapszabálytervezetből 
kitűnik, hogy az egyesület a tudomány es művészet 
művelései tűzne ki feladatául, a vallási és politikai 
ügyek tárgyalását pedig kizárná működése köréből.

— Az orosz tábornok Debreczenben. Eckert 
tábornok éa gróf Zichy Jenő, mint már említettük,

csütörtökön Debreczenbe érkeztek s a város neveze 
tességeinek megtekintése után pénteken kirándultak a 
Hortobágyra. Mai kelettel azt jelentik, “°Sy 1 
megnyitották a kövesházi kunhalmokat s találtak egy 
közös sirt, a melyből hat koponyát elküldték Berlinbe 
Virchovnak. Vasárnap gróf Zichy Jenő és vendege, 
Gyéresi tanárral, összehasonlító tanulmányokat tett a 
kaukázusi nyelvek és a magyar nyelv között. Ezután 
gróf Zichv Jenő maaaslaki birtokaira utaztak. A tábor­
nokot élénken meglepték Debreczeu kulturális intéz­
ményéi. Különös dicsérettel nyilatkozott a kollégium­
ról, a könyvtárról és a kollégium gyűjteményeiről. 
Erekért tábornok, mint már említettük, kiváló régész 
lingvista s a Kaukázusról és népeiről Írott munkájával 
átalános feltűnést keltett a tudományos világban

_ A nagyváradi piiapök Gyulán. Dr. Schlauch
Lőrincz nagyváradi püspököt apostoli bérmautjában 
Gyulán különös ünnepséggel fogadták. Rendezlek tisz­
teletére fáklyásmenetet is a polgármester vezetése 
alatt, a ki sikerült beszédet intézett a püspökhöz. 
Schlauch püspök bővebben válaszolt a polgármester 
üdvözlő szavaira. Nagy hatást kellett beszéde — mint 
velünk közük — egész terjedelemben igy hangzik :

«Az igen tisztelt szónok ur szives volt az egyházi 
közügyek terén kifejtett eddigi működésemet fölemlí­
teni. En azt hiszem, minden magyar kath. pap lelké­
ben az egyház és haza oly összekötött fogalom, me­
lyet egymástól elválasztani nem lehet. Törhetetlen 
ragaszkodás az egyikhez, hamisítatlan hűség a másik­
hoz — ezt tanítja vallásunk, ezt sugallja szivünk, ez 
a nemzet tradicziója s mi hívek vagyunk c tradíció­
hoz, nálunk mindkét eszme egy gondolatban találja 
jegeczedési pontját: a szevetetben. Ezen eszméknek, 
ezen gondolatnak hive voltam teljes életemben, ln\c 
leszek mindig, most is mint ezeknek képviselője je­
lentem meg Gyula városában. Hirdetni jöttem 
híveimnek azt, a mit minden kath. magyar püspök 
hirdet híveinek, tudniillik hogy legyenek hilhü, becsü­
letes katholikusok és vallási érzelmeikben őrizzék 
a magyar haza iránti megmásíthatatlan szeretetüket. 
Hirdetni jöttem nem politikai elveket, melyek 
ózdijaira a vallást felhasználni nem szabad s 
a melyek már természetüknél fogva maguk után von­
ják a szellemek ellentétét, hanem hirdetni jöttem a 
"békét, hogy a közélet szenvedélyes hurczai által fel­
korbácsolt szivekben felébreszszem az egyesitett erő 
szükségességének érzetét, mert a szétágazó érzelmek, 
a politikai viszályok, a pártoskodas a legszentebb tö 
rekvóseket meg szokták hiúsítani. Hirdetni jöttem a; 
ősök erényeit, melyekkel nekünk e szép hazát meg 
tartották. Katholikus őseink alapították a magyar 
hazát — és ez dicsőségünk ; hatbolikus őseink 
tartották azt meg verőkkel cs bölcsességükkel s 
ez a mi büszkeségünk. Mi nem leszünk kisebbek 
őseinknél és ezen érdemeknek, mint katholikusok ré­
szesei kívánunk lenni. Hirdetni jöttem ezeket cs össze­
gyűjteni szeretném a vallásfelekezeteket, a nemzetisé­
geket, a pártokat s megmondani nekik, tudják-e önök, 
hogy fennállásunknak, íenmaradásunkuak mi a titka? 
— az összetartás, ti azért csak melegedjenek fel 
sugarainál; szeressek e közös hazát, melyen kívül 
nincsen számunkra hely. De löfeladatom az, hogy 
megszilárdítsam azon tényezőt, mely a nemzetek életé­
ben mindenha oly hatalmas volt, melyet nélkülözni nem 
lehet, tokép nemzetünknél nem s ez a vallásosság. Csak 
a vallás őrizheti meg a hazatiságot és a kölcsönös jogtisz­
teletet, a valhístalanságban fekszik csirája a kozmopo- 
litizmusnak, az pedig veszélylyel fenyegeti és elveszti 
a nemzeteket. Rossz szolgálatot teszen az hazájának, 
ki a vallási nem tiszteli. És, ha ebbeli szerény mű­
ködésem sikert arathatna, ha csak nehány homok­
szemmel járulhatnék azon épület fentartására, mely 
magyar nemzetünknek a jövőben biztos menhelyet ad­
hasson ; ha csekély erőmhüz képest hozzájárulhatok 
Gvula városának szellemi és művelődési érdekeinek 
előmozdításához : akkor én a napokat, melyeket nemes 
Gyula varosának veodugszerető talai közt töltendek, 
életemnek legszebb órái közé togom sorozni. l og; 
szives köszönetemet.»

— Árvíz a Morva völgyében. A Duna magas 
vízállása következtében, mint Pozsonyból táviratozzákj 
a Morva folyó holtvize immár harmadszor önti cl az 
idén a Morva völgyének mélyebb helyeit. A még lábon 
álló takarmány nagy részé semmivé lett. Az árvíz 
Pozsonymegyo több községének érzékeny kárt okozott.

— A nagyváradi vaahid próbája. A Sebes-
Kőrösön pár nap előtt végleg befejezett és a forga­
lomnak át is adott vashidra vonatkozólag a nagyváradi 
Szabadság egy kiváló s/.akl'ériiu tollából a következő 
sorokat hozza : 1 olyó hó 6-án és 7-én Landau Gusz­
táv, miniszteri osztálytanácsos és dr. Mentsik műszaki 
tanácsos, a város által kiküldött bizottság és a válla­
lati mérnökök jelenlétében megtartották a Felső- 
Kórös-liid terhelési próbáját. Daczára annak, hogy a 
rossz időjárás és esőzés folytán a hid megterheltetésr 
sokkal nagyobb leit, mint a mennyi számításba véte 
lett, a próbát mégis a lehető legjobb sikerrel állotta 
ki, a minek a minisztérium kiküldöttei nemcsak szó­
val, hanem a felvett jegyzőkönyvben is kifejezést 
adtak. A rendkívüli ízléses Ilid kivitele is teljesen ki 
fogástalan úgy, hogy a Danubius magyar hajó- és gép-

eyárrészvénviársaság valóban szép, maradandó emlő- 
két állított magának és c dicséretet annál is inkább 
megérdemli, mert ez az első hidmunkálata volt, a 
mióta magyar társasággá lett. Nagyvárad városa pe­
dig büszke lehet arra, hogy az ország egyik legszebb 
vashidjának tulajdonosa.

__ I bolyár fejedelem nösülése. Filippo-
liszbóí teljesen megbízható forrásból arról értesíte­
nek bennünket, hogy a bolgár nép nemsokára 
fejedelcinasszonyt kap. Tudvalevő dolog, hogy 
Koburg Ferdinand külföldi utjának egyik czélja 
volt: tapogatózni különböző udvaroknál, kaphat-e 
feleséget ? Á mit maga a fejedelem maga nem tu­
dott elérni, elérte azt Bulgária legelső és legfőbb 
diplomatája: Klementina herczegasszony. Vissza- 
jövetelekor azzal az örvendetes fairrel lepte meg a 
kormányelnököt, hogy van menyasszony, akár 
kettő is' Ferdinand a kettő közül a párisi gróf 
leányát választja. Az eljegyzés valószínűleg még 
ez évben megtörténik.

Vaautl aserenceétlenaég. Bulgária bazardzsiki 
vasúti állomásán, mint nekünk táviratban jelentik, 
tegnap este a Szófiából jövő vasúti vonat összeütkö­
zött a vele szemben induló vonattal. Ez utóbbi vonat 
gőzkocsija összezuzódolt. A fütő szörnyethalt, a moz­
donyvezető megsebesült. Az utasok minden baj nélkül 
menekültek a veszedelemből. (

Egy nemeelelkti ember végrendelete. Törde- 
iniczén, mint megírtuk, nemrég halt meg dr. Pados 
János fehérmegyei orvos és áldozópap, a kit jótétemé­
nyeiről messze vidéken ismertek es tiszteltek. Az el- 
hunvt egész vagyonát jótékonysági és közmivelődés' 
czélokra hagyományozta. A tördemiczi szegényeknek 
hagyta házát, kertjét s a kert mögötti rétet, azzal a 
kikötéssel, hogy szegények háza legyen. Az ingóságai­
ból befolyó pénzt a csángók segélyezésére hagyta. 
Érdekes végrendeletének bezáró passzusa, a mely igy 

gzik:
«Egyet pedig magamnak tartok fenn; cs ezt 

koporsómba, a lábaimhoz kívánom helyeztetni. —
Ez azon láncz és béklyók, melyeket Munka 
csőn mint politikai várfogoly viseltem; mert 
ezt őszintén merem mondani, hogy megszolgáltam, 
megérdemeltem. Hazám jogaiért és szabadságáért 
küzdöttem, áldoztam, szenvedtem; jutalmat nem vár­
tam, nem kértem, nem kaptam. Jutalmam az 
öntudat és a láncz, melyet magammal viszek 
síromba.»
A derék pap kívánsága teljesült. Sírba tették vele 

a rabság béklyóját, mely önfeláldozó hazafiságát, s a 
keresztet, mely a szivében lakó nagy szereidet jel­
képezte.

Czápafogás Fiumében. A magyar tengeri ki- 
kötővárosbol táviratozzák nekünk, hogy Buckerizzá" 
ban ma a tonhalak fogására kifeszitett hálóban egy 
ötödfél méter hosszú és négyszáz kilogramm súlyú 
emberevő czápát fogtak. A szerencsés halászok nem 
remeit zsákmányukat bevitték 1 iuméba ós a tengeré­
szeti hivatalnál jelentkeztek a czápafogók számára ki­
tűzött jutalomért.

— A hold-utezai Iskolaházban kedden este hét 
órakor kezdődnek meg a szokott előadáson (laterna 
magika kíséretével). Az uj cziklus Indiai képek-kcl 
kezdődik meg. Belépti dij nincs.

Kárpátok őre. A bukaresti Timpul értesülése 
szerint Magyarországon egy uj román napilap fog 
megjelenni Sentinela Carpatilor (A Kárpátok őre) 
czime alatt, melynek részvénytőteje 100.000 fit, fő 
szerkesztője pedig Popovics Aurel gráczi lahos lesz, a 
ki ismeretes a meinoráudumirodalomból.

A veréb-lövés bajnoka. Hogy mi mindem 
nem képes egy olasz Nimród, annak fényes példáját 
mutatta meg a nemes Giovanni tialiua gróf. Egy óra 
és negyven perez lefolyása alatt nem kevesebb mint 
705 verebet küldött a másvilágra. A bolognai lapok 
szerint sok külföldi nézője volt ennek a különös va- 
dászbravurnak s a nemzetközi társaság «lelkesedéssel 
(!) kísérte a nagyszerű (!) látványosságot».

A hajdu-böazörményl sikkasztás. Hajdú- 
Böszörmény város képviselőtestülete, mint nekünk Ír­
ják, rendkívüli gyűlést tartott tegnap a hajdu-böször 
ménvi városi takarékkúnztárnál elkövetett sikkasztás 
ügyében. U. Szabó Mihály városi képviselő kifogá­
solta Kovács Sándornak igazgatóvá történt megválasz­
tását. Ezután felolvasták az igazgatói jelentést, mely­
ből kitűnt, hogy a bizalom a pénzintézettel szemben 
helyreállt, mert a város a betétekről kezességei vál­
lalt, többen a betevők közül felmondásukat visszavet­
ték, a Vés u hazai cisó takarckpviiztar a hitelt toxaDora 
is fentarlja s lü.UOO írt van a pénztárban, melyet 
500 forintnál nem nagyobb részletekben kihelyeznek 
Uj hetet is érkezett 6000 forint. Az eddigi vizsgálat 
17.629 fit differencziát tüntetett ki a letét-állomány 
cs a künvvek adatai közt. Ebből iö./íb írt 76 kr a

Mindenki
Mint szerelmi 
reá eset, hogy

megfosztották hírüktől, becsületüktől, 
nemlétezórick tartja házasságodat, 
kalandról beszélnek róla, s nirn 
Sabinával valaki valaha érintkezzék.

Adorján ím-qdöbbenve hallá c kijelentést. Ilyen 
tokig nem hitte sülyedni összekőttetv.-ét, igy mtg- 
gyalázva nejei i - gyermekét s gyám..;a az orvosra 
esett, a ki ezt boszujában terjeszthette, n; it erre 
m m tartott rajta kívül senkit képesnek.

— Kitől hallottad ezt ? keidé sötéten.
— így beszéli mindenki, anyád, nővered, az 

egész vidék nyilvánosan. Honnét származott, és 
hogy ki kezdte terjeszteni e hirt, azt nem tudom, 
mert kis idő előtt még nem igy vélek dtek házas­
ságodról.

— És te hiszed ezt ?
— Meg vagyok győződve az ellenkezőről, s meg­

mutattam ezt azzal, hogy nődet fölkerestem.
— Akkor még nem tudtál erről semmit.
— Nem, s most, folytatá akadozva a leány 

!Ísütv ■ szemeit, nem tehetném.
— Miért nem, ha nem vagy a többiekkel egy 

vei menyen.
— C-.-.-ké-iy v -gyök arra, hogy :.iugváltozt.;-sam 

a világ véleményét és gyenge, hogy daczulhas- 
sak vele.

— Igazad van, viszonzá komoran Adorján, aj­
kait szenvedélyesen harupdálva..............tienki sem
küzdn 1 az ár ellen, mely elsodorja, s annál ke­
vésbé egy gyenge leány.

Némán haladtak egymás mellűit. Az e-ü lenge 
szellő megrnegiebbenté Iza kalapján a virágokat,
váll In r csipkefoarot s ■ unk homloKÚra
hulló fürtéit. (Jlv szép és oly Lajos volt résztvevő 
szemeivel, bátorító mosolyával.

Adorján szorosabban fűzte karjára kezét, mélyen, 
melegen i jóit le hozzá, mintha tiszta levegőt 
akarna szívni e közeliéiből azon mocsaras ár­
mány posványa között, a mi őt minden oldalról 
körülvette.

Egyszerre megszólalt újra, még pedig ugv, hogy 
társnője megdöbbenve húzódott el tőle.

— Te eir/kor sz vettél engem, hm, szeretsz-c 
még? kéiotv r :ndo huvezuivs nélkül.

— Mily kérdés ez. Ader in. Mi jut eszedbe ?
— Akarom tudni, hogy mit érzesz irániam ? 

kerdé kitörve, fellobbanva, izgatottan az
— Mily ezéibol kérded ezt ?
— Megmondom, ha feleletet kaptam.
Iza hosszan fürkészve függeszté izgatott arczára 

szemeit, azután gyors elhatározással viszonzá:
— Nincsen czéíja ma már e vallomásnak s ak­

kor nem kérdezted, midőn engem boldoggá tehe­
tőit volna ; de kimondom, hogy most is szeretlek, 
természetesen, mint . . . rokonomat!

— Mást nem érzesz irántam ?
— Adorján ! kiáltott fel megrovóan a leány.
— Akkor nem számíthatok reád. Azt, a mit én 

kérni akartam tőled, csak szerető női szív teheti, 
csuk az, a ki minden feláldozásra képes a miatt, 
kit egyszer s mindenkorra szivébe zárt.

Iza megdöbbenve, megzavarodva tekintett reá. 
Oly keserű, reménytelen, fájdalmas volt a hang, a 
melyen c szavak kiejtettek, hogy titkolt szerelmé­
nek egész heve fellángolt s akadozva monda :

— Ha áldozatot kívánsz tőlem s az a lehetőség 
határát meg nem haladja, számíthatsz reám. E 
tekintetben egészen a tied vagyok.

Adorján elragadtatva kiáltott fel:
— Tudtam, hogy ilyen vagy te, Iza ; ilyennek 

tartottalak mindig, és nem csalódtam benned.
Izabella feszülten vizsgálta arczát. Lmerte öt 

gyermekkorától, de ennyi tüzet, ennyi elragadta­
tást és lelkesülést nem lett volna fel róla..............
Mindamellett kissé erőltetve nevetett, mert nem 
tudta, mit kíván az tőle, s mire vállalkozott vak­
tában, a nélkül, hogy tudta volna, miben rejlik 
Adorján óhajtása.

— Ne félj attól, a mire kérlek, monda gyorsan 
az ifjú, a ki az aggodalmas kifejezést nála észre­
vette. Nem jöttem azzal a tervvel ide, hogy vala­
mit kérjek tőled, hiszen te kívántad jövetelemet s 
én csak a veledvaló egvüttlét varázsára gondol­
tam. De most, midőn elmondtad nekem a gyalá­
zatos világ s a legközelebbi rokonaim ármányát; 
íogamzott meg Lennem azon elhatározás, hogy el­
menjek innét messze, a hol küzdelem nélkül él­
hessek, honnét talán sohasem térek vissza, s csak 
arra az időre kérem szeretetedet, védelmedet fiam 
számára, a ki talán elhagyatva, hatalmas ellensé­
gekkel lesz szemben, és védelmedre, pártfogásodra 
szorul legközelebbi rokonai ellenében, hu egykor 
nélkülem térne vissza.

— Csak ezt ? kérdé csalódott arczczal r leány, 
ki u bevezetés után valami nagy dologra készült, 
s most inkább csak az ragadta meg figyelmét társa 
szavaiból, hogy az távozni akar, a mi fájdalmasan 
szoritá össze a szivet. . . . Csuk ez Adorján, hisz 
ez magától értetődik.

Adorján szeretettel, melegen tekintett reá, és 
eltalálta a hirtelen meghalványult arcz bánatának 
okát s ez örömmel tölté el, bár soha sem volt oka 
kétkedni, hogy Iza szereti őt, és most már úgy

sem vehette annak hasznát, de mégis boldoggá 
tette a tudat, hogy az nem változott iránta.

— De hát miért, és hová akarsz menni ? foly­
tató. nyugtalanul a leány. Megfutni gyáván a kel­
lemetlenségek elöl : a ki valamibe kezd, az vigye 
azt a végletekig; éli nő vagyok, de soha sem ad­
nám fel álláspontomat, s te itt «ur» vagy ezen a 
területen, ur és hatalmas, nem szabad megriadnod 
a küzdelmekkel szemben.

— Ez mind igaz, de ki ellen küzdjem ? Elfelej­
ted, hogy anyám és nővérem legnagyobb ellensé­
gem. Pellengére állítsam őket, kiűzzem innét ? 
Nem, Iza, ezt nem tehetem, inkább történjék bármi 
velem, nőmmel és gyermekemmel, én nem tudok 
a fiúi kötelesség és tisztelet ellen véteni.

— Inkább meghagyod magadat gyalázni ? kérdő 
hévvel Izabella, a ki bármit mondott volna, csak 
hogy unokafivérét visszatartsa a távozástól. Meg­
tagadják házasságod törvényességét, megvetik nő­
det, gyermekedet, kizárnak mindenből, u mi a 
tied s még arra sem méltatnak, hogy nővéred 
férjhezrnenetelet tudassák veled, a ki a család 
feje vagy !

(Folytatása következik.)

Elbeszéli az, a ki földerítette.
-AJtiTGOXjTBÓI... 11

- Ezzel be van bizonyítva a kérdés egyik fele. 
de, sajnos, csuk a kevésbé fontosabbik tele, mon­
dám. hogy Harvey urra visszatérjünk, nem
idhatna felvilágosítást arról, hogy ö is vett itt 

ládát ?
— Harvey, Harvey ? . . monda a gyáros, félkezé- 

zével elsimítva fényes, domború homlokát. - An­
nak már jó régen kellett lenni — nem emlékszem 
a névre.

Elővette a vaskos főkönyvet, mely előtte hevert, 
s levelezett benne. Gyorsan futott végig mutató­
ujjával a nevek hosszú során, s eu valóságos 
szivszorongás«:d néztem. A bimpkinson kisasszony 
vásárlása édeskev set jelenthetett s erről különben 
is tudtam mindent, a mit tudnom kellett — de a 
másik ladalulajcionos személyisége, sőt talán lakása 
is — az egészen más volt.

Elder ur bosszúsan húzta össze a szemöldökét.
— Ez a név nem fordul elő sehol, monda! — 

Alkalmasint a múlt évben irtuk már be.
Előhozott egy másik nagy foliánst s ugyanúgy

kezdett benne levelezni. Egyszerre csak földerült 
az arcza.

— Itt van egy Harvey, monda.
Hevesen dobogott a szivem. A gyáros elibem 

tolta a könyvet és rámutatott az illető sorra. 
Tizenöt hónappal ezelőtt adtak el egy I. számú 
fekete ládát John Harvey, hajós-orvosnak s utána 
küldték Southarnptonba.

-— Ez nem az, a kit keresek, mondám, — de 
mégis följegyeztem magamnak, habár a hajós­
orvoshoz semmi közöm sem lehetett. -— Különben 
is a láda, a melyről szó van, II. számú, azaz 
középnagyságú volt.

Elder ur a legudvariasabban lapozott végig még 
egy félévet, de azután becsapta a könyvet.

— Továbbra is visszamenni hasztalan lenne, 
monda, — mert ládáinkat abban az időben ve­
tettük piaczva. Ez a czikk mindössze még csak 
másfél éves.

Megköszöntem a szívességét s magamban azon 
tűnődtem, hogy vajon az elkönyvelés nem kerülte-e 
ki a figyelmét. Valószínűnek azonban ezt nem lehe­
tett tartani.

— Meg tudják önök különböztetni egymástól az 
egyes ládákat ? kérdőm. — Különfélék a kul­
csok ?

— Oh mindenesetre, viszonzá Elder ur, — min­
den ládának más kulcsa van. Műhelyünkből so­
hasem szabad két egyforma kulcsnak kimen­
nie. E fekete ládáknak főjellege egyúttal az, 
hogy daczára az olcsó árnak, kitűnő lakatos­
munkával látjuk el őket. A kulcsok m.nd 
számozva vannak. Ha valamely vevő második kul­
csot kíván — mert az elsőt elvesztette — a szám 
után rögtön odaadhatom neki.

— A kulcsokat számozzák-e, vagy a zárat ? 
kérdőm.

- - A kulcsot, csakis azt. Ez biztosabb.
Innen magyarázható, hogy a ládán sehol sem 

vettem észre számot, mert hogy elkerülte volna a 
figyelmemet, az alig képzelhető. Mindez azonban 
most .együttvéve sein sokat jelentett.

Nem volt okom rá, hogy látogatásomat hosz- 
szabbra nyújtsam. Köszönetét mondtam hát Eid r 
urnák a szívességéért és ajánlottam magainat.

A mi a «Philipp Harvey: -met illeti, egyre mi- 
thikusabb alakká látszott szétfoszolni : de a ezédula 
meg a levél 1\ H. betűinek a hasonlósága sehogy 
sem akart kimenni a fejemből; nagyon is feltűnő 
összetalálkozás volt. A ládagyárosnál tett látogatá­
somnak egyetlen eredménye az volt, hogy megtud­
tam a Simpkinson kisasszony londoni czimét.

XII. FEJEZET.

A névjegy.

Még aznap kimentem tiouthendbe, és az ufón 
elég időm volt gondolkozni a dolgok állásáról. .Az 
«eset -ről való egész felfogásom azon a sejtésen 
alapult, hogv a holttestet rejtő fekete láda gazdá­
ját Philipp Harveynek hívják, de arra, hogy ilyen 
ember csakugyan van a világon, semmi más ada­
tom nem volt, mint a ládára írott két betű és a 
«Philipp» aláírásit levél s magam is kénytelen vol­
tam elismerni, hogy ezek ópenséggel nem döntő 
bizonyítékok.

tiouthendbe érkezve, azonnal elmentem a Strand 
23-ik számú házába, a hol Simpkinson kisasszony 
lakos volt. Közönséges bérlakásokból állott ez. 
olvan ház, a milyet tizével-huszával találhatni min­
den angol tengeri fürdőben. A bejárás fölött azt 
lehetett olvasni : «Bútorozott lakások * : de mivel 
egvik ablakban sem láttam a szokásos ezedulát: 
«Kiadó lakás . azt kellett következtetnem, hogy az 
egész ház jól ki van adva.

De azért bátran meghúztam a csengetvüt és a 
bérlőim rögtön meg is jelent, fürkészően nézett le 
rám a lépcső tetejéről s azután bizonyos tiallynuk. 
ki nyilván a pinczchelyiségbun lehetett vala­
hol, iparkodott fölkelteni hangos kiáltásokkal a 
figyelmét.

Sally azonban, ki nyilván a szolgálója volt, nem 
sietett asszonyának a segítségére s a derek asz- 
szonyságnak cl kellett magát határoznia arra, hogy 
személvescn jöjjön le a lépcsőn, ajtót nyitni, mely 
ténykedés alatt a lehető legméitó-ágosabb maga­
viseletét tanúsította.

— Mivel szolgálhatok ? kérdő Mrs. Buubury — 
mert csakhamar megtudtam, hogy ez a neve.

— Lakást keresnék, és . .
— Házam teljesen ki van adva, volt a rövid 

válasz.
tiokszor tűnődtem már magamban azon, hogy 

vajon egv-egy állatfajtában vannak az egyes pél­
dányok közt olyan különbségek, mint az emberi 
nemben olyan házbérlők közt, a kiknek üres luka­
saik vannak, és olyanok közt, a kiknél minden ki 
van adva.

- Nagyon sajnálom, viszonzám hidegen. — Bök 
jót hallottam az ön szobáiról. Úgy tudom, az 
utóbbi időben bizonyos tiimpkinsonné asszonyság 
lakott itt vagy három hétig.

— Igenis, felelt rá Mrs. Bvnbury.
A csacska bérlőnők osztályába Mrs. Burbury 

semmiesetre sem tartozott.

eikkasztás rovására esik. A| 
5ik meg a vizsgálatot 
még több lesz a hiány! 
teljes kimutatás lesz a| 
tűnik az is, kiknek az| 
tént sikkasztás. Kovács 
ben Böszörményben tisztelt] 
íisszaélést senki sem mert] 
„ónak, dalárdának és elnöí 
lasztott megyei képviselő sj 
vényszéki vizsgálatnál társí 
hetetlennek tartják, hogy 
egész összeget. Kovács mél 
börtönben van. Egy hét ml 
„vét benyújtják a törvény«! 
minden valószínűség szerii.f 
jelek azt mutatják, hogy aj 
f0—50 tzrr frt■ A takarj 
lasztottak rendes könyvelő 
ívében.

— Katasztrófák Párisi 
bánás, mely szombaton Ciil 
főni műtermében történt, sol 
tréfának volt okozója, mini 
lehetett. A szörnyű bsitChl 
a családra, Ghapronné elül 
és összehívta az egész Ili 
drága folyadékból megmed 
kollódium a hosszadalmas] 
száritóhelviségböl kiömlő él 
gvuladt. Borzasztó robfal 
kát s a padló besz| 
égő földszinti helyi 
keztek. Két műnk i nó <T 
megsebesülve kiugrott az J 
gát. Chapron leánya lángol 
rue Buffonon, csak a Jards 
tóztattúk fel. Karjai csukná 
lédet és Chu pront t 
meg a plafond és a padló I 
az éjjel meghalt: az an j 
ieirhatatian kínok köz! váll 
talán felgyógyul. — A ClunI 
bánás történt tegnap deluj 
megsebesült. A közömé« 
lélekjelenléte mentette ml 
(ességtől. A robbanás ketl 
adás megkezdése előtt tür| 
és vad futásban az ajtók 
londe rendórbiztos felugrói 
hangon azt kiáltotta, hogy] 
le é« az előadást nem 
nás következtében támadt t,| 
ták. A szerencsétlen«« z 
gyertyával ment 1. • 1 :J 
vekhez. Megemlítésre mél 
néhány nap előtt villamos 
de egyelőre még a légszc.«; 
nás pusztításai miatt néh] 
előadást a színházban.

— Pályázat bérgyilke 
legújabb fejezetének egy 
Tegnap este tartóztatták 
zal gyanúsítják, hogy bér: 
férjét megöli«. Az idegen 
bérelt szobát egy szállódé 
földbirtokosnak. 42 évesnél 
Hirdetést közölt a lapokba 
keres. Meg is jelent nála 
felajánlotta szolgálatait. A] 
neki, hogy az erdésznek, 
nős szolgálatot kell teljes! 
a ki szerencsétlenül ment 
kell lenni, hogy a férjét ei] 
hogy fel ne tűnjék. A gaz 
őrségnek a különös ajánlal 
aznap letartóztatták.

— Gyilkosság az őri 
őrültek házában borzaszt! 
tegnap az őrök bűnös v j 
höngö őrültet zártak egy 
diíotta magát valahogy a 
ölte a másikat. Reggel, a 
rajta ült kegyetlenül szét 
bűnös ápolókat letartóztatt]

— Időjárás a fővárosi 
a fővárosban. Egész nap] 
hogy szinte azt hitte a 
nyárban van. A nap mele 
Sasi szellő, de azért senkii] 
őezi időjárás ellen. Éjjel

Rövid hírek Kai
birtokos aklában a bojtál 
ütöttek egy tolvajt, mej 
Tofnátt Klein Ignáez

— Kellemes lakók vo| 
— A hogy veszszük. 

vállról. — Nem mondod 
de az ellenkezőt sem ál] 
lakóim is. rosszabbak is. 
okozott az embernek so] 
is megvoltak a maga 
asszonyság, az olyan voil 
nek, szegényben zsémbej 

Mrs. Bunbury ezúttal 
szónoklatot tartott, s rr. | 
ható csappar.assal csukig 

— E hölgyeknek a 
mondám hízelgő bangói ! 
— természetesen csak öl 

S ezzel igazat is monj 
magamban, hogy megnőj 
kívül arra is számítottad 
találok, a ki szix'esen ke] 

Ezúttal határozottan t| 
— Igenis, ki vannak 
— Es egyhamar nemi 
— Két hétre vannak 

donból jönnek. Két hét 
szobáim ritkán állnak üí 

— Csak két hétre? 
Ókét P Ez épen alkalmas 
De persze, meg szeretter 

— Oh megnézni, len 
már jelentékenyen megp 
holnap jönnek el, és Sir 
főn ment el innen. Min< 
ságod a szobákat.

Azzal félreállott és 
félreránditásával, a mi i 
kifejezni, belépésre sxólif

— Világért sem fara1 
mondám melegen. — Hi 
a cselédje vezessen föl .

Azt reméltem ugyanis 
nyebb lesz, mint az áss,

— Magam szeretem 
jelenté ki Mrs. Bunbury.

De én még egy kiset! 
tettnek találtam azt a 
mindenkivel el lehet 
lándozzuk.

~~ Nem, nem, kedv 
Ezt nem engedhetem, 
lédje, akkor vezettesse
kívánok.



egyetértés, kedd, SZEPTEMBER 13.

másodízben is egyhangúlag megválasztott alispánja, 
hivataloskodása alatt mindenkor fáradhatlan buzgó- 
sággal és munkássággal vezette Borsod vármegye tör- 
vénvhalóságának közigazgatási ügyeit ;

tekintve, hogy hivatalos működése mindig megfelel 
Borsod vármegye közérdekének, es végül

tekintve, hogy feladatát mindenkor becsületes tö- 
. ekvéssel es tisztességgel teljesítette es a v aimegye 
határozatainak mindig pontos, pártatlan és szigoiu 
végrehajtója volt, »

ennélfogva, miután alispáni tisztében Melczer Gyula 
teljes bizalmunkat buja, az 188b. dl. te.z. ü. S- °) 
pontjának értelmében indítványozzuk, hogy Boltod 
vármegye törvényhatósági közgyűlése a lemondást 
ne fogadja cl, hanem Melczer Gyula alispán ur en­
nek visszavételére és hivatalának megtartására kéres­
sek fel.

Kelt Miskolczon, 1892. július 18.
A nuiy éljenzéssel fogadott indítvány után ielszólal 

Brezovay László s hangsúlyozza, hogy az indítvány 
készítésénél pártkerdést nem csináltak, sem ellenzéki 
tüntetést inszczenalni nem kívántak, sem parttaktiká­
val nem jártak cl. De érezték, hogy Melczer Gyula 
(Éljenzés), a kit kétszer egyhangúlag ültettek az alis­
pán! székbe s kilencz évig szorgalommal, tiszta kéz­
zel buzgón teljesítette feladatát, csak úgy szimplicziter 
nem válhat meg hivatalától (Éljenzés). Szükségesnek 
tartottuk — úgymond — hogy az alispán a megye 
közigazgatása erdőkében megmaradjon s öt ily utón 
rábírják a lemondás visszavonására, s meggyőzzék öt, 
hosy tévedett, midőn a tiszti íőügycszi választás­
ban ellene irányuló bizalmatlanságot látott. Hiszen 
256 tag aláírása bizonyítja, hogy a közönség bizalmát 
bírja. (Éljenzés.)

Elek Kálmán: T. közgyűlés ! (Zajos < eláll.'--kiál­
tások. Éljen Melczer! A főispán cseuget.) lay 
Béla báró főispán: Épen az imént volt arról beszéd, 
hogy a szabad szó megvcdeimeztetik, azért koréin a 
közgyűlést a szónok meghullgatasára.

Elek Kálmán: Kérdés, ki bírja tovább: önök lár­
mával. vagy én hallgatással '■ S íme, ki bírta tovább ? 
(Nagy zaj, a melyben a szóló szavai elvesznek.) Az 
indítványozó urak . . . (Elfogadjuk az indítványt ■ 
Éljen Melczer!) . . . indítványozzák, hogy a megye 
az alispán urnák bizalmat szavazzon. (Éljenzés.) Az 
általuk hivatkozott törvényszakaszt rosszul értelmeztek, 
mert ez csak arra az esetre szól, ha az ahspan fe­
gyelmi eljárás íolytan mond le (Eláll, cljen Melczer 1) 
A 258 aláírás nem komoly: ha nem volt komoly. 
Eláll 1 Zaj) akkor minden független ember olyannak 

fogja átadni helyet, ki azt betölti (Zaj.)
Bizony Ákos kételkedve szólal fel, mert az iménti 

siszólaiásru az volna a legjobb válasz, ha válaszra 
nem méltatná. (Éijenzes). N.m vitatkozik, mert erre 
szűk-.-g Dtiits. X ku-gyuii.'I azonban némely uuigoara 
figyelmezteti. l:t néhány esztendő óta a tárgyilagos vita 
megszűnt s a személyeskedés lépett helyébe : ez a 
modor eleinte visszatetszést szült, tiltakoztak ellene, 
de a rosszai megszokják. A rossz gyomra embernek 
pikáns étéi kei!. A közgyűlésen n-.in a közjóért (Egy 
hang : a komédiáért !i jelentek meg, hanem a birkó­
zásért; gyönyörködtek abban, s számitgattak előre, hogy 
miféle botrányokra lei.at kilátás. Hogy ily körű.menyek 
között egv alispán ■ L!j .no s.), kit hat ev előtt és három év 
elolt is egyhangúira választóitok, érdem.tL-nül legyen 
a támadásoknak kitéve és védtelenül hagyva — mert 
valljuk meg, nem védíük — nem csoda, ha türelmét 
veszti állásánál, mely neki csuk lövi- két terem s 
-Imeav a k-rav, ,.z uhspai.sagíól. Nem civg tehát, l,a ut 
csak kérjük, hogy maradjon meg állásában, de kötelessé­
günk ól fara dl; itatlanui támogatni. Ha ezen kötelességet 
nem fogjuk teljesíteni., méltatlanság ót az állas elfo­
gadásai a kérni. Melegen üdvözlöm az indítványt, nie- 
ivet masam i$ akartam s óhajtom, hogy jövőben ne 
tűrjük, hogy az alispán órdemetlenül támadtassék. 
Eijcnziis. taps.)
í"ay Béla báró főispán : A többség alapján ki. 

mondia a határozatot, hegy a E: ezovay-ftie indítvány 
eiiozadtaliK. s erről az uí..-pan vegZo^iicg éltcsittet:k_ 
!Felkiáltások : Most értesítsek ; küldöttség menjen 
crte !)

Mocsár y Lajos : A dolog t ..................... fölös­
leges. Borsodmegyc fényesen nyilatkozott s a szóló 

..... „..u. Lczve nyilatkozik, hogy .. . . sj án ne jegy­
zőkönyvi kivonattal, hanem mos: mindjárt küldöttsé­
géig értesittessék. (Éljen. Helyes.;

l áy főispán : Írásban kell, hogy ezeknek nyoma 
legyen. l!a r.r.vub m rat kívánja a közgyűlés, hogy az

megfosztották hirűkMl, Fcmirálüklól. Mindenki 
nemlété?.' n k tart;a házasságodat. Mint szerelmi 
kalandról beszélnek róla. nincs reá «.set, hogy 
habínavj.l valaki valaha érintkezzék.

Adorján megdöbbenve Ind iá c kijelentést. Ilyen 
fokig nem hitte súlyodul össseköitetv-ét, igy meg­
gyalázva neji-t I - gyermekét .- gyanúja az orvosra 
esett, a ki ezt boszujában i.ijeszthette, m it erre 
nem tartott rajta kívül senkit képesnek.

— Kitől hallottad ezt ? keidé sötéten.
— így beszéli mindenki, anyád, nővéred, az 

ege-sz vidék nyilvánosan. Honnut származott, és 
hogv ki kezdte terjeszteni e hirt. azt nem tudom,

nem isv véle!: dtvk házas­

alispán nyomban értesittessék, ez ellen nem tesz 
észrevételt. (Éljenzés.)

Most a Erezovuy, Mocsáry cs Lichtenstein 
tagokból álló küldöttség, melyhez még számosán csat­
lakoztak, a megyeház földszintjén levő alispáni lakba 
ment az alispánt a gyűlés lefolyásáról értesíteni. Né­
hány pereznyi szünet után a lóispáni termeken át a 
terembe jövő Melczer Gyula alispánt zajos óljönzéssel 
fogadja a közgyűlés.

Melczer Gyula alispán elmondja, hogy a személye 
iránt tauusilott bizalom s ragaszkodás tüntető nyil­
vánítását nem várta, sőt nem is remélte. Látja most, 
hocy a többség méltányolja törekvéseit. Az utilitariz­
mus mai korában megtanulta a magyar ember, mily 
hasznos a hallgatás és a hatalommal való barátkozás. 
Megmozdult végre a közvélemény ; iildöztetett, mert 
törvénytisztelő volt, mert minden politikai pártnak s 
polgárnak igazságot tett s egy kis párt hatalmaskodó 
urainak szolgája lenni nem akart, riszta kezű, igazsa 
gos közigazgatásra törekedett s c törekvéséiben a 
megye közönségét s a kormányt ismeri cl bí­
rónak. A megye most impozánsan nyilatkozik. 
Két miniszter alatt szolgált s noha ellentétes 
politikai elveket vallott: mivel elválasztotta a közigaz­
gatást a politikától, sőt tisztviselőitől nemcsak hogy 
nem kórt kortesszolgálatot, de ilyet nem is tűrt s 
igy a már-mar fellépő korrupcziót sikerült kiirtani, — 
elismeréssel nyilatkoztak tevékenységéről. jYem adja 
meg ellenségeinek azt az elégtételt, hogy alis­
páni széket elhagyja (Lljenzus.) Támadásaik az ó 
munkakedvét s bizalmatlanságát nem ingatták meg. 
Ha azt látta volna, hogy példátlan egykedvűséggel 
nézi a közönség mindezt s igy ha csakugyan nem bírta 
a bizalmat, a kötelesség szóit volna benne : visszaadni az 
állást. Meglepetésére Borsodvármegye impozáns többsége 
a lemondást nem fogadja el; hozzá csatlakoztak a kor­
mánypárt önérzetes lerliai (Éljenek!), kik meg merték 
mondani az igazat. A közönség bizalma nem kierő­
szakolt s kitűnik, hogy csak félreértésen alapul a 
bizalomlátszat hiánya. Ha igy vau és ha igy szol­
galatot teljesíthet a közigazgatasban, nincs hatalom, 
mely ót megingatná. Ha igy van, nem engedelmeske­
dik clicúsegei parancsszavának, mely z-i mondja. el 
a kézzel, a mely feszélyez, mert egy időre még mun­
kálkodásra tálán szükség van, s mert bízik a vár­
megye támogatásban: lemondását visszavonja. 
(Zajos éljenzés, taps.)

J 'ay Béla br. toispan : Az alispán ur visszaveveu 
lemondását; marad tehat az alispáni székben s mi 
üdvözöljük ot.

ÚJDONSÁGOK.
• - szeptember 12.

Turisták ügyeimébe. Aj utazási évszak
alatt lapunk kiadóhivatala ez idea is elfogad

„turista-előfizetést.“
Hz intézkedés következtében az utazók abban a 

kellemes helyzetben vannak, hogy ha naponkint vál­
toztatják is tartózkodási helyüket, elvleges rendelke­
zésük szerűd mindenütt ott találják már lapunk 
egy vagy több legújabb szántát a postahivatalban 
(posta restante), vagy az előre kijelölt szállodában. 
Ily előfizetéseknél, melyeket bármely naptól 
kezdve, tetszés szerinti időtartamra elfo­
gadunk, feltétlenül szükséges, hogy kiadóhivata­
lunk idejekorán és pontosan értesítve legyen, hogy 
m 'y napokon hová küldje a lapot.

— Személyi ft Irek. Ferdinand toszkánai 
nuL'vherczvg tegnap Salzburgból Becsbe érkezett. 
— Ab recht Salcatut föherczeg tegnap este Becsből 
Traunkircheube utazott. — Hohenlohe herezeg fő- 
udvarniuslcr tegnap Becsből Gráczba utazott. — 
Hauucheni márki osztrák kereskedelemügyi minisz­
ter tegnap Csehországból visszatért Becsbe. — 
Frileszky Tádé dr. országgyűlési képviselőt, a kit 
Isi’;» szeptember 28-ikún avattak fel a pesti egye­
temen bölcsószettudorrá, a tudományegyetem ta­
nácsa disztudori oklevéllel tünteti ki.

— A pápa üdülése. XIII. Leó pápa néhány nap 
múlva megkezdi a vukáczióit, a mi azt jelenti, liogy 
ezv ideig csak csak a legsürgó'scbb audieueziákrá 
fogja megtartani. A pápa, mint a Daily Chronicle 
jelenti, olyan jó egészségnek örvend, hogy udvari or­
vosa. dr. Ceccarelli nemreg valóságos szinekurának 
mondotta állásai.

Nemest levél a Vatikánból. A minap jelen­
tettük, hogy dr. Vályi János eperjesi gör. kath. 
püspököt a pápa házi főpapjává, pápai trónállóvá és 
római gróffá nevezte ki. Az erre vonatkozó pápai 
breve azon része, mely magát a kinevezést tartal­
mazza, magyar fordításban igy hangzik :

Leo PP. XIII.
Tisztelendő testvér, üdvöt és apostoli áldást. A 

római tópapok szokása és intézménye, hogy azok, 
kiket ezen római apostoli szék, vagyis Szent Péter 
legfőbb tanítói hivatala iránt mutatott hűség cs ra­
gaszkodás leginkább ajánlatosakká tesznek, különös 
jótéteményekkel halmoztassanak cl és tünteltesse- 
nek ki. Miért is azon készséges indulat, melyet te, 
tisztelendő testvér, ezen szék iránt tanúsítasz, s 
mely előttünk, kik jelenleg ezen legtöbb tanítói hi­
vatalt, bár nem megfelelő érdemekkel viseljük, be­
igazolva s a te többi kitűnő és fényes erényeiddel 
együtt nyilvánvalóvá lett. Minket bizonyos szem­
pontból arra késztet, hogy téged, mintha mindig örök 
városunkban jelen volnál, nemcsak házi főpapjaink 
közé sorolunk, de egyszersmind a prápai trónálló 
püspökök méltóságával is örömteli szívvel felruházunk. 
Ennélfogva téged mindennemű kiközösítés, tilalom s 
más egyházi itulet és büntetés alól, melyeket netán 
magadra vontál, vagy melyek ellened bármi módon 
és bármi okból hozattak volna, csupán ezen oknál 
fogva fölmentendönck Ítélve, téged nemesnek mon­
dunk és kinevezünk s azon nemesek sorába helye­
zünk, kiknek mindkét szülője grófi sarjadok, s ezért 
nemcsak az azokat megillető czimekkel és jelvények­
kel tisztelünk meg, de egyszersmind teljesen meg­
engedjük neked, hogy mindazon kiváltságokat és 
jogokat élvezhesd, melyeket ugyanazok használhat­
nak s jövőben is használhatni fognak, stb. stb. Kelt 
Rómában, Szent-Péternél a halászgyürü pecsétével, 
1892. évi augusztus 12-én. Pápaságunk tizenötödik 
évében. VannutellL s. k. bibornok.
— A felekezeti ttirehnessóg jóleső példájáról ad 

számot a következő tudósításunk: Segesdy Miklós 
balatonfüredi lelkész ritka szép példáját adta a fele­
kezeti türelmességének. Balatoufüred faluban, hol a 
lakosság túlnyomó része református s a katholikusok- 
nak csak iskolájuk van, de templomuk nincs, az 
utóbbiak a református templom közelében uj keresz­
tet emeltettek, melynek felszentelését e hó lS-dikára 
délelőtt tiz órára tűzték ki. A reformátusok ugyan­
ebben az időben szokták tartani istentiszteletüket, de 
Segesdy László református lelkész a kereszt felszen­
telésére való tekintettel, egy órával előbbre tette a: 
istentisztelet idejét s ezt a következő szavakban 
adta tudtára híveinek a templomi szószékről:

<Római katholikus testvéreink helyben emelt ke 
resztjüket mahoz egy hétre, jövő vasárnap délelőtt 
tiz órakor szentelik fel. Hogy a részvételben senki 
akadályozva vagy háborgatva ne legyen, kivétele­
sen délelőtt kilencz órakor lesz a református isten­
tisztelet.»
Természetes, hogy a templomi szószékről jövő elő­

zékenység nagyon jó hatással volt a balatonfüredi 
kathclikusokra, kik nem kevésbé buzgó ápolói a fele 
kezeli jó egyetértésnek.

— Az egyetemről. A budapesti tud. egyetemen 
ma volt a beiratkozások utolsó napja s ez me 
látszott az egyetem folyosóin, mert az «ósjogász >-uk 
mind mára hagyták a beiratkozást s ez olyan soka 
dalmat okozott az egyetem helyiségeiben, hogy szinte 
rengett bele a nagy épület. Az idei beiratkozásoknál 
szigorú pontossággal keresztülvitték az uj szigorított 
szabályrendeleteket, a mi sok ősjogásznak sok lej tűrést 
okozott. A kőtelező arczkép az indexben a felsőbb 
évesekre most terjesztetett ki s ma néhány ős egye 
térni polgár meg is próbálta kijátszani a rendeletet, 
azzal a kifogással, hogy ma vau az utolsó nap 
fényképük csak holnap lesz kész. A dékánok azonban 
ideiglenesen «.amerikai gyorsíényképész»-ekhez utasi 
toltak okét, ugv, liogy ma már alig volt lehetséges — 
a régi szokás szerint — mással irattatul be magát 
távollevő hallgatónak. A szigorlatok már szintén meg' 
kezdődtek s a legtöbb tanár még e héten megkezdi az 
előadásait.

— Tót akadémia. A turóezszentmártoni Karodnie 
JYoviny-ban Kmety András, Francisci János, Mudrouy 
Pál, Dula Máté, Pietor Ambrus, Húrban Vajanszky 
Szvelozár, Melielber Zsiginond, Csajda György, Skul- 
téty József, Szokolik András, dr. Petrikovics, Simko 
Sámuel, Sipka Sámuel es Halasa András felhívást tesz 
közzé tót tudományos egyesület (Slovensky ve- 
deczky spolok) alakítása ügyében, melynek székhelye 
Türóez-Szcul-Marton lesz. Az alapszabály tervezetből 
kitűnik, hogy az egyesület a tudomány és művészet 
művelését tűzne ki feladatául, a vallási és politikai 
ügyek tárgyalását pedig kizárná működése körébél.

— Az orosz tábornok Debreczeüben. Kokért 
tábornok és gróf Zichy Jenő, mint már említettük,

csütörtökön Debreczenbe érkeztek s a város neveze­
tességeinek megtekintése után pénteken kirándultak a 
Hortobágyra. Mai kelettel azt jelentik, hogy í 
megnyitották a kövesházi kunhalmokat s találtak egy 
közös sirt, a melyből hat koponyát elküldték Berlinbe 
Virchovnak. Vasárnap gróf Zichy Jenő és vendege, 
Gvéresi tanárral, összehasonlító tanulmányokat tett a 
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eyárrészvénvtarsaság valóban szép, maradandó emfo. 
két állított magának és e dicséretet annál is inkább 
megérdemli, mert ez az első hídmunkalata volt, a 
mióta magyar társasággá lett. Nagyvárad városa pe­
dig büszke lehet arra, hogy az ország egyik legszebb 
vashidjának tulajdonosa.

A bolgár fejedelem nösütése. Filippo-
kaukázusi nyelvek és a magyar nyelv között. Ezután üszból teljesen megbízható forrásból arról értesite- 
gróf Zichy Jenő maeaslaki birtokaira utaztak. A tábor- nek bennünket, liogy a bolgár nép nemsokára 
nokot élénken meglepték Debreczen kulturális intéz- fejedelemasszonyt kap. Tudvalevő dolog, hogy 
menyei. Különös dicsérettel nyilatkozott a kollégium- | j^0^uyil Ferdinand külföldi utjának egyik czélja
rol, á könyvtárról és a kollégium gyűjteményeiről. 
Erekért tábornok, mint már említettük, kiváló régész 
lingvista s a Kaukázusról és népeiről írott munkájával 
italanos feltűnést keltett a tudományos világban.

_ \ nagyváradi püspök Gyulán. Dr. Schlauch
Lőrincz nagyváradi püspököt apostoli bérmautjában 
Gyulán különös ünnepséggel fogadták. Rendezlek tisz­
teletére fáklyásmenetet is a polgármester vezetése 
alatt, a ki sikerült beszédet intézett a püspökhöz. 
Schlauch püspök bővebben válaszolt a polgármester 
üdvözlő szavaira. Nagy hatást kelteit beszéde — mint 
velünk közük — egész terjedelemben igy hangzik :

«Az igen tisztelt szónok ur szives volt az egyházi 
közügyek terén kifejtett eddigi működésemet fölemlí­
teni. Én azt hiszem, minden magyar katli. pap léiké­
ben az egyház és haza oly összekötött fogalom, me­
lyet egymástól elválasztani nem lehet. Törhetetlen 
ragaszkodás az egyikhez, hamisítatlan hűség a másik­
hoz — ezt tanítja vallásunk, ezt sugallja szivünk, ez 
a nemzet tradieziója s mi hívek vagyunk e tradiczió- 
hoz, nálunk mindkét eszme egy gondolatban találja 
jegeczedési pontját: a szerctetben. Ezen eszméknek, 
ezen gondolatnak hive voltam teljes életemben, hive 
leszek mindig, most is mint ezeknek képviselője je 
leniem meg Gyula városában. Hirdetni jöttem 
híveimnek azt, a mit minden kath. magyar püspök 
hirdet híveinek, tudniillik hogy legyenek hilhü, becsü­
letes katholikusok és vallási érzelmeikben őrizzék 
a magyar haza iránti megmásíthatatlan szeretetüket. 
Hirdetni jöttem nem politikai elveket, melyek 
czéljaira a vallást jelhasználni nem szabad s 
a melyek már természetüknél fogva maguk után von­
ják a szellemek ellentétét, hanem hirdetni jöttem a 
békét, hogy a közélet szenvedélyes harczai által fel­
korbácsolt szivekben felébreszszem az egyesített erő 
szükségességének érzetét, mert a szétágazó érzelmek, 
a politikai viszályok, a pártoskodás a legszentebb tö­
rekvéseket meg szokták hiúsítani. Hirdetni jöttem az 
ősök erényeit, melyekkel nekünk e szép hazát 
tartották. Katholikus őseink alapították a magyar 
hazát — cs ez dicsőségünk ; hatbolikus őseink 
tartották azt meg verőkkel cs bölcsességükkel s 
ez a mi büszkeségünk. Mi nem leszünk kisebbek 
őseinknél és ezen érdemeknek, mint katholikusok ré­
szesei kívánunk lenni. Hirdetni jöttem ezeket cs össze­
gyűjteni szeretnem a vallásfelekezeteket, a nemzetisé­
geket, a pártokat s megmondani nekik, tudják-e önök, gtödfcl méler hosszú és nvgyszá 
hogy fennállásunknak, ienmaradásunknak mi a titka í emberevö czápát fogtak. A szei
— az összetartás. S azért csak melegedjenek fel | ^ ;t . ,,i.fi
sugarainál; szeressek e közös hazát, melyen kívül 
nincsen számunkra hely. De iőfeladatom az, hogy 
megszilárdítsam azon tényezőt, mely a nemzetek életé­
ben mindenha oly hatalmas volt, melyet nélkülözni nem 
lehet, főkép nemzetünknél nem s ez a vallásosság. Csak 
a vallás őrizheti meg ahazafiságot és a kölcsönös jogtisz­
teletet, a vallástalanságban fekszik csirája a kozmopo- 
ütizmusnak, az pedig veszélylyel fenyegeti és elveszti 
a nemzeteket. Rossz szolgálatot teszen az hazájának, 
ki a vallást nem tiszteli. És, ha ebbeli szerény mű­
ködésem sikert arathatna, ha csak nehány homok­
szemmel járulhatnék azon épület fentartására, mely 
magyar nemzetünknek a jövőben biztos menhelvet ad­
hasson ; ha csekély erőmhüz képest hozzájárulhatok 
Gyula városának szellemi és művelődési érdekeinek 
előmozdításához : akkor én á napokat, melyeket nemes 
Gyula varosának veodégszerető lalai közt töltendek, 
életemnek legszebb órái közé fogom sorozni. Fogadják 
szives kőszönetemet.»

— Árvíz a Síorva völgyében. A Duna magas 
vízállása következtében, mint Pozsonyból táviratozzákj 
a Morva folyó holtvize immár harmadszor önti el az 
idén a Morva völgyének mélyebb helyeit. A még lábon 
álló takarmány nagy része semmivé lett. Az árvíz 
Pozsonyinegye több községének érzékeny kárt okozott

— A nagyváradi vashiü próbája. A Sebes-
Körösöu pár nap előtt végleg befejezett es a forga­
lomnak át is adott vasaidra vonatkozólag a nagyváradi 
Szabadság egy kiváló szakférfiú tollából a következő 
sorokat hozza : Folyó hó 8-án és 7-én Landau Gusz­
táv, miniszteri osztálytanácsos és dr. Mentsik műszaki 
tanácsos, a város által kiküldött bizottság és a válla­
lati mérnökök jelenlétében megtartották a Fels 
Kurös-liid terhelési próbáját. Daezára annak, hogy a 
rossz időjárás és esőzés folytán a hid megterheltetesc 
sokkal nagyobb lett, mint a mennyi számításba véte­
tett, a próbát mégis a lehelő legjobb sikerrel állotta 
ki, a minek a minisztérium kiküldöttei nemcsak szó­
val, hanem a felvett jegyzőkönyvben is kifejezést 
adtak. A rendkívüli Ízléses hid kivitele is teljesen ki-

hajó- és gép-fogústalan úgy, hogy a Danubius magyar

Koburg _
volt: tapogatózni különböző udvaroknál, kaphat-e 
feleséget ? A mit maga a fejedelem maga nem tu­
dott elérni, elérte azt Bulgária legelső és legfőbb 
diplomatája: Klementina herczegasszony. Vissza- 
jövetelekor azzal az örvendetes hírrel lepte meg a 
kormányelnököt, hogy van menyasszony, akár 
kettő is. Ferdinand a kettő közül a párisi gróf 
leányát választja. Az eljegyzés valószínűleg még 
ez évben megtörténik.

Vasúti szerencsétlenség. Bulgária bazardzsik) 
vasúti állomásán, mint nekünk táviratban jelentik, 
tegnap este a Szófiából jövő vasúti vonat összeütkö­
zött a vele szemben induló vonattal. Ez utóbbi vonat 
őzkocsija összezuzódolt. A fütő szörnyethalt, a moz­

donyvezető megsebesült. Az utasok minden baj nélkül 
menekültek a veszedelemből. (

— Egy nemeslelkti ember végrendelete. Törde- 
miezén, mint megírtuk, nemrég halt meg dr. Pados 
János fehérmegyei orvos és áldozópap, a kit jótétemé­
nyeiről messze vidéken ismertek és tiszteltek. Az el- 
hunvt egész vagyonát jótékonysági és közmivelődési 
ezélökra hagyományozta. A tördcmiczi szegényeknek 
hagyta házát, kertjét s a kert mögötti rétet, azzal a 
kikötéssel, hogy szegények háza legyen. Az ingóságai­
ból befolyó pénzt a csángók segélyezésére hagyta. 
Érdekes végrendeletének bezáró passzusa, a mely igy 
hangzik:

«Egyet pedig magamnak tartok fenn; és ezt 
koporsómba, a lábaimhoz kívánom helyeztetni. —
Ez azon láncz és béklyók, melyeket Munka 
csőn mint politikai várfogoly viseltem; mert 
ezt őszintén merem mondani, hogy megszolgáltam, 
megérdemeltem. Hazám jogaiért és szabadságáért 
küzdöttem, áldoztam, szenvedtem ; jutalmat nem vár­
tam, nem kertem, nem kaptam. Jutalmam az 
öntudat és a láncz, melyet magammal viszek 
síromba.»
A derék pap kívánsága teljesült. Sírba tették vele 

a rabság béklyóját, mely önfeláldozó hazafiságát, s a 
keresztet, mely a szivében lakó nagy szeretedet jel­
képezte.

Czápafogás Élűmében. A magyar tengeri ki­
kötővárosból táviratozzák nekünk, hogy Buckerizzá- 
ban ma a tonhalak fogására kifeszitett hálóban egy

vszáz kilogramm súlyú 
szerencsés halászok nem 

remélt zsákmányukat bevitték F iumúba és a tengeré­
szeti hivatalnál jelentkeztek a czápafogók számára ki­
tűzött jutalomért.

— A hold-utczal Iskolaházban kedden este hét 
órakor kezdődnek meg a szokott előadások (laterna 
rnagika kíséretével). Az uj cziklus Indiai kepck-xcl 
kezdődik meg. Belépti dij nincs.

— Kárpátok őre. A bukaresti Timpul értesülése 
szerint Magyarországon egy uj román napilap fog 
megjelenni Sentinela Carpatilor (A Kárpátok őre) 
czinie alatt, melynek részvénytőkéje 100.000 fit, fő 
szerkesztője pedig Popovics Aurel gráczi lahos lesz, a 
ki ismeretes a memoráudumirodalomból.

— A veréb lövés bajnoka. Hogy mi mindenre, 
nem képes egy olasz Nimród, annak fényes példáját 
mutatta1 meg a nemes Giovanni Salina gróf. Egy óra 
és negyven perez lefolyása alatt nem kevesebb mint 
705 verebet küldött a másvilágra. A bolognai lapok 
szerint sok külföldi nézője volt ennek a különös va- 
dászbravurnak s a nemzetközi társaság «lelkesedéssel 
(!) kisérte a nagyszerű (!) látványosságot».

_ A hajdú-böszörményi sikkasztás. Hajdú-
Böszörmény város képviselőtestülete, mint nekünk Ír­
ják, rendkívüli gyűlést tartott tegnap a hajdu-böször 
rnénvi városi takarékkénztárnál elkövetett sikkasztás 
ügyében. U. Szabó Mihály városi képviselő kifogá­
solta Kovács Sándornak igazgatóvá történt megválasz­
tását. Ezután felolvasták az igazgatói jelentést, mely­
ből kitűnt, hogy a bizalom a pénzintézettel szemben 
helyreállt, mert a város a betétekről kezességet vál 
Iáit, többen a betevők közül felmondásukat visszavet­
ték, a Festi hazai első takarékpénztár a hitelt továbbra 
is fentartja s 18.000 Irt van a pénztárban, melyet 
500 forintnál nem nagyobb részletekben kihelyeznek 
Uj betel is érkezett 8000 forint. Az eddigi vizsgálat 
17.829 fit ditferencziát tüntetett ki a letét-állomány 
cs a könyvek adatai közt. Ebből 15.748 frt 76 kv a

raeí

vcsbé egy gyenge 
Némán haladtai

mert kis idő előtt 
Ságodról.

— És te hiszed ezt ?
— Meg vagyok győződve az ellenkezőről, s meg­

ró > zt azzal, hogy nődet fölkerestem.
— Akkor még nem tudtál erről semmit.
— Nem, s most, folytain akadozva u leány 

fésülve szemeit, nem tehetném.
— Miért nem, lm nem vagy a többiekkel egy 

véleményen.
— C-vkéiy v igvok arra, hogy megváltoztassam 

a vih'y véleményét és gyenge, hogy dacolhas­
sak vele.

— Igazad van, viszonzá komoran Adorján, aj­
kait sz'.-nv' -délyesen harupdálva..............Senki sem
küzdh t az ár ellen, mely elsodor i, s annál ko­

cán y.
egymás melleit. Az esti lenge 

szellő ne gmcgiebbente Íz a kalapjait a virágokat, 
vállán a fehér csipkefodrot s ha. nak homlokára 
hulló fürtéit. 01 v szép < s oly bajos volt resztvevő 
.szemeivel, bátorító mosolyával.

Adorján szorosabban fűzte kai iára kezét, mélyen, 
mefog n Taráit le hozzá, mintha tiszta levegőt 
akarna szívni c közeliéiből azon mocsaras ár- 
mán v posványa között, a mi őt minden oldalról 
körülvette.

Egyszerre megszólalt újra. még pedig úgy, hogy 
társnője megdöbbenve húzódott el t«do.

— To egykor sz .-réttel engem, íz a, szeretsz-e 
még ? kérik- : lindui bevezetés nélkül.

— Mily kér.lés ez. ■ i ;u. Mi jut eszedbe ?
— Akarom tudni, hogy mit erzesz irántam? 

kerdé kitörve, feUobbanva, izgatottan az
— Mily czélbol kérded ezt ?
— Megmondom, ha feleletet kaptam.
Iza hosszan fürkészve függesztő izgatott arczára 

szemeit, azután gyors elhatározással viszonzá:
— Nincsen czélja ma már e vallomásnak s ak­

kor m m kérdezted, midőn engem boldoggá tehe­
tett volna ; de kimondom, hogy most. is szeretlek, 
természetesen, mint . . . rokonomat!

— Mást nem erzesz irántam ?
— Adorján ! kiáltott fel megrovoan a leány.
— - Akkor nem számíthatok read. Azt, a mit én 

kérni akartam tolod, csak szerető női szív teheti, 
csak az, a ki minden feláldozásra képes a miatt, 
kit egyszer s mindenkorra szivébe zárt.

Iza megdöbbenve, megzavarodva tekintett reá. 
Oly keserű, reménytelen, fájdalmas volt a hang, a 
melyen e szavak kiejtettek, hogy titkolt szerelmé­
nek egész heve fellángolt s akadozva monda :

— Ha áldozatot kívánsz tőlem s az a lehetőség 
határát meg nem haladja, számíthatsz ream. E 
tekintetben egészen a tied vagyok.

Adorján elragadtatva kiáltott fel :
— Tudtam, hogy ilyen vagy te, Iza ; ilyennek 

tartottalak mindig, és nem csalódtam benned.
Izabella feszülten vizsgálta arczát. Ismerte öt 

gyermekkorától, de ennyi tüzet, ennyi elragadta­
tást és lelkesül ist nem tett volna lel róla..............
Mindamellett kissé erőltetve nevetett, mert nem 
tudta, mit kivan az tőle, s mire vállalkozott vak­
tában, a nélkül, hogy tudta volna, miben rejlik 
Adorján óhajtása.

— Ne félj attól, a mire kérlek, mondd gyorsan 
az ifjú, a ki az aggodalmas kifejezést nála észre­
vette. Nem jöttem azzal a tervvel ide, hogy vala­
mit kérjek tőled, hiszen te kívántad jövetelemet s 
én csak a veledvaló egvüttlét varázsára gondol­
tam. De most, midőn elmondtad nekem a gyalá­
zatos világ s a legközelebbi rokonaim ármányát; 
l'ogamzott meg bennem azon elhatározás, hogy el­
menjek innét messze, a hol küzdelem nélkül ül­
hessek, honnét talán sohasem térek vissza, s csak 
arra az időre kérem szeretetedet, védelmedet fiam 
számúra, a ki talán elhagyatva, hatalmas ellensé­
gekkel lesz szemben, cs védelmedre, pártfogásodra 
szorul legközelebbi rokonai ellenében, ha egykor 
nélkülem térne vissza.

— Csak ezt ? kérdő csalódott arczczal n leány, 
ki a bevezetés után valami nagy dologi a készült, 
s most inkább csak az ragadta meg figyelmét larsa 
szavaiból, hogy az távozni akar, a mi iájdulmasan 
szoritá össze a szivét. . . . Csak ez Adorján, hisz 
ez magától értetődik.

Adorján szeretettel, melegen tekintett reá, és 
eltalálta a hirtelen meghalványult arcz bánatának 
okát s ez örömmel töltő el, bár soha sem volt oka 
kétkedni, hogy Iza szereti üt, és most már úgy

m vehette annak hasznát, de mégis boldoggá 
tette a tudat, hogy az nem változott iránta.

— De hát miért és hová akarsz menni ? foly­
taid nyugtalanul a leány. Megfutni gyáván a kel­
lemetlenségek elöl : a ki valamibe kezd, az vigye 
azt a végletekig; én no vagyok, de soha sem ad­
nám fel álláspontomat, s te itt «ur» vagy ezen a 
területen, ur és hatalmas, nem szabad megriadnod 
a küzdelmekkel szemben.

— Ez mind igaz, de ki ellen küzdjem ? Elfelej­
ted, hogy anyáin és nővérein legnagyobb ellensé­
gem. Pellengére állítsam őket, kiűzzem innét ? 
Nem, Iza, ezt nem tehetem, inkább történjék bármi 
velem, nőmmel és gyermekemmel, én nem tudok 
a liui kötelesség és tisztelet ellen véteni.

— Inkább meghagyod magadat gvalázni ? kérdő 
hévvel Izabella, a ki bármit mondott volna, csak 
hogv unokafivérét visszatartsa a távozástól. Meg­
tagadják házasságod törvényességét, megvetik nő­
det. gyermekedet, kizárnak mindenből, a mi a 
tied s még arra sem méltatnak, hogy nővéred 
férjhezinenetelét tudassák veled, a ki a család 
feje vagy !

(Folytatása következik.)

Elbeszéli az, a ki földerítette.

— Ezzel be van bizonyítva a kérdés egyik fele. 
de, sajnos, csak a kevésbé fontosabbik fele, mon­
dám. — S hogy Harvey útra visszatérjünk, nem 
adhatna felvilágosítást arról, hogy ö is 1 ett itt 
ládát ?

— Harvey, Harvey ? . . monda a gyáros, félkezé- 
zével elsimítva fényes, domború homlokát. An­
nak már jó régen "kellett lenni — nem emlékszem 
a névre.

Elővette a vaskos főkönyvet, mely előtte hevert, 
s levelezett benne. Gyorsan futott végig mutató­
ujjával a nevek hosszú során, s én valóságos 
szivszoronyásml néztem. A Fimpkinson kisasszony 
vásárlása édeskeveset jelent betelt s ormi különben 
is tudtam mindent, a mit tudnom kellett — de a 
másik láda tulajdonos személyisége, sőt talán lakása 
is — az egészen más volt.

Elder ur bosszúsan húzta össze a szemöldökét.
— Ez a név nem fordul elő sehol, mondái — 

Alkalmasint a múlt évben irtuk már be.
Előhozott egy másik nagy foliánst s Ugyanúgy

kezdett benne levelezni. Egyszerre csak földerült 
az arcza.

— Itt van egy Harvey, mondd.
i levesen dobogott a szivein. A gyáros clibem 

tolla a könyvet és rámutatott az illető sorra. 
Tizenöt hónappal ezelőtt adtak el egy I. számú 
fekete ládát John Harvey, hajós-orvosnak s utána 
küldték Southampton])».

— Ez nem az, a kit keresek, mondám, — de 
mégis följegyeztem magamnak, habár a hajós­
orvoshoz semmi közöm sem lehetett. — Különben 
is a láda, a melyről szó van, II. számú, azaz 
középnagyságú volt.

Elder ur a legudvariasabban lapozott végig még 
egy félévet, de azután becsapta a könyvet.

— Továbbra is visszamenni hasztalan lenne, 
mondd, — mert ládáinkat abban az időben ve­
tettük piaczra. Ez a eztkk mindössze még csak 
másfél éves.

Megköszöntem a szívességét s magamban azon 
tűnődtem, hogy vajon az elkönyvelés nem kerülte-e 
ki a figyelmét. Valószínűnek azonban ezt nem lehe­
tett tartani.

— Meg tudják önök különböztetni egymástól az 
egyes ládákat ? kérdőin. —- Különfélék a kul­
csok ?

— Oh mindenesetre, viszonzá Elder ur, — min­
den ládának más kulcsa van. Műhelyünkből so­
hasem szabad két egyforma kulcsnak kimen­
nie. E fekete ládáknak főjellege egyúttal az, 
hogy daczára az olcsó árnak, kitűnő lakatos- 
munkával látjuk el őket. A kulcsok mind 
számozva vannak. Ha valamely vevő második kul­
csot kíván — mert az elsőt elvesztette — a szám 
után rögtön odaadhatom neki.

— A kulcsokat számozzák-e, vagy a zárat ? 
kérdőm.

— A kulcsot, csakis azt. Ez biztosabb, 
innen magyarázható, hogy a ládán sehol sem 

vettem észre számot, mert hogy elkerülte volna a 
figyelmemet, az alig képzelhető. Mindez azonban 
most „együttvéve sem sokat jelentett.

Nem volt okom rá, hogy látogatásomat hosz- 
szabbva nyújtsam. Köszönetét mondtam hát Elder 
urnák a szívességéért és ajánlottam magamat.

A mi a «Philipp Harvey -met illeti, egyre mi- 
thlkusabb alakká látszott szétfoszolni : do a ezédula 
meg a levél V. H. betűinek a hasonlósága sehogy 
sem akart kimenni a fejemből; nagyon is feltűnő 
összetalálkozás volt. A ládagyárosnál tett látogatá­
somnak egyetlen eredménye az volt, hogy megtud­
tam a Simpkinson kisasszony londoni cziraét.

XII. FEJEZET.

A névjegy.

Még aznap kimentem Southendbe, és az utón 
elég időm volt gondolkozni a dolgok állásáról. Az 
«eset -röl való egész felfogásom azon a sejtésen 
alapult, hogv a holttestet rejtő fekete láda gazdá­
ját Philipp Harveynek hívják, de arra, hogy ilyen 
ember csakugyan van a világon, semmi mu - ada­
tom nem volt. mint a ládára ivott két betű és a 
«Philipp» aláírásit levél s magam is kénytelen vol­
tam elismerni, hogy ezek cpenséggel nem döntő 
bizonyítékok.

Southendbe érkezve, azonnal elmentem a Strand 
23-ik számú házába, a hol Simpkinson kisasszony 
lakos volt. Közönséges bérlakásokból állott ez, 
olvan ház, a milyet tizével-huszával találhatni min­
den angol tengeri fürdőben. A bejárás fölött azt 
lehetett olvasni : «Bútorozott lakások > : de mivel 
cgvik ablakban sem láttam a szokásos ezédulát:
< Kiadó lakás . azt kellett következtetnem, hogy az 
egész ház jól ki van adva.

De azért bátran meghúztam a csenget vöt és a 
bérlöné rögtön meg is jelent, fürkészően nézett 1c 
rám a lépcső tetejéről s azután bizonyos Sallynak- 
ki nyilván a pinczchelyiségben lehetett vala­
hol, iparkodott fölkelteni hangos kiáltásokkal a 
figyelmét.

Sally azonban, ki nyilván a szolgálója volt,nem 
sietett asszonyának a segítségére s a derék asz- 
szonyságnak el kellett magát határoznia arra, hogy 
személvescn jöjjön le a lépcsőn, ajtót nyitni, mely 
ténykedés alatt a lehető legméitú Jgosabb maga­
viseletét tanúsította.

— Mivel szolgálhatok ? kérdő Mrs. Bunbury — 
mert csakhamar megtudtam, hogy ez a neve.

— Lakást keresnék, és . .
— Ilázam teljesen ki van adva, volt a rövid

válasz.
Sokszor tűnődtem már magamban azon, hogy 

vajon egy-egy állatfajtában vannak az egyes pél­
dán vök közt olyan különbségek, mint az emberi 
nemben olyan házbérlők közt, a kiknek üres lan.tg 
saik vannak, és olyanok közt, a kiknél minden ki 
van adva.

- - Nagyon sajnálom, viszonzám hidegen. — Sok 
jót hallottam az ön szobáiról, ügy tudom, az 
utóbbi időben bizonyos Simpkinsonné asszonyság 
lakott itt vagy három hétig.

— Igenis, felelt rá Mrs. Bmibur .
A csacska bérlőnők osztályába Mrs. Burbury 
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ben Böszörményben tisztelt! 
visszaélést senki sem mert] 
nónak, dalárdának és élnél 
fosztott megyei képviselő s| 
vényszéki vizsgálatnál társi 
hetetlennek tartják, liogy 
egész összeget. Kovács mi) 
börtönben van. Egy liét ml 
nvét benyújtják a törvény*! 
minden valószínűség szeriül 
jelek azt mutatják, hogy aj 
JjO—50 ezer frt. A takarj 
fosztottak rendes könyvek] 
Ivében,

„ Katasztrófák Pária! 
bánás, mely szombaton C l 
főni műtermében történt, sof 
tréfának volt okozója, min! 
lehetett. A szörnyű bajt Chj 
a családra, Chapronné chu 
és összehívta az egész h] 
dríVra folyadékból megmej 
kollódium a hosszadalmas! 
szárítóbólvis'-gböl kiömlő él 
gviiladt. Borzasztó robb! 
kát s a padló bcsA 
égő földszinti helyiségből 
keztek. Két mimkn unV ej 
megsebesülve kiugrott az J 
eát. Chapron leánya lángol 
rue Bnffonon. csak a Jardl 
tóztatták fel. Karjai csakní 
lédet és Out prolit t 
meg a plafond és u padló 
az éjjel meghalt: az an\| 
leírhatatlan kínok közt váll 
talán felgyógyul. — A Cbua 
bánás történt tegnap dóiul 
megsebesült. A közönség 
lélekjelenléte mentette m| 
ienségtől. A robbanás köti 
adás megkezdése előtt tör] 
és vad futásban az ajtók 
londe rendőrbiztos felugró] 
hangon azt kiáltotta, hogy] 
le és az előadást nem !l 
nás következtében támadt ii| 
ták. A szerencsétlenség 
gyertyával ment közel a 
vekhez. Megemlítésre mél 
néhány nap előtt villamo-J 
de egyelőre miig a lég 1 
nás pusztításai miatt néha 
előadást a színházban.

— Pályázat bérgyilkc 
legújabb fejezetének egy 
Tegnap este tartóztatták 
zal gyanúsítják, hogy bér:: 
férjét megölje. Az idegen 
bérelt szobát egy szállóul 
földbirtokosnak. 42 evésnél 
Hirdetést közölt a lapokba 
keres. Meg is jelent nála 
felajánlotta szolgálatait. A 
neki, hogy az erdésznek, 
nős szolgálatot keil teljesi 
a ki szerencsétlenül ment 
kell lenni, hogy a férjét el 
hogy fel ne tűnjék. A gaz 
őrségnek a különös ajánlJ 
aznap letartóztatták.

— Gyilkosság az őr] 
őrültek házában borzaszt] 
tegnap az őrök bűnös vi| 
höngö őrültet zártak egy 
diíotta magat valahogy a | 
ölte a másikat. Reggel, a 
rajta ült kegyetlenül szét 
Minős ápolókat lclaiióztattl

— Időjárás a fővárosi 
a fővárosban. Egész nral 
ÍH(j szinte azt hitte a f 
nyárban van. A nap meleg 
Sasi szellő, de azért senkii 
ő*si időjárás ellen. Éjjel

Rövid hírek fíaí
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főn ment el innen. Mimf 
Ságod a szobákat.

Azzal félreállott és 
félreránditásával, a mi íl 
kifejezni, belépésre szól!

— Világért sem íárasl 
mondám melegen. — H 
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sikkasztás rovására esik. A váltóknál csak ezután kez­
dik meg a vizsgálatot s előrelátható, hogy itt 
még több lesz a hiány. Két-három nap múlva 
teljes kimutatás lesz a betétekről s ekkor ki­
tűnik az is, kiknek az igazgatósága alatt tör­
tént sikkasztás. Kovács Endre volt könyvelő külön­
ben Böszörményben tisztelt ember volt, kiről bűnös 
visszaélést senki sem mert feltenni. Alelnöke a kaszi­
nónak, dalárdának és elnöke egy birtokosságnak, vá­
lasztott megyei képviselő stb. Azt hiszik, hogy a tör­
vényszéki vizsgálatnál társait is megtudják, mert le­
hetetlennek tartják, hogy maga sikkasztotta el az 
egész összeget. Kovács még mindig a járásbirósági 
börtönben van. Egy hét múlva a vizsgálat eredmé­
nyét benyújtják a törvényszékhez s ekkor Kovácsot 
minden valószínűség szerint Debreezenbe kisérik. A 
:elek azt mutatják, hogy az elsikkasztolt fennti összege 
^0-50 ezer frt. A takarékpénztár számára ma vá­
lasztottak rendes könyvelőt Szíj Zsigmond szemé­
lyében.

— Katasztrófák Pariéban. Az a kollódium-rob- 
banas, mely szombaton Chapron fotográfus rue buf- 
foni műtermében történt, sokkal megdöbbentőbb katasz­
trófának volt okozója, mint az első táviratokból sejteni 
lehetett. A szörnyű bajt Chapronné takarékossága hozta 
3 családra. Chapronné eltört egy kollódiumos üveget 
p5 összehívta az egész házanépét, hogy a nem épen 
drága folyadékból megmentse a mit lehetséges. A 
soiiódium a hosszadalmas munka közben a szomszéd 
szíritóheiyiségbvl kiömlő éthergáz érintkezésétől rncg- 
gvuiadt. Borzasztó robbanás rázta meg a fala­
gát s a padló beszakadt. Az ekkor már 
égő földszinti helyiségben rettentő dolgok követ­
keztek. Két munkásnő és Chapron, fia súlyosan 
megsebesülve k.ugrott az ablakon és összetörte má­
éit. Chapron leánya lángolt) ruhában rohant végig a 
ín» BtiíYonon, csak a Jardin de Planies tájékán tar­
tóztat tik fel. Karjai csaknem szénné égtek; a cse­
lédet és Chapront teljesen összezúzva találták 
meg a plafond es a padló közt. A liu és a leány még 
az é'je! meghalt: az anya és az egyik trunk ásná 
ieirhatatian kinok közt várja halálát. A többi sebesült 
talán felgyógyul. — A Cluny-szinházban légszeszrob- 
banas t -tént tegnap délután. Aégy gépész súlyosan 
mee=e!>esült. A közönséget csak egy rendőrbiztos 
íélek,elenléte mentette meg a nagyobb szerencsét­
lenségtől. A robbanás két óra tájban, a délutáni elő­
adás megkezdése előtt történt. A közönség megrémült 
és vad futásban az ajtók fele menekült. Ekkor Dela- 
londe rendőrbiztos felugrott a pódiumra < s harsány 
hangen azt kiáltotta, hogy csak a vasfüggöny szakadt 
ie t- az előadást nem lehet megtartani. A robba­
nás következtében támadt tüzet különben gyorsan eloltot­
tak. A szerencsétlenség onnan eredt, hogy egy fiú 
gyertyával ment közel a tökéletlenül elzárt gázcsö­
vekhez. Megemlítésre méltó, hogy a Cluny-szinházat 
néhány nap előtt villamos világításra rendezték he. 
de eevelüre még a lvgszeszt is használták. A robba­
nás pusztításai miatt néhány napig nem tarthatnak 
előadást a színházban.

— Pályázat bórgyilkosságra. A bécsi szenzácziók 
legújabb fejezetének egy orosz földbirtokos a hőse- 
Tegnap este tartóztatták le, mert egész alaposan az­
zal gyanúsítják, hogy bérgyilkost keresett, a ki nővére 
férjet megölje. Az idegen Makornevszki (Jdün néven 
bérelt szobát egy szállodában és orosz-lengyelországi 
földbirtokosnak. 4-2 évesnek, nőtlennek adta ki magát. 
Hirdetést közölt a lapokban, hogy jószágaira erdészt 
keres. Meg is jelent nála egy gazdasági hivatalnok és 
felajánlotta szolgálatait. A földbirtokos azt mondotta 
neki, hogy az erdésznek, ha felfogadja, valami külö­
nös szolgálatot keil teljesítenie. Van neki egy nővére, 
a ki szerencsétlenül ment férjhez s az erdésznek rajta 
keli lenni, hogy a férjét ellesve láb alól o!v módon, 
aogv íel ne tűnjék. A gazdatiszt jelentést tett a rend­
őrségnek a különös ajánlatról s Makovnevvszkit még 
aznap letartóztatták.

Gyilkosság az örültek házában. A lyoni 
őrültek házában borzasztó szerencsétlenség történt 
tegnap az őrök bűnös vigyázatlanságából. Két dü­
höngő őrültet zártak egv czellába. Az egyik kiszaba- 
d.'.otta magút valahogy a kvr.vszcrzubbonyból és meg­
ölte a másikát. Rezgc-1, a mikor rányitották az ajtót, 
rrta ült kegyetlent:; szétrnarczangolt áldozatán. A 
bűnös ápolókat letartóztattak.

— Időjárás a fővárosban. Szép őszi idő volt ma 
a fővárosban. Egé=-z nap ragyogott az őszi nap, úgy 
flogy szinte azt hitte a főváros közönsége, hogy a 
nyárban van. A nap melegét mérsékelte ugyan a hüs 
Se«; szellő, de azért senkinek sem lehetett panasza az 
Sei; tdójárás ellen. Éjjel csillagos az ég.

R&vid hírek Rajkón Grunner Ernő föld- 
birtokos aklában a bojtárok e hó 7-én agyon­
ütöttek egy tolvajt, mert birkát akart lopni. — 
Totnári Klein Ignáez aranyműves megmérgezte
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— Kellemes lakók voltak, ugyebár?
— A hogy veszszük. viszonzá az asszony fél­

vállról. — Nem mondom épen, hogy kellemesek, 
de az ellenkezőt sem áliitom; voltak már jobb 
lakóim is. rosszabbak is. A kisasszony jó volt, nem 
okozott az embernek sok fáradságot, ámbár neki 
is megvoltak a maga különösségei; de az öreg 
asszonyság, az olyan volt. a kit gazdagban ideges­
nek. szegényben zsémbesnek szokás nevezni.

Mrs. Bunburv ezúttal szokása ellenére hosszú 
szónoklatot tartott, s miután elkészült vele, hall­
ható csappantissal csukta be a száját.

— E hölgyeknek a szobáit hát kiadta már ? 
mondám hízelgő hangon. — Szerfölött sajnálom 
— természetesen csak önzésből.

S ezzel igazat is mondtam, mert föltettem volt 
magamban, hogy megnézem u szobákat s azon­
kívül arra is számitottam, hogy fecsegő asszonyra 
találok, a ki szívesen kotyogja ki azt. a mit tud.

Ezúttal határozottan nem voltam szerencsés.
— Igenis, ki vannak adva. monda mrs. Bunbury.
— És egyhamar nem is lesznek kaphatók ?
— Két hétre vannak kibérelve. A lakók Lon­

donból jönnek. Két hét nem sok idő, de az én 
iiobáhn ritkán állnak üresen.

— Csak két hétre? £s azutan megkaphatnám 
őket? Ez épen alkalmas idő lenne rám nézve . . . 
De persze, meg szerettem volna nézni a lakást.

— Oh megnézni, lehet, viszonzá Mrs. Bunbury, 
már jelentékenyen megpuhulva. — A lakók csak 
holnap jönnek el. és Simpkinsonné asszony hét­
főn ment el innen. Mindenesetre megnézheti ura­
lgod a szobákat.

Azzal félreállott és arezvonásainak görcsös 
félreránditásával, a mi nyilván nyájasságot akart 
kifejezni, belépésre szólított fel.

— X ilágért sem fárasztanám az asszonyságot, 
mondám melegen. — Ha talán megengedné, hogy 
a cselédje vezessen föl . . .

Azt reméltein ugvanis, hogy a szolgáló közléke­
nyebb lesz. mint az asszonya.

— Magam szeretem megmutatni a lakásaimat, 
jelenté ki Mrs. Bunbury.

De én még egy kísérletet tettem, és megerősí­
tettnek találtam azt a régi mondást, mely szerint 
mindenkivel el lehet bánni, ha a hiúságát csik­
landozzuk.

— Nem, nem, kedves asszonyság! kiáiték föl. 
Ezt nem engedhetem. — Ha egyátalában van cse­
ndje, akkor vezettessen föl azzal — többet nem 
kívánok.

magát és meghalt. — Rákon négy ház mellék­
épületeivel együtt leégett. — Kanizsán Ilrányecz 
Lénáid muracsányi lakos a vonat kerekei alá ve­
tette magát s szörnyet halt. — Toronyban I to­
dies István Mária nevű leánykája forró vízzel 
leforrázta magát és meghalt. — Rumban Ta­
más Gergely tűzoltó a napokban megmentette 
Valladies Teréziát és Horváth Teréziát, kiket für­
dés közben elsodort a Rába vize. — Rácsén 
Borsos István botykai erdőmester leánya, Ottilia, 
revolverrel véletlenségből mellbe lőtte magát. Élet­
ben maradásához van remény. — Szegeden 
Csűri József hatvanéves füldmives felakasztotta 
magát s meghalt. — Aradon Pinterics Ixárolyné 
tévedésből viz helyett mérget ivott s most a ha­
lállal vivődik. — XTngváron újabban két hamis 
ötvenes került a rendőrség kezébe. A hamis pénz­
jegy terjesztőit elfogták. —■ Itritzingen nemet 
városban egy hely nélküli cseléd éhen veszett.

— A házépítő kisiparosok egyesületének zajos 
gyűlése volt ma délután. Az egyesület régebbi ülésein 
is már rendetlen kezeléssel vádolták az elnökséget, 
ma pedig határozott hangok emelkedtek az elnökség 
ellen, a mennyiben az elnököt sikkasztással vádolták, 
A főváros részéről kiküldött biztos igyekezett ugyan 
eloszlatni azt a kételyt, de az egyesületi tagok nagy 
része ellene volt minden felvilágosításnak. A gyűlés 
igv a legnagyobb rendetlenségben ért véget s a mint 
halljuk, az egyesület elnüke ellen feljelentést is tettek-

= Vérengző katona. Kovács Mihály szekerész- 
ezredbeli közlegény tegnap este összeveszett kedvesé­
vel Kovács Anna cseléddel, a kit oldalfegyverével 
ugv összevagda’t, hogy a leányt félholtan szállítottak 
a Rókns-kórházba. A vérszomjas katonát átadták, az 
őrjáratnak.

— A rendőri sajtóiroda hirel. Kunért János
asztalos az éjjel az Erzsébet-körut 8. sz. a. kávéház­
it m Kom mer Gyula műszerészt egy sörösüveggel úgy 
fejbe vágta, hogv ezt sulyosan sebesülve a Rókus- 
kórházba viszik. -- Lamberge.r Adolf légszeszfelsze- 
velő Lázár-uti ::a 3. szám alatti lakásáról ismeretlen 
tettes ötven forint értékű szerszámokat ellopott.

— Egyévi önkéntesek részére 80 forinttól fel 
felé kv-zit teljes egyenruhát legjobb minőségben 
Tiller Mór és Társa, cs. és kir. cgyenruhaszáUitó, 
Budapest, Károly-kaszárnya. Árjegyzékek ingyen.

A Kossuth-üimep.
A Kossuth születésnapi ünnepségek alkalmával va­

sárnap, e hó lS-án délután tartandó népgyülés 
helyéül a rendező-bizottság a városligeti arena 
előtti tért kérte el a főváros tanácsától. A népgyii- 
lésre a gyülekezés a Kalvin-téren lesz s innen indul a 
menet a muzeum-köruton, kerepes! utón, Erzsébet- és 
Teréz-köruton, Andrássy utón út a városligetbe. A 
bizottság ismételten felkéri a Kossutio-iidvüzlethez 
aláírásokat gyűjtőket, hogy az iveket, ha nem 
is teltek meg, haladéktalanul visszaadják, mert 
különben nem lesznek beköthetek. A Tállyára menő 
küldöttség díszes oltárteritőt és kehclytakaról vi-z 
magával, a melyeket Villányi Aranka kisasszony hím­
zett. A tállyai küldöttséghez való csatlakozásra még lehet 
jelentkezni, a bizottság irodájában és I Mányi Ala­
josnál (Nádor-iitcza 17).) A vidékről számos helyről 
kérnek Kossuth képével díszített kokárdáikat. A bi­
zottság elhatározta, hogy ha idejekorán kap megren­
delést, készséggel küld a vidékre is ily nemzeti szinti 
szalagos kokárdákat, száz darabját tizenöt forintjával 
számítva. Kedden délben tizenkét órakor a rendező- 
bizottságnak üdvözioirati, népgyiilési és menetren- 
dezü albizottságai esti hét órakor pedig a nagy intézőbi­
zottság fontos gyűléseket tartanak, a melyekre min. 
den érdeklődő Kossuth-tisztelőt szívesen látnak.

A’agyváradon a Kosstith-iinnepkor az :íg. evang. 
templomban isteni tisztelet lesz. ltiplcr Károly lel­
kész püspöki intézkedés nélkül is vállalkozott erre. 
A Kossutli-ünnep rendező bizottságának üdvözioirati, 
népgyüiési és körmeneti albizottságai kedden déli 
12 órakor a bizottsági irodában ülést tartanak, me­
lyeken fontos ügyeket beszélnek meg.

A főváros törvényhatóságának bizottsági tag- 
iai közt mozgalom indult meg abból a czélból, hogy 
a szerdai közgyűlésen, Kossuth Lajos születésének 
kilenczvenedik évfordulója alkalmából helyrehozzák az 
eddigi mulasztást az iránt a nagy hazali iránt, a ki 
az 1848-iki törvényekkel s nevezetesen az országgyü. 
lésnek és a kormánynak a fővárosbahozatalával 
alapját vetette meg Budapest nagyságának és lul­

ls lenne !
(Folytatása következik .1

r. A gonosztevők ruhája. BerliHon, a párisi 
rendőrség antropometriai osztályának ismert igaz­
gatója. régen foglalkozik azzal a kérdéssel: miképen 
lehelne a gonosztevők által a tett színhelyén 
hagvott rnhanemüeket a személyazonosság meg­
állapítására oly módon felhasználni, mint a test­
méreteket. A kérdés, melynek fontosságát fejtegetni 
nem szükséges, igy van feltéve : «Itt van egy 
czipő, cgv kalap, egy nadrág, mondja meg, ki a 
gazdája? Csak azt akarom tudni, milyen nagy az 
a fej, mely a kalapot viselte, mily terjedelmű láb­
száron volt az it nadrág, milyen méretű volt a 
láb, melyet ez a czipő fedett. Ha a jelek tudva 
vannak, rögtön megtalálom az antropometriai 
hivatal kel százezer fiókjában az illető gonosztevő 
személylapját természetesen csak ugv, ha, miként 
valószínű, már dolga volt a bírósággal.» A vizs­
gálat kezdetén gyakran nincs más nyom, mint 
ruhanemüek. Néha a tettes felveszi a megölt 
ember öltözetét, a magáét pedig elrejti, sőt az 
áldozatra adja ; sok esetben épen a gyanús viszo­
nyok között talált ruhából következtethetni vala­
mely bűntett elkövetésére. Ily holmik tulajdonosú­
nak kinyomozása eddig fölötte bajos volt : köz­
szemlére áliitotíák ki, köröztették a corpus dclictit, 
de ez csak ritkán vezetett a felismerésre. Most, 
hogv küzülbelül kétszázezer gyanús embernek 
méretei vannak összegyűjtve a párisi rend­
őrségnél, bőséges adatok vannak meghatáro­
zásokhoz, de a megoldás nehézségei nagyok. 
Bertiion ur igen szellemes módon iparkodik le­
győzni a nehézségeket. A teljes pontosságról persze 
le kell mondani, de a valószínűséget el lehet 
érni. Az általa feltalált törvényt «anthropo- 
metriai paradoxon» név alatt mutatja be. Példa­
képen szóljon a czipők megvizsgálása. Három 
fajta lábnemüt lehet megkülönböztetni : nagy, 
finom és középfajta (közönséges) czipőt. Ha a 
czipő neme meg van határozva, meglehetősen 
biztos jegyekből lehet megítélni, váljon a viselője 
lábára illett-e. A siker első feltétele, hogy a czipő 
egy ideig hordatott legyen. Ha nagy: akkor a bőr 
azon része, mely a láb hátát fedi, a rendesnél 
hosszabb, de főkép szélesebb és számosabb ke- 
resztránezokat fogunk rajta észrevenni. Domború 
és homorú részeiben látni fogjuk a láb egyes ré­
szeinek helyét: belül egy tágas domborodás jelzi a 
nagy ujj nyomát; u kis ujjak helyére könnyen rá-

A zemplénmcgyei függetlenségi és jS-as párt 
Kossuth VU-ik születésnapjának emlékére, mint nekünk 
Írják, Sátorulja-Ujhelybeu szept. 11-én tartotta ünne­
pélyes közgyűlését. Az országos függetlenségi és 48-as 
pártot Helfg Ignáez képviselte, ki a délutáni gyors­
vonattal érkezett Sáloralja-Ujhelybe, hol az állomás­
nál id. dr. Lengyel Endre, a megyei függetlenségi 
párt elnöke és dr. Schön Vilmos alelnük fogadták 
nagyszámú közönség jelenlétében. Az ünnepély dél­
után négy órakor vette kezdetét a városi színház 
épületében, melynek páholyait a megye és város 
élénken érdeklődő női közönsége már napokkal 
azelőtt lefoglalta. Impozáns látványt nyújtott az 
1S4S—49-diki lionvédegyletnek zászló alatti fel­
vonulása , melyet a több mint ezer főből álló 
közönség harsány éljenzéssel fogadott. Jelen volt a 
város képviselőtestülete is élén a város elöljáróságá­
val. Az ünnepélyt dr. Lengyel Endre nyitotta meg a 
közönség zajos éljenzése között. Lelkes szavakkal üd* 
vözülte a szépszámú közönséget s rámutatott, hogy 
Zemplén vármegyének kétszeresen kell ünnepelni ha­
zánk nagy fiát Kossuth Lajost. A sárospataki refor­
mátus főiskola énekkara szép összhanggal és lelkese­
déssel adta elő a Szózatot, Talpra magyar és Ne 
sírj. ne sírj Kossuth Lajos kezdetű darabokat, melyek­
nek mindegyikét a közönség szűnni nem akaró taps­
viharral fogadta. Fejes István majdnem egv óráig tartó 
szép szónoklatában élénken állitá a közönség elé 
Kossuth életpályáját, melynek minden egyes mozzanata 
elválaszthatlanul van összeforrva nemzetünk jelen szá­
zadbeli történetével. Eleven színekkel tüntette fel a 
korviszonyokat, melyek között Kossuth született, első 
fellépését az 1832-iki országgyűlésen, leírta azon évek 
küzdelmeit, melyek alatt a Pesti Hírlapot megindít;! s 
a 48-iki reformeszméknek útját egyengette, szereplését 
a szabadságharczbnn s végül hontalanságának keserű 
éveit. : Két nagy fia van Zempléntnegyénrk — végzj 
beszédét, — kik a nemzeti szabadság és függetlenség 
legnagyobb bajnokai valának s kikről lehetetlen a leg­
nagyobb hálátlanság nélkül megfeledkezni, II. Rákóczi 
Ferencz és Kossuth Lajos. A történeti következetesség 
az, mi a nemzetek életét biztosítani van hivatva, a 
mely nemzet Ilii marad múltjához, hagyományaihoz, 
az elveszni nem fog soha! A zajos tetszéssel fogadott 
lelkes beszéd után id. Bajusz József szavalta el ez alka­
lomra irt szép költeményét, melyből kitűnt, hogy benne 
a haladó kor daczára is mélyen érző szív és ifjúi lélek 
lakik. Dr. Belliin- Vilmos alelnüknek zrirbeszéde után a 
közönség Heifyt kívánta hallani, ki készséggel lépett a 
szószékhez. Elmondja, hogy nem szerepelni, de gyű- 
nyörködni jött a sz-'p ünnepélyben, meglátni, cmiként 
ünnepli a szőkébb haza e.zt a nagy fiáit, kit a nagy 
haza hontalanná tett. • .Mint Hennában az olasz nem­
zet lelkesedéssel ünnepli szülöttének, Kolumbusnak 
emlékét, ugv kell a magyar hazának s különösen 
Zemplén vármegyének ünnepelni Kossuthot, mert ő 
mutatta meg az utat egy szebb korszak felé s pél­
dányképül szolgál arra, mint kell küzdeni a hazáért 
lankadatlanul. Élénken állitá a közönség elé a jelen­
kori Kossuthot, ki nem szűnt meg dolgozni agg 
kora daczára sem, s kinek most is csak egy 
vágya, egy óhaja van : <nemzetének szabadsága és 
boldogsága.» A fellelkesült közönség nemcsak a terem­
ben, hanem az utczán H élénken éljenezte Heifyt s a 
függetlenségi párt vezérférfiait s a Kossuth-núta hang­
iéi között oszlott szét. A minden részében kitünően 
sikerült ünnepélyt este lakoma fejezte be, hol szép 
pohárküszüntőkben nem volt hiány. Meczncr Béla 
Kossuthra, dr. Lengyel Endre Helfyre, Hclfy 
Kossuthra t-s a függetlenségi párt tagjaira, dr. Schön 
Vilmos Fejes Istvánra emelt poharat. A több mint
I. "0 főből álló asztaltársaság zajos tetszéssel jutái- 
mazá a sárospataki főiskola énekkarát itt előadott 
darabjaiért s a legjobb kedély'naugulatban az éjféli 
órákban oszlott szét.

H.-Böszörményben e hó 18-án tartják meg a 
Kossuth-ünnepet a következő programmal : nvolcz óra­
kor gyülekezés a városházánál, félkiiencz órakor is­
teni tisztelet a ref. templomban. Templom után a 
városháza előtti téren: I. Himnusz, éneklik a dalárdák.
II. Alkalmi beszéd tartja Dobó Sándor ref. tanító, 
a Prof. Tanítók Lapja szerkesztője. III. Ne sírj, ne 
sirj Kossuth Lajos, előadják a dalárdák. IV. Alkalmi 
szavalat, tartja Imre József, ref. tanító. V. Szózat, a 
dalárdák által előadva. — Azután a városi képviselet 
díszközgyűlést tart, melyből Kossuth Lajos, mint a 
város díszpolgára, üdvözültetik s nevére .300 forint 
alapítvány tétetik az ottani gimnáziumban a magvar

ismerhetni, mert a czipiínek a láb által ki nem 
töltött része Lehorpad és világosan elhatárolja a 
a láb valódi méreteit; ha fűzős czipő van előt­
tünk. annak szára igen nagy ránezokat fog mu­
tatni. Végre a túlságosan hosszú czipő úgy­
nevezett csónak lesz. vagyis a talpa meghajlik 
olykép. hogy első része felgörbül. Egy harma­
dik. kevésbé fontos jel nz , hogy a sarkok 
egyenlőtlenül vannak lejárva vagy félre vannak 
hágva. Az utóbbi jelenségeket könnyű megmagya­
rázni. A rövid czipűnek csak egy, de döntő jele 
van, melyet a gyermekek czipoin gyakran észlel­
hetni: a czipő orra kifeslik; ha még oldalvást is 
szüle: a martja oldala is szakadozni vagy repedni 
szokott. A lábhoz illő czipő nem fog mutatni sem 
nagy ránezokat, sem nagy dudorodásokat, talpa 
egyenletesen kopott és lapos, sarka nincs egyolda­
lúan leírva. Szerző azután, terjedelmes statisztikai 
apparatus segítségével megállapítja, hogy a neve­
zett három nemű czipő mindegyikének méreteiből 
mennyit kell levonni, hogy a láb hosszát nyerjük, 
llertilloii ur hét milliméterig kiküszöbölte a számí­
tási hibákat és a fent leírthoz hasonló eljárás 
utján hat milliméter tévedés Inján megállapítja a 
fej nagyságái, a nadrág méreteiből pedig a derék 
körzetének mennyiségét.

*
R Az idegenek kiűzetésének jogi kér­

dése. A nemzetközi jog tovafejleszíésének egyik 
fontos tényezője, a baseli Institut de droit interna­
tional az oroszországi zsidóüldözések és az idege­
nek tömeges kifizetésének alkalmából a következő 
rezolueziót hozta : l.A kifizetés sohasem legyen 
önkényes. 2. Kívánatos, hogy az idegenek telepí­
tése avagy kiűzetése törvények által szabályoztas- 
súk. 3. Békés idegenek szabad bevándorlása, 
átalánosságban és állandóan, csakis a közér­
dek szempontjából és felette fontos indokokból 
akadályozható meg. 4. Az idegenek bevándorlása 
ideiglenesen eltiltható háború, külvillongások avagy 
járványok esetében. 5. Mindegyük állam törvény­
ben állapíthatja meg az idegenek bebocsátásának 
és forgalmának feltételeit, de nem terhelheti őket 
túlságos dijjak szedésével. 6. Az állam bármely 
idegennek bevándorlását megtilthatja csavargás, 
koldulás, ragályos betegség vagy külföldön elköve­
tett súlyosabb büntettek indokából. 7. Az idegenek 
ideiglenes bebocsátása állandó lakhely alapításának 
tilalma mellett, kivételesen engedélyezhető; de e 
tilalom legyen Írásbeli és mindenkor egyes egyé­
nekre vonatkozó,

nyelv és irodalom, valamint a szónoklatban kitűnő 
növendékek részére. Délután bankett és népünnepély
esz.

A dermatológiai kongresszus 
tagjai Budapesté».

— Harmadik nap. —
— szept. 12.

Ma délelőtt Schwimmer tanár józseftéri lakásán 
rövid kis tanácskozásra gyülekeztek tudós vendégeink, 
mire az egész társaság az üllői-uti klinikára hajtatott, 
hol dr. Róna betegein kivid a terjedelmes kórházi 
épületek belső berendezését tekintették meg. Es a mit 
ott láttak, az még jobban győződtette meg őket 
arról, hogy a budapesti kórházak csakugyan minta­
szerűek.

Délben az egész társaság a Margitszigetre rán- 
dult, hol dr. Bauer Antal, József főherczeg orvosa 
kalauzolta az idegeneket. Gyönyörű őszi nap kedvezett 
a kirándulásnak. Szinte természetesnek találtuk, a 
mikor a tudós vendégektől azt az előttünk már isme­
retes felkiáltást hallottuk, hogy ez valóságos kis pa. 
rádiósom.

A margitszigeti fürdő épületéről azt mondották, 
hogy külső csín és belső tisztaság tekintetében nem 
leli párját Európában.

A sétát közös lakoma követte a Reinprecht-féle 
felső vendéglőben. Az első felköszöntőt Sehvimmer 
tanár mondotta a királyra. Erre a czigány zenekar 
rázendített a Szózatra. Az idegenek lelkes tüntetéssel 
kísérték a nemzeti dal hangjait. Most átalános figyelem 
közepette Vidal párisi tanár, a franezia akadémia 
tagja emelt szót, ki a gyengélkedő Harry elnököt kép­
viselte. Lendületes beszédben emelte ki a magyar
főváros csodálatos haladását, és azt jósolta, hogy
Budapest idővel első városa lesz Európának. Hasonló 
magasztalással szóit a magyar bőrgyógyászati tudo­
mányról is, mely mindaddig, míg oly szakavatott erő 
áll az élén, mint Scwimmer, elsőrangú helyet foglal 
el Európában. Poharát viharos tetszés közepette 
Schwimmer tanár egészségére ürítette. Dr. Havas 
Adolf tetszéssel fogadott franezia felküszöntőt mon­
dott dr. Hardy tanárra és a franezia kolle­
gákra. Flat rét párisi tanár dr. Török Lajost
éltette mint a franezia mesterek legbuzgóbb 
tanítványát. Nagy lelkesedéssel fogadták dr. Gilctti 
turini tanár beszédét, ki Kossuth Lajost, Turin vá­
ros ebő polgárát köszöntötte fel. És most megeredt 
a felküszöntők szakadatlan árja, melyek közt legfigye­
lemreméltóbb volt De Amieis nápolyi tanár felkö­
szöntője. mely a magyar tudományt, a magyar iro­
dalmat és a magyar művészetet európai színvonalon 
állónak mondotta.

A lakoma befejeztével a budai kir. várpalotát néz­
ték meg a tudós vendégek s ezzel a hivatalos Pro­
gramm véget ért. Ma este a társaság legnagyobb ré­
sze már elutazott Budapestről. A kik itt maradtak, 
megnézték a népszínház előadását.

Bóssásbőrii rabszolgák.
Budapest, szept. 12.

Mig a czivilizáczió a szegény feketék érdekében a 
rabszolgakcveskedés ellen küzd és tüzzel-vassal pusz­
títja a lelketlen kufárokat, a kik alacsony anyagi ér­
dekből vásárra hajtják embertársaikat, addig az euró­
pai czivilizáczió és humanizmus csaknem fegyvertele­
nül ál! szemben egy másik rabszolgakereskedéssel, 
mely ugyszólva a szemünk elült folyik gyöngéd lé­
nyekkel, rózsásbőrü rabszolgákkal : a leányokkal.

Pompásabb áru ez a munkabíró, göndürhaju szere- 
cseneknél ; jobban is fizetik olt a tengerentúli orszá­
gokban s a rózsásbőrü rabszolgákkal kereskedő kufá- 
rok százával szállítják évenkint a jól jövedelmező árut 
az európai államokból s többek közt Magyarország­
ból is.

A rendőrség minden ébersége hiábavaló a leány, 
kereskedők ezer furfangjával szemben, melylyel ezek 
nemcsak tőrbe tudják csalni a vásárra szánt szeren­
csétlen teremtéseket, hanem ki is tudják szállítani 
azokat a tengerentúli piaczokra.

Egy angol folyóirat (India Watchman) legújabb 
száma akadt a kezünkbe, melyben egy bombay-i angol 
lelkész : H. .Madden, épületes dolgokatgir a leány- 
kereskedőkről. Ez az angol lelkész czélul tűzte k1 
magának, hogv küzdeni fog ezek ellen a lelketlen ku- 
fárok ellen s hogy annál sikeresebben léphessen fel 
ellenük, felkereste őket saját odúikban s arra a meg­
győződésre jutott, hogy bármilyen furfangos gazembe­
rek legyenek is ezek, az európai törvényhozásokon áll, 
hogy nyakukat lehessen szegni.

De adjuk át a szót Madden-nék, a ki fentebb em­
lített czikkében a következő leleplezéseket teszi a 
leánykereskedés szervezetéről :

»A leánykereskedőknek roppant kiterjedt, szétágazó 
összeköttetéseik vannak s Európának minden főváro­
sában valóságos tudakozó intézeteket é-: raktárakat 
tartanak. Valósággal nemzetgazdasági értelemben vett 
kereskedést űznek a leányokkal, ahhoz képest, a milyen 
a kereslet és a kínálat. Eltekintve attól, hogy majd 
hátsó Indiában, majd Perzsiában, majd Konstanti­
nápolyban, majd meg Galaczon viszik piaczra 
áruikat, egymásközt is rendes cserekereskedést 
folytatnak. Cserkesz, török, német, franezia, magyar 
és spanyol nőket csereberélnek, sőt minden nemzet­
heti gyermekeket is, a szerint, a mint cgvik-másik 
kereskedőnek az egyik vagy másik fajta árura van 
épen szüksége.

Es kikből állanak ezek a leánykereskedők ? Az 
emberiség salakjából: olasz banditákból, török rablók­
ból, tönkre jutott oláhországi kereskedőkből, kifoszto­
gatott játékosokból, kiszabadult fegyenczekből, meg­
ugrott gonosztevőkből, a kik ezen a téren jól jövedel­
mező és sajnos, egészen veszélytelen foglalkozáshoz 
jutnak.

Egy hajóskapitány beszélte nekem, — folytatja ér. 
dekes leleplezéseit Madden, — hogy valahányszor 
hajójával Bombavba utazott, mindannyiszor egy utazó 
volt a fedélzeten, a ki a legféltékenyebb gondossággal 
foglalkozott bájos és ifjú feleségével, a kivel épen 
nászuton volt. Ugyanez a gyöngéd férj legalább is 
tizenkétszer tette meg ezt az utat, csakhogy mindany- 
nyiszor — más-más bájos és ifjú feleséggel.

Az illető leánykereskedő volt, a ki azzal csalta 
tőrbe áldozatát, hogy annak rendje és módja szerint 
feleségül vette : Bombayban aztán jő áron túladott 
rajta.

Madden elmondja továbbá, hogy Bombav-ban egy 
nyilvános házat látogatott meg s ott egy leányra 
akadt, a ki elmondta neki, hogy jómódú szülők gyer­
meke, a kik vele együtt azt hitték, hogy boldogságát 
állapítják meg, mikor férjhez adták. A nyomorult 
azonban, a ki nőül vette, leánykereskedő volt s itt 
Bombay-ban eladta e nyilvános ház tulajdonosának. 
Mikor befejezte történetét, a leány lábai elébe vetette 
magát és a zokogástól fuldokolva, rimánkodott neki:

— Csak még egyszer szeretném a hazámat látni ; 
egyetlenegyszer!

Ez a szerencsétlen nő magyar volt.
Madden megígérte neki, hogy kimenti helyzetéből 

s útiköltséget adni, hogv hazautazhassák. De mikor 
másnap elment a leányért, a szerencsétlen már nem 
volt olt. Nyom nélkül eltűnt. Előtte való este avatat­
lan fülek lesték ki beszélgetésüket és Madden csak 
annyit tudott meg, hogy két férfi magával hurczolta a 
szerencsétlent. Egy másik római leány szintén férjhez 
ment ; férje gazdag keletindiai kereskedőnek mondta 
magát. Lakodalmuk után Bombay-ba utaztak. Ott né­
hány nap mulva a férj eltűnt s egy másik férfi lépett 
be a fiatal asszonyhoz a szobába, a ki megmondta 
neki. hogy nyilvános házban van s hogy ő háromszáz 
rúpián megvette.

Cammedipuruhán,, a rózsásbőrü rabszolgáknak 
ezen a főpiaczán, a leánybőrze látogatói klubbot 
alapítottak ; berendezett klubbhelyiségük van, melyben 
nemcsak játszanak, isznak és szivaroznak, hanem 
megbeszélik az üzleti chanijeokat és csereberélik az 
árukat.

Utóbbi időben a nemzetközi leánybörzén különösen 
a magyar és japán nőket jegyzik rendkívül magas 
árban.

A leány-kereskedést a Bombay és Sanghai közt 
lévő valamennyi angol kikötőben űzik. -

Ezekben foglaltuk össze a bombay-i angol lelkész 
leleplezéseit. Es annál alkalomszerűbbnek tartottuk 
ezeket közzétenni, mert lapunk egy bombay-i barát­
jától magánlevelet kaptunk, melyben arra kér ben- 
nünket, hogy hívjuk fel a budapesti rendőrség figyel­
mét arra, hogy a legközelebbi időben két hírhedt 
leánykereskedő - - Brenner Saje és Glüksmann 
Éliás — szándékozik látogatásával megszerencséltetni 
f5- és székvárosunkat.

Uj rózsásbőrü rabszolgákat akarnak kiszállítani.

SZÍNHÁZ ES MŰVÉSZET.
—- Angol operetta-táranlat a városligeti szín 

körben. A londoni Burlesque Company-t. mely jelen­
leg nagy sikerrel működik a bécsi Carl-szinházban. 
Feld Zsigmond igazgató rövid vendégszereplési czik- 
lusra nyerte meg. A főváros színházlátogató közönsé­
gére nézve ezek az angol előadások mindenesetre 
nagy érdekességgel bírnak, mert Budapesten angol 
társaság még nem szerepelt. A társulat fővonzóerejét 
rendkívül jó komikuse.i s páratlan gazdagságú ruha­
tárral rendelkező, feltűnő szép hölgytagjai képezik. A 
társulat szeptember 19-én kezdi mng működését s 
csak rövid ideig marad a fővárosban, mert innen 
Oroszországba kell menniük.

— Zongoraiskola. Gobbi Henrik zongoratanár 
iillői-ut 4. sz. alatt lévő zongoraiskolájában a zongo­
rázás magasabb kiképzésében oktatást ad olyanoknak, 
a kiknek már van megfelelő előképzettségük.

— A népszínházban holnap, kedden búcsúzik el 
Klárné Angyal Ilka a közönségtől, A peleskei nótárius 
Tóti Dorka szerepében. Ez ünnepélyes alkalomra A 
peleskei nótárius-t úgy osztották ki. hogy a népszín­
ház minden elsőrendű tagja játszik benne. Ninát 
B'lalia Lujza asszony, a bírónőt Komáromi Mariska. 
Fannit K. Kopácsy Juliska játsza. A vasas németeket. 
Kassai, Solymosi, Toilagi, Bérezi és Újvári játszák. 
Sebestyént Dárdainak osztották ki. A többiek megtar­
tottak szerepeiket. Ezt az előadást a méliész-kongresz- 
szus tiszteletére tartják, mert a nagyobbára külföldről 
ide sereglett méhészeknek be akarják mutalni ezt az 
eredeti magyar bohózatot.

— A szerencse fia. Milöcker uj opereltéje a jövő 
hét elején kerül színre a népszínházban. A főbb sze­
repeket : Komáromi Mariska, K. Kopácsy Juliska. Si- 
posné, Vidor, Németh. Dárdai, Szabó Antal, Kiss 
Mihály, Toilagi és Lubinszky játszák.

— Vidéki színészet. Miskolczi Henrik színtársu­
lata, mely jeles erőkből van szervezve, jelenleg Nagy- 
Enveden időzik, de a közönség nem igen pártolja a 
jobb sorsra érdemes társulatot, mely nemrég Maros­
vásárhelyen két estén, egészen díjtalanul való föllé­
pésével kiszabadította az olt megrekedt Fabián-féle 
színtársulatot. A társulatot most Rimaszombatra és 
Nagyszalontára hívják s mindkét várost föl is keresik, 
mert a ió magyar városok nagyobb pártolással biztat­
ják a színészetet.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A központi árucsarnok vasúttal való össze­

köttetésére nézve, a kereskedelmi miniszter rendele­
téből, ma délelőtt tartották meg a közigazgatási bejá 
rást. A kiküldöttek a helyszínére mentek ki s végig 
járták a létesítendő vasút vonalát, a melynek vágányai 
a dunapnrt-ferenezvárosi pályaudvarból indulnak ki s 
a közraktárak telepén haladnak végig és a vámháznái 
kikanyarodva, érkeznek a leendő árucsarnokhoz. A 
sínek fektetése némi akadályba ütközik, a mennyiben 
tekintettel kell lenni a közúti s a viilamos vasúti for­
galomra : ennélfogva abban történt megállapodás, hogy 
a közraktárak kerilésfalát az utczára kijebb kell 
tolni, ugv, hogy a létesítendő vasút a kerítésen belül 
haladhasson. Más műszaki nehézség nem mutatkozik. 
A felügyelet módja külön lesz megállapítandó az ér­
dekelt lelek: a főváros, a leszámítoló- és pénzváltó- 
bank s az államvasutak között.

— A főváros közgyűlése. Budapest fő- és szék­
város törvényhatósági bizottsága a nyári szünetek 
után való első közgyűlését e hő 14-ikén, szerdán dél­
után 4 órakor tartja. A kitűzött tárgysorozatból föl­
említjük a következőket: Előterjesztés a nemzeti szín­
ház nvugdijintézete és ,a népszínházi tagok segély- 
egvesiiletének a főváros tulajdonát képező telkek in­
gyenes átengedése tárgyában. A házépítő tisztviselők 
egyesületének kérvénye, a telepet övező 81 telek át­
engedése iránt. A tanács előterjesztése a kolera- 
járvány ellen ez ideig tett óvóintézkedésekről. Az I 
és II. kerületek számára a nádorkerten alul fekvő 
fővárosi területnek szemétierakóhely czéljaira leendő 
átengedése. A ferenezvárosi temető kiürítésére szüksé­
ges költség fedezete. A felmerült vízhiány ügyében 
érkezett miniszteri leirat. A Vili. kér. Trefort- 
utcza burkolása. A Podmaniczky-utczai villamos vas­
úti vonalon a szakaszrendszer életbeléptetése. A buda­
pesti közúti vaspályatársaság Margit-kőparti vágányai­
nak a budai körvasút vágányaival leendő összekötte­
tése. — A nemzeti zeneiskola segélyének 6000 frtrn 
emelése. — Virava József dr. téglagyártulajdonos kér­
vénye liatárrendezés tárgyában. — A fővárosi rend­
őrség költségeire fizetendő járulék megállapítása. — 
Előterjesztés a borjúhús és növendék-marhahús kimé­
rése tárgyában. — Előterjesztés a külső váczi-uton 
létesítendő élelmipiacz czéljaira szolgáló tér átalakí­
tása ügyében.

SPORT.
— A budapesti polgári lövöházban szeptember

11-én tartott rendes dijlövészeten a következő czél- 
lövők nyertek: A 225—300 méter távolságú 
honvédeséltáblán 20 lövés közül legtöbbször talált; 
1. Nagy Antal, 2. Welsch Emil, 3. Benkő Ferencz. 
A 225—300 méter távolságú honvéd-czéltáblán 
középlövésre : 1. Welsch Emil, 2. Reich Zoltán, 3 
Litschauer József. A pisztolyczéltáblán 20 lövés 
közül legtöbször talált : 1. dr. Axamethy Lajos, 2. 
Detsinyi Gusztáv, 3. Jaritz András. A pisztolyáéi- 
táblán középlövésre : 1. Detsinyi Gusztáv. 2. Woll 
D. György, 3. dr. Axamethy Lajos. A kezdőkezéitáb- 
Iáján talált: 1. Aberbauer Jenő, 2. Gedeon János. 3. 
Gerstenberger Emil. A kezdők pisztolyczéltábláján 
legtöbbször talált: 1. Lax Adolf, 2. Hubert Vilmos.

— Az őszi lóversenyek legérdekesebb futama az 
1400 méteres Szent-László verseny lesz, mely 20.00C 
forinttal van dotálva. A verseny október 9-én kerül 
eldöntés alá. A futamra 168 nevezés történt, de mos­
tanáig csak 52 ló maradt állva.

virasrzasanak.

Ha egyátalában van cselédem — na szép



, r --- EGYETERTES, K

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az egyetemi körben nagy élénkség uralkodik 

a választások alkalmából. A két elnökjelölt pártja erő­
sen korteskedik, de Hindy Attila győzelme bizonyosra 
vehető. A választás szerdán esti hat órakor lesz, az 
egyetem 1-sö számú termében s tart addig, mig a 
vayy 600 választó le nem szavazott s az eredményt 
is akkor hirdetik ki. A kör ama tagjai bírnak csak 
szavazati joggal, kik holnap délig iratkoznak be a ta- 
eok sorúba. — A vasárnapra hirdetett matinéét a 
pártoskodás miatt e hó vége felé tartják meg. — A 
főváros tegnap a kör alapitói közé lépett annus emlé­
kére, bosrv a kör a tanács tagjaival egyetemben vé­
gezte a jubileumi ünnepségek rendezésének nehéz 
munkáit. — Az orvostanhallgatók segélyegyletében, 
melynek Kétlu Károly és Tauffcr Emil az elnökje- 
I5ttjei. é hó lí-én, szerdán délelőtt tiz órakor lesz 

választás. A küzdelem itt is erősnek ígér­
kezik. , „ „ ..

A budapesti reformátusok első közművelő­
éit, betegsegélyzö- és temetkezési egyesülete.
. Ív a közelmúltban alakult meg. tegnap egy hu»z- 

- ru" küldöttséget menesztett Halász Olivér (tavast- 
V-ábirtokoshoz. hogy az egyesület védnökségét tel- 
úiiia neki. Halász szívélyes szavakban köszönte 

ü.-ga belé helyezett bizalmat s örömmel jelentette 
r.i a küldöttség tagjainak, hogy az egyesület vednok- 
-ését elfogadja.

_ A tiszafüredi önkéntes tűzoltó-egylet, mint
vekünk Írják, e hó S-án ünnepelte fennállásának lő 

5 jubileumát. Az ünnepély délután négy órakor 
ezdóuölt díszközgyűléssel, mikor is kekessy Dezső, az 

• vlet érdemes elnöke. sz< p beszédben ecsetelte a 
p jelentőségét, kiemelve az egylet önfeláldozó tevé- 

.-'nységét és különösen dicsérettel emlékezett meg 
Voz'ííFerencz örökös főparancsno». mint az egy-
• t me-dapitójáról és Kandó Géza jelenlegi főpa- 

r.:ncsn król. ki az egyletet a mai nívóra emelte. A
• d közben Lipcsey Englantine feltüzte az orszá­
gos tűzoltó-egylet központja által tizenöt tag részére

•küldött tizenöt éves aranyérmét s több ezüst- és 
! ;o:;r rraet az arra érdemes egyleti tagoknak. Ez- 

; • ;ín 5Z elnök az intelligens és szép számú közönség­
ek ni-1 gköszönte a részvételt, mely után a gyűlést, a 
özönség éljenzései közt. feloszlatta. Este a Bika-ven- 

■ puzar ftnvnvel tcldiszitett udvarában tánezmu- 
;:<iz volt. mely á legnagyobb fesztelenséggel reggelig 
rtott. Az ünnepélyen ugy a közeli, mint a vidék 

-Uó- gylétéi szép számmal voltak k< .>v:selve, kik a 
tek meg a kedélyes ünnepélyről.

A pétervasári önk. ttizoltóegylet e hő 4-én 
..V. t pte-.zlára ,avara tánczmnlatsaggal egybekötött 

.l,ii előadást rendezett. V műkedvelők a Sárga 
nagy tetszés mellett. Az előadás után 

'íí-relisr tarló tánez következett.
— A nemzeti tornaegyiet helyiségeit (Szentki 
v;-: I _i'. -r.i már berendezték s a tornaórákat 
ások részére megkezdték. Beiratkozhatni lehet az 

Beiretási dij 3 frt, rendes tagsági

izgalmas végtárgyalás volt a napokban Sándor^ Kál­
mán elnöklete alatt. Kászonyi János gerendkeresztun 
napszámos bűnügyével foglalkozott a bír sag, a _ 
egy nap részegen ment haza s az asztalhoz 
vonakodó feleségét ugy megverte, hogy felkarja 
eltörött. Az asszony csak ugy menekült meg az 
agy on veréstől/ hogy négy gy érméké közül az 
egyiket felkapta s a dühöngő apa elebe tarta, 
a ki erre a csapásra emelt dorongot leereszte. A vég- 
tárgyaláson a vádlott töredelmes vallomást tett, az 
asszony azonban szépitni akarta férje hibáját, hogy a 
fogházbüntetéstől megmentse. Letérdelt a bíróság elolt 
s ugy esdekelt, hogy bocsássanak meg az untnak, 
mert nem józan állapotban követte el a tettet s ne 
büntessék azért, a mit csupán ellene tett, őt is, meg 
a négy gyermekét is azzal, hogy kenyerkereso 
támaszuktól" a büntetés idejére megfoszszák. A törvény­
szék csak nehezen tudta rávenni az asszonyt, hogy a 
sirassál fölhagyjon s a tárgyalás rendes menetet ne 
akaszsza meg. Rövid tanácskozás után a bíróság az 
enyhítő körülmények beszámításával négyheti fogházra 
és üt frt pénzbüntetésre Ítélte a vádlottat, telmentő, 
vagy megszüntető Ítéletet nem hozhatott, mert a btk. 
szerint a súlyos testi sértés még házastársak közt is 
hivatalból üldözendő. A közvádló az ítélet el.en su- 
lvosbitás végett fölebbezett.

A bukovinai botránypör.
(Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

Becs, szept. 12.
Az itteni esküdtszék elölt ma kezdődött a bukox inai 

botránypör végtárgya ása, melynek előzményeiről mar 
kimerítően értesítettem az Egyetértési. A ma meg­
kezdett végtárgyaláson Holzinger törvényszéki alelnök j 
elnökölt, a vádat Kregczy államügy ész-helyettes ter­
jeszti elő. Mind a huszonkét vádlottnak külön ügy­
védje van. A vádirat hatalmas irat-csomag, melynek 
legérdekesebb része az, a mely a fővádlottal, Trzcie- 
niecki pénzügyi igazgatóval foglalkozik.

Trzcienicki 1882. óta állt a bukovinai pénzügyek 
élén s 1884-ben udvari tanácsosi czimmel és jelleggel 
tüntették ki. Ebben a kitüntetett magas hivatalnok­
ban, mint a vádlevél mondja, annyi korrupezió 
volt személyesítve, a mennyit száz év alatt nem 
lehet majd kiirtani. Hivatalos működése alatt csupa 
hamis jegyzőkönyvet, hamis tanácskozási jelentéseket, 
hamis útleveleket és hamis útiköltség-jegyzékeket küld.

jasestiei vámhivatal hivatalnokaival egyetértve, Romá­
niából nagymennyiségű tengerit csempésztek Bukovi­
nába. A vámhivatal ‘főnökének, Banczeskulnak ötven, 
néha hetven százalékot fizettek a megtakarított 
vámösszegből. A csempésző társaság volt az egyet­
len ezég Ausztriában, a mely 1886 óta, mi­
kor Romániával a vámháboru kitört, onnét tengerit 
szállított. A becsempészett tengerit különben nem 
mellékutakon hozták át az oláh határon, hanem egye­
nesen a bajasestéi vámhivatalon keresztül. Jelesül 
hétfői és pénteki napokon néha százötven kocsi ten­
gerit csempésztek át a határon, a vámfelügyelő ellen­
őrzése mellett. A kukorieza becsempészése végre oly 
mérveket öltött, hogy a csempészek a hatna-kimpo- 
lungi helyi érdekű- vasúthoz folyamodtak, hogy szál 
litsák le a kukorieza viteldiját. A vasúti igazgatóság 
készséggel teljesítette a csempészek kérését s teteme­
sen leszállította a tarifát.

A vizsgálat folyamán diplomácziai utón az oláh 
kormányhoz fordultak, azzal a kéréssel, hogy bocsássa 
a vizsgálat rendelkezésére a kornulunczei oláh határ- 
Állomás kiviteli jegyzeteit, hogy ennek alapján meg 
állapíthassák, mennyi tengerit csempésztek be az 
utóbbi években. Az oláh kormány készséggel teljesí­
tette a vizsgálóbíró eme kérését s a rendelkezésére 
álló statisztikai kimutatást, mely három évre terjed, 
áíküldte a vizsgálatnak. Ezek a kimutatásokból a kö 
vetkező eredményt állapították meg 

Kivitel Elvámolás
Kornulunezeból Bujasestibcn

1,052.430 150.900
1889 2,416,063 870,579
1890 3,097 555 735,044

Mindössze tehát üt millió háromszáz kilenczvenki- 
lcnczezerszázhuszonöt kilogramm tengerit csempésztek 
he három év alatt, a mely mennyiségért 53 991 arany­
forint vámot kellett volna fizetni. Banczeskul ellen 
sok feljelentés történt, de Trzcieniecki a feljelentése­
ket megsemmisítette; egy írásbeli feljelentés azonban 
fen marad t. Ennek a feljelentésnek a következő érde­
kes pályafutása van: A feljelentő, Markovics János, 
a feljelentést a pénzügyminisztériumhoz küldte. A 
pénzügyminiszter az iratot elküldte a pénzügyigazga­
tóhoz, a pénzügyigazgató tovább küldte Spendling

különbség

890.530 kgr. 
1.540.084 <
2 902.511 «

lek fel Bukovinából a pénzügyminisztériumba. A pénz- pénzügyi főfelügyelőnek (szintén a vádlottak padján 
ügyi igazgató magánélete ugyanolyan botrányos volt, ül). Spendling pedig elküldte \ olosynovicz pénzügyőri 
mint hivatalos működése. Ugyanegy időben négy sze- biztosnak, a ki szintén a vádlottak padján ül.
Tetőt is kitartott s mihelyt az egyikkel szakított, má. Volosynovicz a feljelentésre azt jelentette, hogy a 
síkkal kezdett viszonyt. Az egyik tanú, Blum Anna | feljelentés egyátalán rosszakaratból származik. Ban-
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oszhinyi tüzkárosul- 
a vecseklői tüzkárosultak- 

a szelnyei (Zólyomra.) tüz-

A Jó sziv-cgyeeiilet az
..knak iBarsm.) 1000 trí 

...ik (Nógrádm.) 400 frt,
ro-uV" ki: k 200 írt. az ó-básti (Nógrádm.) lüzkáro- 
,ii,;; . 2v * irt. a martosi (Komáromm.) árvizkáro- 

iiakna-v 15 -0 frt. a daróczi(Sárosra.) tüzkárosuitaknak 
.. Ví f; i, a -••üdi i Pestm.j tüzkárosuitaknak 400 frt. a 

• Sopronm.) tüzkárosuitaknak 200 In. a
:.ic: ni ,Csikm.) ji. károsultaknak 300 fit. a bakony- 

Veszprémm.) tüzkárosuitaknak 300 irt és a 
. - g-i falusi (Beregm.) tüzkárosuitaknak 100 Irt se­

ív t adományozott.
A III. kertuetl országos magyar iskolaegye-

.illeti választmány magát u j.í szervezvén, a követ- 
: - ;; m-'g : elnök Kugler József, alelnök 

■ayzők Hortobágyi Antal és ifj.
; . (,yi,í.', pénztárnek Gergely Jakab, ellenőr

- ndc Ant 1. Az uj választmány azzal kezdte meg a 
, í-’•••-!. hogy a Császár-fürdőben az egyesület ja-

. - -ík rillt túáczestélyt rendezett, mely 150 Irinyi 
l-zta jövedelmet hozott.

Közművelődési és közvagyonosodási egye­
sület. Bácsmenva értelmisége — mint lapunknak írják 

Közművelődési és közvagyonosodási egyesület* 
.. - n fáradozik, a melynek a székhelye Sza­

badka. lenne. Az inteliigenczia a létesítendő egyesii- 
•;’.nöl..-i :-k Schmausz Endre alispánt és Czirfuss 

,;i.-.Ef- ".“zv.Eöt szándékozik megválasztani. Kállay 
\-b»rt í .- 'ánt tiszteletbeli elnöknek szemelték ki s 
.. hír,tt-'-cet is menesztettek hozzá, hogy az eszmét 

I rm pártfogásába.

azt’ vallja, hocv 1890-ben dolga akadt az udvari ta­
nácsos hivatalában , valami bélyegilletéki kihágás 
miatt. Ez a látogatás viszony kezdete lett; sőt az 
udvari tanácsos nem csak uj szeretőjét pártfogolta, 
hanem annak ücsesét is, a kinek hivatalt adott.

De nem valamennyi szeretőjével szemben viselte 
magát Trzcieniecki oly lovaglásán. Szobaleánya, Mar­
ton Jozsefa, a ki miatt egyszer a feleségét is el akarta 
kergetni, havi bérén kívül semmit sem kapott tőle. 
noha a cselédnek két gyermeke született a gazdájá­
hoz való viszonyából. Egy másik szeretőjétől, a ki 
6000 forintot letétbe helyezett nála, 1200 forintot el­
sikkasztott.

A vádirat különben azzal a megjegyzéssel kezdi,

ezcskul megbízható, lelkiismeretes hivatalnok. A fel­
jelentést valószínűleg egy Schieber nevű földbirtokos 
tette, a ki egy rosszakaratú, hazug, erkölcstelen, rossz 
hírben álló, erőszakoskodó ember.

Spendling a következőket jelentette: Markovics Já.

csendőrök megleptek negyven kocsit, a mint kétszáz 
métermázsa csempészett búzát a gőzmalom előtt .e 
raktak. A csendőrök elfogtak kéj pénzügyőrt is 
megtették a jelentést az esetről. Az ügy megvizsgálá­
sával azután Spendlinget, Sierackit és Nogát bízta 
meg, tehát ugyanazokat az embereket, a kik a csem­
pészést életbe léptették. Természetesen nem találtak 
semmit. Az oláh fuvarosoktól elkobzott negyven kocsit 
_ lovakkal együtt 140 forintért árverezték el. Albrecht 
malomtulajdonos vette meg valamennyit s visszaadta
gazdájuknak. . ,,. .

A botrányos pörben a «sadagorai csodarabbi» is,
bár csak közvetve, szerepet játszik. A vádirat a csoda- 
rabbiról a következő érdekes felvilágosítást adja.

«Sadagorában, vagyis inkább a vele összefüggésben 
levő Rocznában és Bojánban van még két úgyneve­
zett csodarabbi. A csodarabbik valami próféták, a kik 
az orthodox zsidók között rendkívüli tiszteletben ré­
szesülnek s pénzért a közöttük felmerülő üzleti poro­
két elintézik és a viszályokat kiegyenlítik. Ezenkívül 
a csodarabbik, a kikhez távoli földről, Oroszországból 
és Oláhországból is, eljárnak az orthodox zsidók, 
súlyos betegekre, elmebetegekre és magtalan asz 
szonyokra áldásukat mondják. A csodarabbik eb. 
bői az üzemből 20.000— 30.000 forint évi jöve­
delemre tettek szert. A pénzügyminisztérium 
miatt a két csodarabbira egyenkint 400 forint 
adót vetett ki. A csodarabbik ez ellen a miniszteri 
rendelet ellen kérvényt nyújtottak be, de kérvényük­
kel elutasittattak. Ennek daczára Trzcieniecki a két 
csodarabbi adóját 400 forintról 15 forintra szállította 
alá. A két csodarabbi ezt a csodát 800 forinttal esz­
közölte ki, a melyet Trzcieniecki rendelkezésére bo­
csátottak.»

Ennyit az államügyész védleveléből. A mai tárgya­
lást az esküdtszék megalakulása és a vádlevél fel­
olvasása vette igénybe. A tanúkihallgatást holnap 
kezdik meg. A tárgyalás előreláthatólag e hó végéig 
fog elhúzódni.

MULATSÁGOK.
— Zászló-szentelés Újpesten. A Tiirr István tá­

bornok nevéről czimzett újpesti hadastyán-egylet női 
osztatva nagy ünnepségek közben szenteltette tel teg­
nap diszes egyleti lobogóját. A zászlóanya tisztét 
Tiirr Istvánra-, Bonaparte Vyse Adelina herczegnő 
képviseletében, Egyesy Gézáné viselte. Egyesy Gézi­
nél küldöttség vitte a gyülekező helyre, hol Tanos 
Pál intézett hozzá üdvözlő beszédet; a hölgyek pedig 
diszes virágbokrétával lepték meg a zászlóanya 
helyettesét. Az újpesti templomban Illek Yincze plé- 

j bános szentelte meg a zászlót. A szentelést beszéd 
előzte meg, a melyet Illek plébános tartott. Az egy- 

I házi szertartás végeztével a hadastván-egylet ülést 
tartott, a melyen jegyzőkönyvbe iktatták a zászló- 
szentelés tényét és elhatározták, hogy a jegyzőkönyv

/vll
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Gr. ANDRÁSSY TIVADAR szölősket 
(Tokaj-hegyalja) mintaszőlo-teleperoL

Kizárólag „Chasselas“ és „Muskotály“ fajok, egy 
5 kW kosár tartalma kb. 4 és fél ki gr. tiszta súly 
szőlő " minden fürt külön, faja megnevezésével 
papírba győngyölve. - Arakpostán bérmentve: 
egy 5 klgr. szokvány kosár 2 frt 40 kr., kizárólag 
Muskotály vagy válogatott minőségű 3 foiint. 
Rendelési czim: ROHONCZY G Sátoralja-Ujhelyj

T ÖRVÉNY SZÉKI CSARNOK.
— A ki mos a császárt is vasra vereti. Be-

■ lest Gvorgye száraz almádi oláh földbirtokos czigá- 
. t telepített a földjeire. Stojka Péter, 
h bii.íja, maira elé idézi

a Község 
a czicánvokat s minthogy

lyányokkal nem rendelkeztek, felszólította őket, 
_v takarodjanak a faluból, különben az egész kara- 
..í vasra vereti. Bcnyácze megjegyezte, hogy a tör- 
í;y nem erra-d meg ilvesrrit a községi bírónak, mire 

»tojka legott megkűtöztette a czigányokat. ‘Mit? — 
á — még a császárt (Budapesten) is vasra vere- 

Y-m, ha akarom í > — A marosvásárhelyi törvényszék 
dmas községi bírót egyfelől felségsértés, másfelől 

. üal - hatalommal való visszaélés miatt nyoles hó- 
ttipi fogházra ítélte.

Leleményes üzletember. Tf 'itzegrad Márk
íviüskereskudő, a ki négy évvel ezelőtt jelentékeny 
Másságokkal csődbe jutott, csalárd bukás büntette 
miatt áiioít ma a büntető törvényszék sorompói elölt. 
Azzal volt vádolva, hogy közvetlenül a csőd kiütése 
..-lóit derüre-borura csinálta az adósságokat. Daczára 

■ nnak, hoay üzlete rosszul ment, halomszámra vásá­
rolta a portékát, a melyet aztán nyilván elrejtett, 
nert a leltározáskor boltja alig 5000 forint értéket 
•pviselt. A Lr. ügyészség Witzegrádot még a btkv.

c tárgyalást elhalasztotta.
A szegedi törvényszék, járásbíróság és 

ügyészség kezelő személyzete, Kókay Béla tör 
vénvszéki irodaigazgató elnöklete alatt tartott érte 
k;/létéből kifolyólag, az állami tisztviselők fizetésének 
-zabályozásáról szóló törvényjavaslat tárgyalása alkal- 
nníra a képviselőházhoz és az igazság! kormányhoz ter- 
, delmes feliratot intézett, a melyben részletesen ki­
fejtette óhajtásait, sérelmeit s a parlamentet és a 
kormányt ez óhajtások teljesítésére és a sérelmek 
.-.•«szüntetésére kéri. A felirat petituma így hangzik 

A felsorolt okoknál fogva — igy szól a petitum — 
különös tekintettel az országszerte uralgó drágasági 
, i-'/onvokra s azon körülményre, hogy nagyobbrészt 

i « családos emberek lévén, az idők haladásával 
, -;véni s családi szükségleteink is fokozódnak, hódolat- 

y; ?s tisztelettel s a legmélyebb alázattal bátorkodunk 
u meiven tiszteit képviselőház kegyes színe elé azon 
i- vuiúzaiosabb kérelemmel járulni : miszerint a tiszt­
viselők fizetésének szabályozásáról szóló s jelenleg 

rsryalás alatt levő törvényjavaslat törvényre emelé- 
-énél lenti méltányos óhajainkat figyelembe venni c-s 

; aital könnyebb megélhetésünket biztosítani kegye- 
• a méltóztóz'tassék. Szeged, stb. Legalázatosabb szol- 

: Kókay Béla s. k., kir. törvényszéki irodaigaz 
■jató mint érték, elnök. Szerényt J. Jenő s. k., kir. 
Törvényszéki Írnok mint értek, jegyző.»

— A szegedi Krausz testvérek bukása. Szeged- 
.,51 táriratozzák nekünk mai kelettel: A Krausz test­
vérek bűnügyében ma ítélt a szegedi kir. tábla és 
Krau-.z Benő büntetését négyévi fegyházra, Krausz 
Albérlőt pedig háromévi fegyházra emelte ki.

— Súlyos testi sértés házasfelek közt. A Tor 
úa. kir. törvényszék előtt — mint nekünk írják —

hogy a hür.ös cselekményeknek csak legkisebb része 
lett megállapítva és hogy a csempészés megtürése 
következtében az államnak sok millióra menő kárt 
okozott.

Trzcieniecki nemcsak szeretőjének az öcscsét párt­
fogolta, hanem pártfogásába vett mindenkit, a kiről 
feltételezhette, hogy eszközének szegődik. A lóghatna* 
tósabban pártfogolta azonban Zoliié Hugót, a kit szám­
tiszti gyakornokból a közbeeső rangíokozalok átugrá- 
sával adófelügyelőnek léptetett elő. Zothének eme hal­
latlan módon történt előléptetését az magyarázza meg, 
hogy apósa, Lippert András pénzügyi tanácsos a pénz- 
ügyigazgató helyettese volt. Lippert különben nagy­
ban értett ahhoz, hogyan kell a családjáról gondos­
kodni. A már említett Zothe Hugó adófelügyelő, egy 
másik veje kerületi pénzügyőri ellenőr, a bátyja vám­
hivatali főnök, sógora pénzügyőri biztos, Ccscse 
pedig vámhivatali felügyelő. Mindezeket az embe­
reket Trzcieniecki nevezte ki, soron kívül, Lip­
pert András jelentése alapján. Sőt magát Lip- 
pertet is Trzcieniecki nevezte ki. természetesen 
soron kívül, annak a jelentésnek alapján, a meiyet 
szintén Lippert irt, önmagáról. Ezeket a soron kívüli 
kinevezéseket Trzcieniecki ugy vitte keresztül, hogy 
hamis jegyzőkönyvet terjesztett a tartományfőnök elé. | mondta valaki, hogy 
A jegyzőkönyvben, el volt mondva, hogy a tanácsko­
záson, melyen a kinevezi eléseket megállapították, je­
len volt valamennyi erre hivatott közeg, tényleg azon­
ban nem volt jelen senki. Wanke Antal pénzügyi ta­
nácsos és dr. Kora Viktor pénzügyi főtanácsos azt 
állítja, hogy egyetlen ilyen ülésben nem voltak jelen, 
hanem az újságokból értesültek a már megtörtént 
kineveztetésekről. A tartományi tűnök, gyanútlanul 
aláírta a Trzieniecki által hozzája felterjesztett kine- 
veztetési okmányokat.

Trzcieniecki természetesen a saját rokonságáról sem 
feledkezett meg. Van neki egy veje, Malkovszki, a kit 
a kaczikai sóhivatal főnökének nevezett el. A gondos 
após vejének magánlakását 419 forint költséggel, az 
állam számlájára kijavíttatta. Malkovszki sóhivatalnoki 
minőségén kívül szenvedélyes vadász is. Apósa, hogy 
veje eme kedvtelése közben egymagában ne unatkoz­
zék, egy Bastarg Ignácz nevű hivatalnokot áthelyezett 
Kaczikába. Bastargnak ugyan semmi hivatalos dolga 
sem volt Kaczikában, de ő is szeretett vadászni 
s igy Malkovszki vadásztársa lett. Trzcieniecki 
gondoskodása családjáért tovább is terjedt. Leánya,
Malkovszkiné asszony rendelkezésére két pénzügyőri 
felügyelőt küldött Kaczikába. Ezek közül az egyik a 
házi bevásárlásokat végezte, a másik pedig Malkovszki

ember Felső-Visóban (Magyarország) nem ^ példányát megküldik Tiirr István tábornoknak
és nejének, Bonaparte Vyse Adelina herczegnőnek.

-- "a Baross-szoboraíap Javára tegnap sikerült 
műkedvelői előadással egybekötött tánczvigalmat ren­
deztek a városligeti Klemens-vendéglőben. A hangver­
seny három órakor vette kezdetet Kun Ignácznax 
szép hegedüjátéküval és Rosenberg Izabellának, a 
színi képezde egyik tehetséges tagjának énekével, ki 
Borgia Lucrétiáb'ól énekelt áriákat és ugy iskolázott­
ságáért. mint szép alt-hangjáért a nagyszámú közün- 

sokszor megtapsolta. Ezután előadták a Lselszö- 
vények iskolája és a Fösvény czimü egyfelvonásos 
vígjátékot, melyben llitessy Olga, Rosenberg Irén és 
Fehér Róza, "továbbá Frank Ödön és Egri Samu, 
Neuhaus Ernő látszottak. I Inez István is szépen cziui-

nos nevű
is létezik, tehát valószínű, hogy egy Schieber nevű 
rossz hírben álló birtokos tette a feljelentést, a mely 
teljesen alaptalan. Trzcieniecki is hasonló szellemben 
nyilatkozik. A pénzügyminiszter azonban még is vizs­
gálatot rendel el, mert kiderítette, hogy még is léte­
zik egy Markovics János nevű ember Felső-Vison. A 
vizsgálat vezetésével a miniszter Kobierszki lovagot, a 
csernoviczi vámhivatal főnökét bízta meg, a ki szintén 
tacja volt a Trzcieniecki-kompániának. Kobieszki ter­
mészetesen olyan jelentést küldött a miniszternek, 
hogy az a később érkezett fölemlítéseknek már nem 
adott hitelt.

Mindezekből a műveletekből Trzcieniecki kivette a 
saját osztályrészét, de már manipulácziókkal is tete­
mes pénzt szerzett. Elszámolt olyan hivatalos szemle- 
utakat, a melvekct legfeljebb a hivatalszobájában teit. 
Ezekből a hamis számadásokból Trzcieniecki a követ­
kező összegeket merítette:

A hivatalos lap szept. 12-ik számából.
Kinevezések. Deininger Imrét, a keszthelyi gaz­

dasági tanintézet igazgatóját a güdollci kir. korona- 
uradalom igazgatójává, Csippek lerencz az also- 
kubini állami polgári iskolával kapcsolatos kozepseres- 
icedplmi iskolai helyettes tanítót ugyanazon iskolához 
rendes tanítóvá, Krausz Gyula tanárjelöltet, a honion- 
nai állami középkereskedelmi iskolával kapcsolatos 
r0]cári iskolához rendes tanítóvá. Dnnay Sándor 
okleveles polgári iskolai tanítót a nnskolczi állami

iskolai tanítót a resiczabányai polgári iskolához segéd­
tanítóvá, Nedelják István okleveles polgári iskolai 
tanitót a szombathelyi középkereskedelmi iskolá­
val kapcsolatos polgári iskolához segédtanítóvá. Mos- 
sonvi Ilona okleveles tanítónőt a csepeli államidéira 
iskolához rendes tanítónővé, Boclc Julia fcUőbb leány- 
iskolai tanítónői tanfolyamot végzett okleveles polgári 
iskolai tanítónőt a kassai állami felsőbb leányiskolához, 
évelőre ideiglenes minőségben, segédtanitónővé, dr. 
Klein Jakab budapesti lakos ügyvédjelöltet, üsicsaky 
Béla és ifj. .Keines Lajos végzett joghallgatókat a 
budapesti kir. Ítélő tábla kerületébe díjas, Szontagh 
Árnád jogtudort és Nagy Iván végzett joghallgatót 
nedi" díjtalan joggyakornokokká. Incze Dénes esik- 
tusnádi lakos végzett joghallgatót a vezelcse alatt levő 
ítélő tábla kerületébe segély díj as joggyakornokokta, 
Zottonványi Mihály számgyakornokot ideiglenes mi- 
nösérái állami adóvégrehajtóvá; Manzer Mihály gyón 
kir törvényszéki irodatisztet ugyanoda irodaigazgatová; a 
nénziteyminiszter Marjanovics István terezováczi kir. 
sóhivatali ellenőrt az ó-gradiskai kir. sohivatalhoz só­
tárnokká, Berzsenyi L. Béla fogalmazó-gyakornokofi 
ideiglenes minőségű II. oszt. fogalmazóvá. Fink Ernő 
pénzügyi fogalmazó-gyakornokot, a segesvári kir. pénz- 
üctvigazgatósághoz ideiglenes minőségű II. o»zt. pénz- 
ü®yi fogalmazóvá, dr. Torkos Béla fogalmazó-gyakor­
nokot, ideiglenes minőségű II. oszt. pénzügyi fogalma- 
zóvá. Deák Károly irodalisztet, a sátoraljaújhelyi 
pénzügyigazgatósághoz 11. oszt. irodavezetővé, _ a sze- 
eedi kir. főügyész Vlájovánov Niccfor igazolvanynyal 
bíró m. kir. csendőrt, a nagykíkmda. kir. ügyészség­
hez hivatalszolgává nevezte ki. ....

VérrleP'e8Ítés. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter Hannes Ferencz lorettói állami elemi népiskolai 
ideiglenes rendes tanitót, jelen állásában végleg meg­

Áthelyezés. A m. kir. pénzügyminiszter Opm .Mi­
hály ezukorayári ellenőrt a brassói kir. adohivatamoz 
VI. "oszt. adó "tisztté helyezte vissza.

halmozott. Az előadás után táncz veit késő éjjelig.
Szatmár vármegye fiatalsága Szatmárit a

Vigadóban augusztus 27-én rendkívül fényes bált ren­
dezett. melv kilencz vármegye szépeit gyűjtötte össze.

1883 : 299 forint 1887 : 1222 frt
1881 : 413 « 1888 : 1026
1885 : 559 « 1889 : 1159
1886 790 « 1890 : 1087 *

Ezenkívül zsebre vágott évenkint 2400 forint irodai 
átalányt. Hogy télen megtakarítsa a világítást, beszün­
tette a délutáni hivatalos órákat. A hivatalnokok 
kénytelenek voltak a saját pénzükön széket venni, a 
melyre rá ülhettek. Az elkerülhetlen irodai felszerelé­
seket hitelbe vette, de nem fizette ki. Végre a keres­
kedők nem hiteleztek többé a pénzügyi igazgatóság­
nak. Barátja, Kobierszki vámfőfelügyelő egyszer azt a 
nyilatkozatot tette felőle, hogy olyan piszkos jellemű, 
mint az éjjel. 1884-ben Trzcienieckinek a szemébe 

Kobierszkit valószínűleg azért 
nevezték ki vámfőfelügyelőnek, hogy a várahi- 

atalnokokat a gazságban oktassa. «Ha az ál­
lamot meg nem csalja, akkor ez nem szerencsét­
lenség», válaszolt a pénzügyigazgató. Hogy Kobierszki 
oktetása nem veszett kárba, bizonyítja az a körül­
mény, hogy a vámhivatalnokok 50—100 frtnyi előle- 
geka't vettek fel a becsempészendő tengerire. Egy vám­
hivatalnokot, a ki 50 frt előleget vett fel, feljelentették. 
Spendling, a kit a vizsgálattal megbíztak, azt jelen­
tette, hogy a süni feljelentéseknek az a ez élj a, 
hogy a kormányt a Romnniával való vámháboru be-

m

gyermekeit tanította. Trzcienieckinek, Spendling, Ko­
bierszki, Kruczkovszki és Volosynovicz vádlottakkal 
társaságban Stulpikányban petroleumbányája van 
Ebben a bányában valamennyi munkát pénzügyőrök 
végezték. Hogy a társaság a bányától nem fizetett 
adót, az magától érthető.

Mindezek a dolgok azonban az udvari tanácsos apró 
esintalansagai. Sokkal érdekesebbek ezeknél azok a 
nagy mérvű búza- és kukoriczacsempészések, a melyek 
Oláhországból Galicziába történtek s a melyekhez 
valószínűleg a magyar kormánynak is lesz egy szava 
mert a magyar állam is milliókra menő kárt szenve­
dett. Foglalkozzunk először a kukoriczacsempészéssel 
a mely már a holnapi tárgyalás alatt kerül sorra. A 
kukoriczaszempészés legjobban Bajasestieben virágzott 
A bajasestiei csempészést Hochberg Alter, a ki 
különben maga is a vádlottak padján ül, jelen­
tette fel. Hochberg feljelentése, mely legkisebb 
részletéig valónak bizonyult, igy hangzik : Hoch­
berg 1889. februártól 1891. márczius 10-ikéig 
Blumenfeld Ozsiásnál, Jurgran Mózesnél és Rösenbeck 
Nátbánnál volt alkalmazásban, a kik közösen nagy 
kukoriezakereskedést folytattak s már évek óta a be­

szüntetésére kényszerítsék. A bukovinai viszonyokat | dezte5. e j1(j 
különben legjobban jellemezte Banczeszkul, a ki, mi­
kor a csempészszövetkezet dolgai napfényre kerül­
tek, főbe lőtte magát s a következőleg nyilatkozott :
«Bukovinában egyetlen becsületes hivatalnok sincsen.
Ha igazságos eljárást akarnak követni, akkor vala­
mennyi hivatalnokot el kell csapni. De nem alulról 
kell kezdeni, mert az alantas közegek rossz helyzet­
ben vannak. Ha azelőtt nem sikkasztottak és nem lop­
tak, akkor elcsapták őket, ha pedig loptak, akkor 
most csapják el őket.»

A buzacsempészést is ugyanolyan nyíltan űzte a 
bűnös szövetkezet, mint egyéb szennyes dolgait.
Legérdekesebb a sok buza-csempésző eset közül a 
következő : Egy Stábért nevű pénzügyőrnek Spendling 
azt mondta, hogy pénzügyőri felügyelőnek nevezik ki, 
ha ezer forintot fizet. Stábért azt mondta, hogy 
háromszáz forintnál nincsen több pénze. Két évvel 
később, 1890. évi októberben Spendling ismét meg­
szólította Stabertet, hogy akar-e előlépni. Stábért ezt 
válaszolta, hogy igen, de pénze most sincs. «Most nem 
kell pénz, sut inkább kereshet pénzt» válaszolt Spend-

ÁTIRATOK.
A hölgyeket csinos tánezrenddei lepte meg a rende- Krakó. szept. 12. (Az Egye» um távirata.)

a terem villamfényárban úszott ezúttal elő- Varsóból tömeges elfogatásiakat jelentenek a len- 
szűr. A diszes és előkelő hölgynevsor a következő : , , , j. a czar legközelebb várható látó-
Antal Gizella, Barcsay Erzsiké, Bay Ida (Munkács), F ' . ,,
Gziple Jolán és Ottil (Máramarosszigct). Császy Bella gatásával magyarázzak.
(Mikola), Damokos Margit (Nagy-Károly), Domahidy Bródy, szept. 12. Az orosz Visztula-vasuton tegnap* 
Elza, Draveczky Edith (Batiz), Eötvös Irén és Mili el-n szerencsétlenség történt. Nerva közelében egy
(Borhid), Fáy Adrienné es Vilma (Erdőtelek, Hevestn.), él„vonat összeütközött egy tehervonattal. Az üt-
FiiInn Xnna íRemetcmczo), Horváth Emma (Hirip), szemei; vm ..
Jármy Femi és Panna (Nyíregyháza), Kende Palma közéstől a tehervonat gepe es ut kocsija here. ztu - 
(Nagy-Ar). Konkolv Laura (Nagy-Becskerek), Korányi vágódott a gáton és teljesen darabonra tört. A vona.- 
Sarolta, Kossuth Gabriella (Csengertótíalu), Kölcsey vezető szörnyet halt, négy hivatalnok életveszélyesen 
Anna (Cseke), Maróthy Margit (Budapest). Nagy Bella - .... x" ,ZPmélvvonat utasai közül tizr-nkilenczen
fP.-Darócz), Nagy Leona (Budapest), Papay Ella, r" ,
Pann Berta (Hirip), Péchy Ida (Sárköz-Újlak), Péchv sebesültek meg.
Nándor (Gacsály), Pcnkcrt Margit (Székelyhid, Bihar- Berlin, szept. 12. I Uniós csuszur a gyakorla- 
megye), Poszvégh Olga, Sándor Irén (Becs), Sáctha tokról visszatért Potsdamba. — Mtyuel penzugy- 
E vei in (Tasnád/ Szilágyira), Szeged v Ilonka (Darnó), miniszter szabadságáról ismét visszaérkezett.— Eulen- 
Újhelyi Emma (Debreczen), Vajthó Emma, br. Vécsey ^ grüf miniszterelnök szándékba vett szabad- 
Magda (Sárköz-Újlak), áisky Add és Hona; — Antal ságutját nehány napra elhalasztotta.
Kristófné, Bakcsy Domokosáé. Barcsay lámámé, Pár'-s »zön- 19 Mohrenkeim báró orosz
Császy Bálintra- Daláry Edudrdné llamokos ’ ^ vála3Z0lt ClémenccaunaJc, a
Lászlóné, Domahidy Sandorne Draveczky Janosne, h már korábban válaszolt
F^rv Károlvné, özv. Eötvös Rubertne, lay Laszlunc, mei-nen megjegyzi,Gáspár Sándorné, De Górandó Attiláné, Herman Mi- volna, ha megkapta volna Clemenceau levelet, 
hálvné, Horváth Jánosné, Jármy Imréné, Jármy továbbá azt mondja, hogy mi sem lehetne bee»- 
Ödönné, Jékey Ilona, Kende Béláné, Kende Zsig- sebb ránézve az oly őszinte és élénk rokonszenv 
mondué, Korányi Jánosné, Kossuth Gáborné, Komo- nyilvánulásánál és megőrzésénél, a minőnek Lle- 
róczy Miklósné, Nagy Béláné, Nagy Viola, Németh m"enceau ad levelében kifejezést, valamint ama 
Lajosné, Pápay Sándorné, Papp Gyuláné, Penkert kivánsá»oknál, a melyeket Clémenceau a közős, 
Mihályné, Péchy Istvánra, Poszvégh Nándorra, Ruck minC[keŰcjökre nézve "egyaránt drága ügyért han- 
Béláné, Sántha Dezsőne, ur. Schober E.mlne, Szegedy Ez ciosz,at és a jövőben lehetetlenné tesz
Antalné, Szentiványi Zoltunne, Tóth Morne, ezv lajtho ^ - önkéntelen félreértést. De osztozik Cié-
I ászióné báró Vécsey Jozsefne, \isky károlyra-, minuui unraineieu , . inaszione, oaiu J 1 menceau nézetében, a ki leveleben minden túl­

buzgóságot megrótt.
I
Wodianer Sománé.

Jótékonyczólu nyári tánczmulatságot ren-
Klemens-féle helyisé--------------- 7-én a városligeti Klemens-féle helyisé- 1 Ró szept. 12. (Az Egyetértés távirata.) Pol

«ekben O'Donell Malvina grófné védnökségé alatt. A ,_sv;,ihangverseny legérdekesebb számát László Róza. a Corr. Lanza tábornok berlini olasz nagy ki ■ . 
népszínház tagjának magyar népdalai képezték. Tét- időre Rómába érkezett s még e hónapban visszatér
szettek továbbá Totis Elza, Biermann Miksa, Kim J., n i: ],e J>rm külügyminiszter e hó második felé­

kik mindannyian j
ben tér ide vissza Genuábol.Beikovits Lajos és Rupnik Rezső, 

megérdemelt tapsban részesültek. Végül az átalános 
óhajnak megfelelve, a védnöknő O'Donell grófné is 
zongorához tilts néhány magyar hallgatót játszott nagy 
tetszés között. ________

GYÁSZROVAT,
Szaitz Jánosné szül. Ruprecht Antónia, szeptem­

ber 9-én élete hetvenedik évében Nagybányán elhunyt.
Bernátsky Béla gyógyszerész életének negyven- 

hetedik évében e hó 10-én Félegyházán elhunyt.

A közönség köréből.

vendéglők, kávéházak. Budapesten 3 hó alatt 5000 drb kelt el.
Ára az apparátusnak 1 üveg folyadékkal együtt 
5 és 7 frt. Raktár: Budapest, VI., Kemnitzcr- 
utcza 30. és Neruda Nándor Hatvani-utcza. 1208o

ling, ki azután Stabertnek megmagyarázta, hogy majd lakágok számára. Alkalmazzák minisztériumok, bankok, 
áthelyezik felügyelő minőségben a 92-ik számú őrség- intézetek, vasutak, kaszinók, fürdők, kórházak, szállodák, 
hez. Ott nincsen egyéb dolga, mint hogy vigyázzon, 
hogy a csempészeknek valami bajuk ne essék. Minden 
száz zsák búzáért, a mit felügyelete alatt a határon át­
csempésznek, kap Albrecht Volf malomtulajdonostól 
tiz forintot. Stábért csak akkor állt rá az ajánlatra, 
mikor arról értesült, hogy Spendlignél nagyobb urak 
is kapnak Albrechttól pénzt. Stábért csakugyan elfog- | 
jalta állomását. Nem volt egyéb dolga, mint arra ügyelni,
hogy a becsempészett búzát más pénzügyőrök el ne ko­
bozzák. Spendling ugyan gondoskodott arról, hogy oda 
más pénzügyőri állomásról senki se vetődjék, de azért 
az elővigyázat nem ártott. De, mint a következmé­
nyek mutatták, nem is használt. Egy éjjel ugyanis a

Genna, szept. 12. A király ma 10 óra 40 
perczkor a nápolyi herczeg, a genuai lierczeg, a 
turini gróf, valamint a miniszterelnök, a külügy­
miniszter, a tengerészeti, posta- ós az igazságügy- 
miniszter kíséretében a fejedelmi személyiségek 
udvari kíséretétől követve, megtekintette a kikötő 
előtt horgonyzó hajórajokat. A király minden egye» 
hajóraj tengernagyi hajójára ment. \ alamenm i 
hajó lobogódiszt öltött és a királyt ágyulövésekkel 
és hurrah-kiáltásokkal üdvözölték. A tengernagyi 
hajók lépcsőjénél a királyt a tengernagyok fogad­
ták. Az osztrák-magyar tengernagyi hajón Cmberto 
király 40 perczig, a németen 35 perczig időzött. 
A királv a fejedelmi személyiségekkel jelen volt a 
hajó legénvségének gyakorlatain s a hajó legény 
sége elvonult előtte. A király üdvözölte a tenger­
nagyokat a legénység jeles tartásáért és kiképzé­
séért és legteljesebb megelégedését fejezte ki a lá­
tottak felett. A jelenlevő nagy néptömeg a legme­
legebben üdvözölte a királyt. A királyné délelőtt 
látogatást tett a székesegyházban és több nyilvá­

nos intézetben.
Genua, szept. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Ma délelőtt tiz óra óta üdvlöv ésektől 
hangzik vissza a kikötő, melyekkel a királyt tiszte-

a®» önálló, tapasztalt könyvelő, jó bi- I lik, a ki az idegen hajói aj era tengernagy i 
Kionyveio zonyitx-ányokkal kerestetik. Aján- meglátogatta. Az első látogatást a franczia pan

69 VOSlmo5 I czélhajón tette, azután a snanyol, osztrák-magya,

Leoujalib deziíificiáló készülék!
Eolera ellen!

Dr.WEINBEEGEE I. fogorvos

Foghúzás narcozissal, fogtömés, müfogak. 12058

WEINBERGER H. BiSv^njicfi12

angol, észak-amerikai és 
a sor. Contans képviselj 
társával meglátogatta az 
latkozott, hogy mindent 
szesültek, de a legszivél] 
hajón fogadták. A franc 
voltak irántuk és elhalt 
kai, de itt-ott kiérzett 
Rudolf trónörökös osztrJ 
igazán melegen fogadtál 
sága, Spaun báró lenge]
szeretetremáltósága égés
győzte őket arról, hogy I 
szemben. A képviselő e] 
különbözőbb párti férfia 
elismerte, hogy az osztr 
szólván kezükön hozták] 

Belgrad, szept.] 
dósitójának távirata, 
beható tanulmányt 
mány pénzügyi polij 
rálát alá veszi ez cd 
let sugallta határoz^ 
dilik államhitelét, 
czikke, hogy ez a t] 
zet, a minek kimaraj 
lesz, hogy nemzeti 
ságot küldenek Szer 
halált jelent.

Szófia szept. 11. 
Jakobsohn által forgalo] 
cziai okmányok között 
azt bizonyítja, hogy V.] 
fejedelemmé választási 
hogy Ignatiev választ;] 
Ignatiev ekkor látszólag 
ment Bulgáriába, de uj 
hogy az orosz befolyási 
ranjéban fejedelemmé 

Filippopol. szept] 
scha megyékből a kiáll] 
ide érkezett számos lati 
részesítette Ferdinand 
herczegnőt.

Pétervár, szept. 
jának távirata.) A belü] 
hogy azok a zsidók, a 
városokban való tartóz] 
úttal szigorúbban foa 
határozatokat, melyekké 
bérbevételét, birtoklása] 
tolták. Az előkészitc 
dalim tanács őszi ulésí] 
(N. Fr. Pr.)

Pétervár. szept. 
rint egy uj kormányzó] 
lebb, melynek területe 
lakosainak száma 100. 
fog állani.

Péterváiv szept. 
pénzügyminiszter, nőve] 
szigeten időz. Jó forrás 
Thörnert. a pénzügymii 
nevezik ki.

New-York, szept] 
mai távirata jelenti: 
a laguayrai kormányzl 
letére számos kereskedj 
lentette előttük, hogy q 
tartani, mig váltságdíja! 
tátották közt vannak t] 
amerikai konzul, támo] 
szabad onbocsátá sát, kö\ 
ban vonakodott ezt mi 
hadihajói felvették a ij 
csapatok harczkészenlé] 
táviratilag utasította a 
szabadon a foglyokat. | 
tette, hogy a jövőben 
ben fogják tartani.

A kir a
A küldött]

Pécs. szept. 12. Délül 
küldöttségek fogadása t] 
ben : a kath. egyház 
a város küldöttsége.

Dulánszky Nándor 
döttségémk élén, a köv| 
ségéhez -.

Felséges császár é= al 
Legkegyelmesebb arai 
Felséged pécsi egyhál 

vekkel egyesülve, a leg| 
tisztelettel hódolunk 
királyi és atyai színi 
nak érezzük maguni| 
tál ismét szerencsesek 
nája e részein, körünkí] 
műnkre, hódolólag üdf 
lelkesedéssel ismételjük] 
és hü ragaszkodásunk 
nek mindenkoron hiven| 
vagyunk. Mi buzgón ke 
imáink tárgya, hogy fels 
mindennemű bőségével J 
gitsa ; részünkre pedig 
zunk felséged előtt, hoj 
kegyelmével továbbra 
legmagasb kegyelemre 
sebben méltóztassck. (1 

O felsége küvetkeziJ 
Kedves emlékezett 
tos egyházi ünnepéi 
itt szemtanúja volt] 
mét a pécsi székes] 
áldását kérve mükq 
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angol, észak-amerikai és a többi hajórajra került 
a gór. Contans képviselő, ki tegnapelőtt nehány 
társával meglátogatta az idegen hajókat, úgy nyi­
latkozott, hogy mindenütt jó fogadtatásban ré­
szesültek, de a legszivélvesebben az osztrák-magyar 
hajón fogadták. A francziák szerfölött barátságosak 
voltok irántuk és elhalmozták őket udvariasságuk­
kal, de itt-ott kiérzett belőlük a finom gúny. A 
Rudolf trónörökös osztrák-magyar hajón azonban 
igazán melegen fogadták őket. A tisztek lovagias­
sága, Spawn báró tengernagynak nyílt modora és 
szeretetremáltósága egészen megigézte őket és meg­
győzte őket arról, hogy igazi jó barátokkal állanak 
szemben. A képviselő e szavakkal végzi : a leg­
különbözőbb párti férfiak voltak köztünk, de mind 
elismerte, hogy az osztrák és magyar tisztek úgy­
szólván kezükön hozták szivüket elénk. (N. Fr. Pr.)

Belgrad, szept. 12. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Az Odjek mai száma 
beható tanulmányt közöl a radikális kor­
mány pénzügyi politikájáról és alapos bí­
rálat alá veszi ez a liberálisok pártgyülö- 
let sugallta határozatait, melyek megren­
dítik államhitelét. Kimutatja az Odjek 
czikke. hogy ez a taktika államtönkre ve­
zet. a minek kimaradhatlan következménye 
lesz, hogy nemzetközi pénzügyi bizott­
ságot küldenek Szerbiába, a mi politikai 
halált jelent.

Szófia szept. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
Jakobsohn által forgalomba hozott titkos diplomá- 
eziai okmányok között van olyan okirat is. mely 
azt bizonyítja, hogy Valdemár dán herczeg bolgár 
fejedelemmé választása előtt lépések történtek, 
bocv Ignatiev választassák bolgár fejedelemmé. 
Ignatiev ekkor látszólag az orosz kormány ellenére 
ment Bulgáriába, de utjának titkos oka az volt, 
hocv az orosz befolyás által megalakítandó szob­
raiéban fejedelemmé választását előmozdítsa.

Filippopol. szept. 12. A Sistowa és Lowt- 
-cha megyékből a kiállítás megtekintésére tegnap 
ide erkezett számos látogató ma élénk ováczióban 
részesítette Ferdinand fejedelmet és Klementina 
herczegnőt.

Pétervár, szept. 12. (Az Egyetértés tudtettó- 
•;.nak távirata.) A belügyminiszter újra elrendelte, 
hozy azok a zsidók, a kiknek nincs engedélyük a 
városokban való tartózkodásra, kiutasitandók. Egy­
úttal szigorúbban fogják végrehajtani azokat a 
határozatokat, melyekkel a zsidóknak az ingatlanok 
bérbevételét, birtoklását, avagy kezelését megtil­
tottak. Az előkészített zsidótörvényt a biro­
dalmi tanács őszi ülésszakában fogják tárgyalni. 
(X. Fr. Pr.)

Pétervár. szepl. 12. Finnországban hir sze­
rint egv uj kormányzóságot állítanak fel legköze­
lebb. melvnek területe 16.000 négyszögkilométer, 
lakosainak száma 100.000 lesz s húsz községből 
fog a. Unni.

Pétervár. szept. 12. Wyschnegradski volt 
pénzügyminiszter, november közepréig a Kréta fél­
szigeten időz. Jó forrásból nyert értesítés szerint 
Thönurt. a pénzügyminiszter adjunktusát penatorrá 
nevezik ki.

New-York. szept. A New-York-Herald pana­
mai távirata jelenti: Venezuelai jelentések szerint 
a laguuvrai kormányzó Mendoza diktátor rende­
letére számos kereskedőt rendelt magához és kije­
lentette előttük, hogy mindaddig fogva fogja őket 
tartani, mig váltságdíjat nem fizetnek. A letartóz­
tatottak közt vannak több hatalom konzulai is. Az 
amerikai konzul, támogatva a többitől, a konzulok 
szabadonbocsátását követelte. A kormányzó azon­
ban vonakodott ezt megtenni. Midőn több hatalom 
hadihajói felvették a horgonyt és \ enezuelabnn a 
csapatok liarczkészenlétbe helyezkedtek, Mendoza 
táviratilag utasította a kormányzót, hogy ereszsze 
szabadon a foglyokat. A kormányzó erre kijelen- 
tettv. hogv a jövőben a külföld érdekeit tisztelet­
ben fogják tartani.

A király Pécsett.
A küldöttségek fogadása.

Pécs, szept. 12. Délután két órakor kezdődött a 
küldöttségek fogadása és pedig a következő sorrend­
ben : a kath. egyház küldöttsége, a megye és azután 
a város küldöttsége.

Lulánszky Nándor püspök, a kath. papság kül­
döttségének élén, a következő beszédet intézte ő fel­
ségéhez :

Felséges császár és apostoli király!
Legkegyelmesebb urunk !
Fei-e°ed pécsi egyházmegyéiének hü papsága a hí­

vessel egyesülve, a legmélyebb alázattal és alattvalói 
'.iszteletteí hódolunk felséged legmagasabb apostoli 
királyi és atyai színe előtt és a mily boldog­
nak érezzük magunkat, hogy felségedet ezút­
tal ismét szerencsések lehetünk magyar szent koro­
nája e részein, körünkben, kimondbatlan nagy örö­
münkre, hódoiólag üdvözölhetni : szintolv határtalan 
bitesedéssel isméleiiiik törhetlen alattvalói hűségűnk 
és hü ragaszkodásunk érzelmeit, melyekkel felséged­
nek mindenkoron híven szolgálunk és szolgálni készek 
vagyunk. Mi buzgón kérjük az Istent, s ez mindennapi 
imáink tárgya, hogv felségedet a mindenható áldásainak 
mindennemű bőségével mindvégig eláraszsza és boldo­
gítsa ; részünkre pedig a legmélyebb alázattal esede­
zünk felséged előtt, hogy bennünket apostoli királyi 
kegyelmével továbbra is megörvendeztetni és ezen 
.egmagasb kegyelemre méltóknak tartani legkegyelme­
sebben méltóztassék. (Lelkes éljenzés.)

0 felsége következőleg válaszolt:
Kedves emlékezetben tartván azon magasz­
tos egyházi ünnepélyt, melynek a múlt évben 
itt szemtanúja voltam, örömmel találkozom is­
mét a pécsi székesegyház papságával s az Isten 
áldását kérve működésűkre, a legszívesebb kö­
szönettel fogadom hódoló tisztelgésüket és hü 
ragaszkodásuk ujabbi biztosítását. (Zajos lelkes 
éljenzés.)
Kardos Kálmán főispán, mint Baranyamegye küldött­

ségének vezetője, a következő beszédet intézte ő fel­
ségéhez :

Császári és apostoli királyi felség !
Legkegyelmesebb urunk és királyunk !
Legmerészebb reményeinket is túlszárnyalta az 

örömhír, hogv császári és királyi apostoli felségedet, 
a.ig egy év leforgása után ismét színről színre láthas­
suk és virányainkban üdvözölhessük !

És midőn a hir félteit reménvnyő, a remény most 
falóvá Ion, ismét törhetlen hűséggel, jobbágyi ragasz­
kodással és azon határtalan bizalom és szeretettel 
közeledünk felségedhez és mutatjuk be hódolatunkat, 
mely a magyarnak öröklött tulajdoaa, a magyar szív­
ből ki nem irtható 1

Hosszú századokon át nem érte e táj népeit a sze­
rencse, fejedelmének és királyának szükebb hazájában 
hódolhatni, és ma, midőn felséged dicsőséges uralko­
dása ismételten alkalmat nyújt reája,. bőven kárpó­
tolva érezzük magunkat a hosszú múltért, erőt s bi­
zalmat merítünk a jövőhez.

Felségednek mindenre kiható fejedelmi és atyai 
gondoskodásának köszönjük ez alkalommal szeren­
csénket s boldogságunkat. A 25 év előtt e haza min­
den fiának szivén átrezgett s örök emlékünkben élő 
szent esküje után a föld négy része felé tett foga­
dalma, hogy megvédi hazánkat s népeit minden ellen­
ség ellen, vezérelte felségedet hazánk ez ősi mezejére.

Fis megvédte felséged e hazát s népet, és meg lógja 
védeni a sorsnak minden csapásai ellen, dúljon bár 
harcznak vihara, vagy lengjen béke zászlaja, magasz­
tos élete, csak e szent czélt ismeri! Hálául trónját
— engedje — milliók hódolata és milliók szeretető vegye 
körül.

A béke zálgául hangzik fel ma a fegyverek mo­
raja. de keblünkben élénk s komoly visszhangra talál 
a jelszó, mely alatt őseink küzdöltek, él abban változat­
lan, e jelsző örök szivünkben :

* Föláldozni éltet s vért 
Királyért s hazáért !

Éljen a király!
(Hosszas lelkes éljenzés.)

A király következőleg válaszolt:
Élénk örömmel hallom törhetlen hűségtől 

áthatott hazafias érzelmeik kifejezését és őszinte 
köszönettel fogadom ezért hódolatukat, [-egye­
nek meggyőződve, hogy ürömmel és a legjobb 
kivánatokkal telt szívvel jöttem ismét e szép 
megyébe, melynek összes lakosságot az Isten ol­
talmába ajánlom, hogy minden balsorstól men­
ten, teljes jólétben és megelégedéssel élvezhesse 
szorgalmának és törekvéseinek gyümölcsét. (Hosz- 
szantartó lelkesült éljenzés.)
Aidinger János kir. tanácsos polgármester, mint 

Pécs város küldöttségének vezetője következő beszédet 
intézte ő felségéhez:

Felséges császári és apostoli király!
Legkegyelmesebb urunk !
A hazaszeretet hevétől áthatott alattvalói őszinte 

hódolattal üdvözöljük felségedet városunk falai közt.
Legbensőbb szeretettel és forró hálával adózunk fel­

ségednek azon boldogító kegyelméért, hogy bár sze- 
rénykörü, de állhatatos buzgalommal előre haladni 
törekvő városunkat legmagasabb látogatására ismét 
érdemesíteni mélíóztatott.

1SS0—ISOl-ik évi és a mostani dicső napok váro­
sunk történelmének arany lapjain hirdetik nemcsak a 
jelen nemzedéknek, hanem a késő utódoknak is fel­
buzdulására azt, hogy a közjóra irányuló szerény pol­
gári működésűnk a legalkotmányosabb király — felsé­
ged — legmagasabb elismerésére lett méltatva.

Felséged e hazában mindenütt áldozatra kész alatt­
valót talál, de biztosítjuk felségedet arról, hogy jobban 
sehol sem lángol a sziveiben a szeretet, lelkekben a 
kötelességéi?'. t, és ha a felséges hadúr szava a becsü­
let mezejére hív, sehol sem feszülnek meg jobban a 
karok a király, a haza jólétéért, mint e városban, 
mely épen felséged dicső elődjei kegyeinek köszöni 
szabadságát, ebből fcivó létét és előrehaladását !

Fogadja felséged ezen kijelentésünket atyai szivének 
teljes szeretetével s esedezünk, tartsa meg tántorít- 
hatlanul Ilii áldozatkész városunkat legmagasabb kirá­
lyi kegyelmében továbbra is.

Es most, midőn felségedben nemcsak az atyai szivü 
királyt, hanem a legfőbb hadurat is van szerencsénk 
hódolattal üdvözölni, engedje inog felséged, — miként 
közönétünkét jelenthessük ki azért is, hogy a honvé­
delem érdekében tarlóit hadgyakorlatoknak színtéréül
— városunkat s vidékét méltóztatott kijelölni, s egy­
úttal azon imaszerü óhajt rebeghessük a mindenható­
hoz, miként felségedet, szeretett urunkat, királyunkat s 
legmagasabb családját, dicső házát kegyelmeivel a leg­
teljesebben áraszsza el ! (Lelkes éljenzés.)

A király következőleg válaszolt:
Habár ezúttal főképen katonai érdekek ve­

zettek engem körükbe, biztosíthatom önöket, 
hogy őszinte űrömmel jöttem ismét e városba, 
hol a legközelebb múlt években ismételve a hü 
ragaszkodás és alattvalói szeretet oly sok és 
szivreható jelenségeivel találkoztam, mely érzel­
meket, mint ezt mostani szives fogadtatásomból 
láttam, Pécs lakosai változatlanul megőrizték, 
fogadják ezért önök és küldőik őszinte köszöne- 
temet és legyenek meggyőződve, hogy e törekvő 
város folytonos haladását örömmel látom s leg­
jobb kivánataimmal kisérem. (Hosszantartó lel­
kes éljenzés.)
0 felsége úgy a papság tagjai, valamint a megye 

és a város küldöttei közül számosakat megszólítással 
tüntetett ki.

A királyi fogadás után a vármegye és város kül­
döttsége együtt tisztelegtek Szapáry gr. miniszter* 
elnöknél. A milyen lelkes volt a tisztelgés, oly szívé­
lyes volt a fogadtatás, melynek meleg szavakban 
adott kifejezést a miniszterelnök.

lyal állanak szemben, erős trappban határozott táma­
dásra indultak és nagy hévvel a legerősebb galoppba 
csaptak át. A főid csak úgy rengett a lovak dobogásától 
és daciára annak, hogy a legutóbbi napokban ismét 
esett az eső, az összes csapatokat majdnem láthat- 
lanokká tette a feléjők vonuló porfelleg. A markirozók 
igen ügyes magatartást tanúsítottak és hü képét ad­
ták egy egész, lovashadosztály mozdulatairól. Az el­
lenmozdulatok természetesen nem juthattak észrevehe­
tőig kifejezésre. Ezután ő felsége parancsára még 
egy második gyakorlat következett. Az egész had­
osztály még egyszer markirozó csapatok ellen hada­
kozott, mely alkalommal a lovas tüzérüteg még jobban 
érvényesülhetett, mint először.

A lovashadosztály közvetlenül az Ilkamajor mellett 
Darány és Gyöngyösmellék között állott fel, mintegy 
arezczal nvugat felé néző hadseregnek balszárnya, 
midőn azon hir érkezett, hogy közvetlenül Darány 
előtt egy egész ellenséges lovashadosztály halad előre 
kelet felé. A járható, de mégis párhuzamos mély árkok 
által gyakran megszakított terep szorgos kikémlelése 
után teljesen kifejlődött a hadosztály a balszárny felé 
s azután nagyszerű attaké következett, mely akadályt 
nem ismerve, a mozdulat hevével és erejével az 
összes nézőket elragadta. Az attaké után a király 
lefúvatott. A király teljes elismerését fejezte ki a 
gyakorlat kivitele felett, melyet minden fázisában köz­
vetlen közelről figyelemmel kisért. Ezután a leggyor­
sabb galoppban visszalovagolt a darányi állomásra, a 
hol a lakosság lelkes éljenriadala fogadta.

Holnap délután a király a nevéről elnevezett víz­
vezetéki állomást nézi meg a hegyekben és azonkívül 
néhány intézetbe ellátogat.

Ma délután hosszabb kihallgatáson fogadta a király 
Szapáry Gyula gr. miniszterelnököt és azután dol­
gozószobájába vonult vissza. A 31. gyaloghadosztály* 
nak Bilinek vezérőrnagy parancsnoksága alatt ma 
szintén gyakorlata volt, melyen megjelent König 
báró táborszernagy a gyalogság főfelügyelője.

Félhét órakor negyvennyolez terítékű udvari ebéd 
volt. melyen ö felségén kívül resztvettek: Szapáry 
Gyula gróf miniszterelnök, Lobkovitz herczeg hadtest- 
parancsnok, Dulánszky pécsi püspök, Pápa? osztály­
főnök, König br. táborszernagy gyalogsági főfelügyelő, 
Fejérváry báró honvédelmi miniszter, Szögvény, ő 
felsége körüli miniszter, Pfeiffer altábornagy, Bilimek 
és Mussil altábornagyok, Steinitzer, Laban, Verkljan, 
Koblitz és ívinger ezredesek, Barkovics, Dworczak 
és Poll őrnagyok, Feszti czimzetes püspök, Dobsay, 
Troli és Szeredv kanonokok, Kardos főispán. 
Szily alispán, Blaskovich táblai elnök. Cseresnyés 
tanácselnök. Sávéi törvényszéki elnök, Aidinger pol­
gármester, Perczel Béni. Antal Gyula, Erreth János 
és Stajevics János képviselők, Nádasy Kálmán kir. 
tanácsos, Liechtenstein herczeg főudvarmester, Beck 
báró altábornagy, a vezérkar főnöke, Paar gróf lo­
vassági tábornok és Bolfras altábornagy főhadsegédek, 
Sc’nafigotsch gr. őrnagy és Tengler őrnagy szárnyse­
gédek, Görgey alezredes lovas-testőrszázad parancs­
nok, Kolosváry őrnagy, Claudv udvari tanácsos, Kerzl 
udvari orvos, a parancsőrtiszt és Wolkenstein gróf fő- 
konyhamesler.

A hadgyakorlatok.
Pécs, szept. 12. A király elhatározta, hogy holnap 

és holnapután is lesz hadgyakorlata a 31. hadosztály­
nak. mely honvédcsapatokkal is bővíttetik. A Darány 
és Istvándi közt ma megtartott lovassági gyakorlatok 
rövidségük daczára nagyérdeküek voltak. Lefolyásuk 
következő volt: A lovassági hadosztály, mely a 18. 
lovasdandárból (10. és 13. huszárezred) Normann 
vezérőrnagy vezénylete alatt és a 3. honvéd lovas­
dandárból (7. és 8. honvéd-huszárezred) Schlippen- 
bach gróf ezredes vezénylete alatt, tehát összesen 24 
lovasszázadból és egy tüzérütegből állott, azt a hirt kapta, 
hogy Zádor mellett, délre Istvánditól, hol a lovas 
hadosztály mint egy hadseregnek a fedezete állott, 
nagvobb ellenséges (markirozolt) lovascsapattestek, 
mutatkoznak, melyeket megtámadni volt a feladat. 
Mindenek előtt kikémlelték az ellenséges csapat állá­
sát és erősségét és mihelyt kiderült, hogy egy 24 
század zászló által markirozott egész lovashadosztály-

A KOLERA.
Ma délután a börzén, ismeretlen forrásból, az a hir 

terjedt el, hogy a mai nap folyamán ázsiai kolera- 
eset fordult elő Budapesten. A hirt a börzéről csak­
hamar városszerte széthordták s bar határozott eset­
ről nem igen beszéltek, a hir sok embert ejtett 
aggodalomba. Az alaptalan hirrel szemben kijelent­
hetjük a közönség megnyugtatására, hogy a mai napon 
egyátalán koleragvanus eset nem fordult elő s ilyen­
ről sem a Rókus-kórház felügyelőségét, sem a jár- 
ványkórházat nem értesítették. A járványkórházban 
ápolt betegek közül az utolsó — egy Drechsler nevű 
öreg, ki a budai szegényházból került oda — ma 
hagyta el a járványkórházat, teljesen gyógyultan.

*
A kolera-barakból tegnap bocsátották el gyógyultan 

azt a három beteget, a kik az utóbbi napokban kolera- 
gyanús tünetek közt lettek rosszul. Az orvosok meg­
állapították, hogy egyiknek baja sem volt kolera. Je­
lenleg a kolerabaraknak egyetlen betege sincs.

*

Spanyik Antal vasúti fékezőt, a ki tegnap gyanús 
körülmények között halt meg, ma reggel bonczolták 
föl a törvényszéki orvostani intézetben. A bonczoló- 
orvosok megállapították, hogy az illetőnek halálát 
belső elvérzés okozta, a fölhágó ütér elrepeddse kö­
vetkeztében.

A dunagőzhajózási társaság forgalmi igazgatósága a 
főorvosa : Koller Gyula dr. javaslatára czélszerüen 
intézkedett az iránt, hogy a fővárosba érkező hajó* 
tüzetes orvosi ellenőrzés alatt álljanak és különösen 
az Orsováról jövő hajók utasai egészségi szempontból 
megvizsgáltassanak. Ennek keresztülvitele czéljá- 
ból a főváros tiszti főorvosa részéről kiküldött, 
de a társaságtól díjazott orvos Budafokon 
(Promontor) az orsóval hajóra száll és mig a hajó 
Budapestre ér, kényelmesen megvizsgálja a hajót és 
utasait. A tiszti főorvostól kiküldött rlhomka 1. dr.

■ e hó 11-ikén megkezdte a működését s utasítást 
kapott, hogy a szükséghez képest nyomban intézked 
jék és a tiszti főorvosi hivatalnak minden egyes eset­
ben jelentést tegyen.

*

Noha a belügyi és kereskedelemügyi miniszterek 
szigorú rendeletet adtak ki az iránt, hogy a külföld­
ről érkező áruezikkek s átalában minden teherszál­
lítmány gondosan megvizsgáltassuk, vajon nem til­
tott területről érkezett-e s ez utóbbi esetben vissza- 
utasiltassók. mégis nem múlik el egyetlen nap sem, 
hogy több ily szállítmány ne érkeznék. A kerületi 
elöljáróságok egyremásra tesznek ily esetekről jelen­
tést a tiszti főorvosi hivatalnak, a mely egyebet nem 
tehet ezzel szemben, mint azt, hogy a szállítmányt 
visszatartja. Mindez annak a jele, hogy a hajók és 
vasutak végállomásain még most sem teljesítik szigo­
rúan a kiadott rendeleteket s könnyelműen kiteszik a 
fővárost s az országot annak a veszedelemnek, hogy 
a kolerabetegség behurczoltassék.

Ma délelőtt két gyanús megbetegülés történt a fő­
városban. Tamás János munkás a kolerin tünetei kö­
zött lett rosszul a százház-uteza 7. sz. lakásán ; a ke­
rületi orvos gyorsan érkezett segélyére, azonban ja­
vulásnak indult az állapota s most már veszélyen kí­
vül van.

Sokkal veszedelmesebb jellegű a másik eset. Fe- 
löczi István, az uj országház építésénél alkalmazva 
volt munkás, a kit innen pár napja elbocsátottak, ma ko­
rán reggel Budára ment át, hogy ott keressen munkát. 
De alig ért át a lánczhidon, a II. kér. fő-uteza 1. sz. 
ház előtt a kőpadra roskadt, gyanús koleratünetek 
között. Az elűtelefonozott mentők gyorsan beszállítot­
ták a János-kórházba, előbb azonban a ház előtt1 
padot dezinficziálták. A kórház igazgatója telefonon 
értesítette az esetiől a főorvosi hivatalt, annak adva 
kifejezést, hogy e megbetegülés előtte is szerfölött 
gyanúsnak látszik. A beteget különben átvitette a bu­
dai kolerakórházba, a hol most is fekszik. A beteg 
ürülékeit Pertik Ottó dr. veszi vizsgálat alá s annak 
eredményéről holnap délelőtt tesz a tiszti főorvosi hi­
vatalban jelentést.

Szegedről táviratozzék, hogy Becsére Budapesten 
keresztül tegnap éjjel Hamburgból a szegedi vasút­
állomásra érkezett több láda virághagyma, Zsombo­
lyára és Oraviczára czimezve, továbbá egy nagy láda 
eidami sajt Németországon át Hollandiából. A kiraktá­
rozás előtt észrevették és két vaggont elkülönítettek. 
A belügyminiszterhez sürgönyöztek a rendelkezésért a 
különféle tömérdek czikkekkel összecsomagolt ham­
burgi szállítmányra vonatkozólag.

máson külön szobákat rendeztek be a kolersgyanus 
utasok számára.

Debreczen, szept. 12. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata."I Tegnap Hamburgból és Drezdából na­
gyobb mennyiségű ócska ruhaféle érkezett a vasúton 
két idevaló kereskedő számára, ma pedig Hamburgon 
át négy mázsa angol fésült gyapjú. A városi ható­
ság minden hosszas tárgyalás nélkül elrendelte, hogy 
rögtön égessék el mind a három szállítmányt.

Bécs, szept. 12. A közös hadügyminisztérium 
a kolera behurczoldsának megakadályozása végett 
elrendelte, hogy a hadsereg és a haditengerészet 
legénységi állományához tartozó azon egyéneknek, 
a kik Oroszországban vagy Németországban tar­
tózkodnak, tényleges szolgálat tétel vagy katonai 
kiképzés czéljából való behívása újabb rendelke­
zésig elmarad.

Béoe, szept. 12. A Pol. Corr. jelenti: Néhány bu­
dapesti lapban nemrég panaszt emeltek a kolera al­
kalmából kibocsátott behozatali és keresztülvitel! tilal­
maknak az osztrák határon való hanyag kezelése 
miatt és e panasz indokolásául küldeményekre utal­
tak, melyeknek továbbítását e tilalom daczára a ha­
táron meg nem akadályozták és melyeket a magyar 
korona országaiba tovább küldöttek. Hiteles értesü­
léseink szerint a magyar kormány részéről már ér­
kezett is ez ügyben átirat, mely felsorolja az esete­
ket, melyekben az érintett tilalmakat nem vet­
ték figyelembe. Ez esetek vonatkoznak : 1. Ham­
burgban augusztus 25-én feladott nyersbőrkülde­
ményre, mely augusztus 29-dikén érintette a hall- 
stadti határvámhivatalt. 2. Egy Hamburgban Buda­
pestre feladott ruhaküldeményre, mely a bodenbachi 
vámhivatalt augusztus 28-án érintette. 3. Egy Ham­
burgban feladott használt fehérneműből álló külde­
ményre, mely szeptember 2-án ment át Oderberg ha­
tárállomáson. 4. Danzigban feladott nyersbőr-külde­
ményre, mely szeptember 3-án kezeltetett Oderberg- 
ben. 5. Danzigban feladott ép oly minőségit külde­
ményre, mely augusztus 29-én ment keresztül Oder­
bergen. G. Arnstadtban feladott, ingóságokból álló külde­
ményre, mely szeptember 1-én ment át Oderbergen.
7. Wiesbadenben feladott és Passzaun szeptember 4-én 
átment podgyász- és színházi ingóságokból álló külde­
ményre, 8. Berlinben feladott három kosár podgyászra, 
mely Bodenbachban szept. 4-én orvosilag megvizsgál­
tatott. Ha most már tekintetbe veszik a magyar kir. 
kormánynyal egyetértésben kibocsátott behozatali és 
keresztüiviteli tilalmakra vonatkozó hirdetménynek 
tartalmát és időpontját, és pedig a Hamburgból és 
Altonából érkező proveniencziákra vonatkozót, mely a 
törvénytár aug. 2S-án megjelent 49-ik számában és a né­
met birodalom többi részéből érkező proveniencziákra vo­
natkozót,mely a Törvénytár szept. 4-én megjelent 54. szá­
mában tétetett közzé, és hogy ezek a tilalmak azon 
a napon lépnek életbe, melyen az illető vámhivata­
loknak tudomására hozattak, úgy e körülmény és az 
egyes küldeményekre vonatkozó adatoknak, — melyek 
alatt azok a birodalom határán átmentek, — egybe­
vetéséből az tűnik ki, hogy e küldeményekkel szem­
ben csak később hatályba lépett tilalmakat lehetetlen 
volt alkalmazni és ennélfogva a felsorolt esetek a 
legkisebb támpontot sem nyújtják, hogy a többször 
érintett behozatali és keresziülviteli tilalmaknak az 
osztrák közegek részéről való pontos alkalmazását 
kétségbe lehetne vonni.

Becs, szept. 12. A Pol. Corr. a külföldi lapok ama 
hire ellenében, hogy Feldkirchben állítólag többen 
meghaltak kolerában, konstatálja, hogy a mai napig 
egész Ausztriában egyetlen egy ázsiai koleraeset. ne­
vezetesen pedig Feldkirchben, még koleraszerü meg­
betegedés sem fordult elő. Ez a hir valószínűleg va­
lamelyik svájezi vendéglős üzleti fogása és az a czélja, 
hogy az utazóközönség visszariasztassék áorarlberg és 
Tirol látogatásától.

Prága, szept. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A ma reggel hét órakor Hamburgból ide 
érkezett Korn Lipót nevű bécsi kereskedő nem­
sokára megérkezte után a szállóban kolerára valló 
tünetek közt megbetegedett. A kerületi orvos el­
rendelte a betegnek a kolerakórházba való át­
szállítását és a szobát, melyben a beteg lakott, 
megfertőztelenittette. A betegség kórisméjét eddig 
még nem állapították meg. (N. Fr. Pr.)

Hamburg, szept. 12. A statisztikai hivatal 
által összeállított számadatok szerint e hó 10-éig 
(beleértve ez utóbbi napot is) 13.238 ember bete' 
gedett meg és 5805 halt el kolerában. 640.000-re 
téve a lakosság számát, minden ezer emberre 20’7 
megbetegedés és 9-l halálozás esik.

Hamburg, szept. 12. Tegnap 300 megbete­
gedést és 175 halálozást jelentettek be. Ebből 204 
megbetegedés és 110 halálozás a tegnapi napra, a 
többi az előző napokra esik. Az elszállított bete­
gek száma tegnap 14G, a halottaké 74 volt.

Berlin, szept. 12. A császári egészségügyi hi­
vatal közli, hogy a hamburgi statisztikai hivatal 
az ottani koleramegbetegedések és halálozások 
számadatait revideálta és e közben az egyes na­
pokra nézve eltérő számokat állapított meg. Neve 
zetesen szeptember 5-én 582 megbetegedés, 281 
haláleset, szeptember 6-án 485 megbetegedés, 258 
haláleset, szeptember 7-én 419 megbetegedés, 224 
haláleset, szeptember 8-án 346 megbetegedés, 160 
haláleset, szeptember 9-én 350 megbetegedés, 150 
haláleset, szeptember 10-én 213 megbetegedés, 
113 haláleset fordult elő. Továbbá Altonából szep­
tember 11-én 12 koleramegbetegedést és 5 halál­
esetet jelentettek. A részletes és felülvizsgált ki­
mutatásokat hetenkint közzé fogják tenni az egész­
ségügyi hivatal közleményeiben. Berlinből négy nap 
óta nem jelentettek koleraesetet.

Berlin, szept. 12. Mint egy itteni lap jelenti, 
berlini franczia nagykövet helyettese a berlini kül­
ügyi hivatalnak jegyzéket nyújtott át, melyben pa­
nasz foglaltatik a miatt, hogy német ezégek fegy­
verrel és lőszerrel látják el Dahomey királyát.

Berlin, szept. 12. A Reichsanzeiger jelenti: 
Minthogy a kolera Brémában már több nap óta 
nem lépett fel és a város s a kikötőterület egész­
ségügyi állapota többé nem ad aggodalomra okot

dei Mihály

Távirataink a következők :
Pozsony, szept. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A város két oályaudvarában és a bajóállo*

Drezda, szept. 12. A minisztérium 
lipcsei városi tanács határozatát, hogy az 
napi vásár végkép elmarad.

Antwerpen, szept. 12. A kikötői egészségügyi bb 
zottság augusztus 25-dikén hozett határozatára tért 
vissza, mely szerint a szeptember 2-án megállapított 
huszonnégy órai vesztegzár helyett a Brémából és 
Lübeckből érkező proveniencziákra nézve hét naa? 
vesztegzárt rendeltek el.

Paris, szept. 12. A beérkezett jelentések sze­
rint tegnap a városban és környékén 44-en bete­
gedtek meg és 26-an haltak el kolerában.

Rouen, szept. 12. Tegnap itt egy újabb ko« 
lera-esot fordult elő.

Havre, szept. 12. Tegnap itt tizenhármán be­
tegedtek meg és nyolezan haltak el kolerában.

Róma. szept. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A spanyol, görög és tőrök kormány a 
Kapriban előfordult, eleintén gyanús halálozás 
miatt a Nápolvból származó szállítmányok obszer- 
váfását rendelte el. Az olasz kormány ez ellen 
erélyesen tiltakozik az illető udvaroknál, mert 
konstatálták, hogy a gyanús eset nem volt ko­
leraeset s Olaszország egészségi viszonyai teljesen 
kielégítők.

Altona, szept. 12. Ma 12 ember betegedett 
meg kolerában és 5 halt bele.

Konstantinápoly, szept. 12. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Szaid pasa a szultán paran­
csára a kolera behurczolása ellen a vesztegzár 
elrendelését kívánta, de az egészségügyi tanács ezl 
fölöslegesnek mondja s azt állítja, hogy egyszerű 
orvosi vizsgálat is elég a veszély elhárítására. Az 
egészségügyi tanács e véleménye daczára is 
Mustafa pasa és Szebescseben három napi vesz­
tegzár alá helyezik az idegeneket, a földközi és 
adriai tengeren közlekedő hajók utasai ellen pedig 
ötnapi vesztegzárt rendeltek el. Perzsiában és 
Belucsisztónban a kolera még mindig nagyon pusz­
tít, azért Erzerumban tiznapi vesztegzárt rendel­
tek el. Stefanóból és Batumból kedvezőbb hírek 
érkeznek.

Pétervár, szept. 12. Hivatalos jelentés sze­
rint a kolerajárvány a Kaukázusban is jelentéke­
nyen csökkent. A járvány hevesebben csak Samara 
kormányzóságban dühöng, hol e hó 10-én 566 
megbetegedés és 273 haláleset, Saratovban, hol 
ezen a napon 600 megbetegedés és 246 haláleset 
és Tambovban, hol 11-én 194 megbetegedés és
99 haláleset fordult elő. A kolera tetemes csökke­
nése következtében, néhány kormányzóságból csak 
hetenkint tesznek kolerajelentéseket közzé.

Pétervár, szept. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Tauriszban a kolera teljesen megszűnt 

azért a bazárt, melyben az összes üzleteket le 
szokták bonyolítani, ismét megnyitották.

KÖZGAZDASÁG.

a birodalmi kanczellár értesítette a szövetséges 
államokat, hogy a brémai kikötő nem tekinthető 
j árvány gy an usnak.

München, szept. 12. A megbetegedett Helicig 
tábornok, hadosztályparancsnok, miután tegnap 
akut tüdőgyuladás is lépett fel, ma délután 
meghalt.

Stettin, szept. 12. A Wolff-féle gőzfürészgyár- 
ban ma két munkás ázsiai kolerában meghalt. Egy 
csolnakosnak a felesége szintén kolerába halt meg. A 
fürészgyár üzemét beszüntették. Valószínű, hogy az 
Oderát fertőzöttnek fogják nyilvánitani.

Stettin, szept. 12. Hivatalosan konstatálták, 
hogy a szept. 9-én elhalt faraktári munkások és 
egy "hajósnak e hó 10-én elhalt neje, ázsiai kole­
rában haltak meg.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í Fekbéremelés és a fekbérmentes Idő leszól 

Utasa. A magy. kir. államvasutak igazgatóságának 
értesítése szerint Budapest nyugoti . pályaudvar állo­
máson beállott árutorlódás megszüntetése érdekében 
az üzletszabályzat 60. §-ban gyökerező jog alapján 
nevezett pályaudvaron leadásra kerülő mindazon kül­
deményekre nézve, melyek fedett helyen való tárolást 
igényelnek, ez évi szeptember hó 15-től további intéz­
kedésig a háromnapi fekbérmentes idő 48 órára le- 
szállittatik és a fekbér a dijszabásszerü illeték kétsze­
resére emeltetik.

* Tisza-szabályozás. Szegedi tudósítónk Írja ne­
künk : Hatalmas munka folyik a Tisza-szabályozás 
azon részleténél, melynek czélja a Tisza óriási homok- 
iszapolásainak eltüntetése és elhárítása azon a ponton, 
a hol Szeged fölött a Maros találkozik a Tiszával. 
A szabályozási munka, a mely itt folyik, fél millió 
forint költségbe kerül és azt várjuk a Maros-torok 
rendezésétől, hogy teljesen fölszabadul itt a ha­
józás, mert a homokzátonyok képződését aka­
dályozzák meg azon a négy kilométer hosszú 
mederszakaszon, a hol, mint a Dunában az úgyneve­
zett vaskapuk, valósággal homokkapuk képződtek, 
útját állva a közlekedésnek és okozva végzetes viz- 
torlódásokat. A szegedi folyammérnökség házilag viszi 
a nagy mederrendezési munkát és a vezetést Káló 
Gyula" kir. mérnök teljesiti. A már nagyban folyó 
munka terve és pregrammja a következő:

A hajózási csatorna — az egyik mü, mely a Tisza- 
mederben kőgátakkal szegélyezve épül mindkét part 
vonalán. A meder-csatorna kőgátjai mindkét part 
mentén 3—3 kilométer hosszban épülnek bele a 
folyóba. A vizosztó vezérmü, a másik építmény, 
mely egy hatalmas kőgát. Kezdődni fog a Maros és 
Tisza összeszögelléstől és 250 folyó méter hosszban 
belenyulik a Tisza-mederbe. Ez a vizosztó kőgát vá­
lasztja el majdan a Tisza vizét a Maros beleömlő 
vizétől, mélyen bent a Tisza-mederbcn is és igy vétetik 
eleje itt a vizek sebes* összeütközésének. A hajózási csa­
torna fogja a közeljövőben meggátolni a nagyesésü Maros 
folyó homokhordalékának Szeged fölött és Szeged part­
jainál való lerakodását. A kőgátak közé szorított víz 
sebessége oly nagy lesz itt, mely játszva viszi tovább a 
Maros hordalékát, a mi eddig itt zátonyokat képezett, 
úgy hogy ezen a vonalon a közhaj ázás minden 
vízállásnál biztosítva lesz. A vizosztó vezérmü 
pedig árvizek idején kedvezőbb vízlefolyást bizto­
sit. A medercsatorna kőgáljai máris hatalmasan emel­
kednek ki a vízből. A csatorna szélessége 1G0 folyó 
méter. A kőgátak Jj nap múlva, fel lesznek 
építve és a hajózási csatorna, mintegy 200 folyó 
méter kivételével, akkor át lesz adható a köz- 
hajózásnak. Most a legnagyobb munkaerő a 
kőgátaknak a partokba való bekötésén és a 
jobb parton dolgozik. Előbbi munkánál 1G0, az 
utóbbinál 150 ember dolgozik és naponkint lö 
hajó kő liajittatik be. A 15 hajón kívül, melyek 
a vasúton (Kissebesről) hozott köveket szállítják, na­
ponkint G nagy magyar hajó a villányi, szobbi, bog- 
dányi, kistétényi, sóskúti, biatorbágyi és aradvidéki 
bányákból érkezik kőrakományokkal. Három vonat 
érkezik naponkint a kőrakománynyal a kissebesi bá­
nyából a szegedi Tisza-pálvaudvarba, fölmérés után 
hajóba rakják és a csekély vizen nagy ügvgyel-baj- 
jal vánszorognak fel a hasig elmerült hajók a 
munka színhelyére. A kotrásoknál, földmunkánál, 
kőbeépitésnél és kövezésnél naponkint jí00 mun­
kás, GOO hajó 3 nagy kotrógép, Duna, (Maros és Kö­
rös) négy mérnök vezetése mellett dolgozik. A kotró­
gépek naponkint 3000 köbméter homokot emelnek ki 
a mederből. A munka kezdete óta kimunkáltak 
130.000 köbméter iszapot. A kőmunkások is hatalma­
san dolgoznak. Napi beépítés GOO köbméter. Eddig 
beépült 20.000 köbméter kőanyag. Az összes kőszük­
séglet 60.000 köbméter. Minthogy 50 nagy hajó utón 
van kövekkel, Zentánál megfeneklettek e hajók is csak 
akkor mozdulhatnak ki majd, ha a Tisza áradni fog.

* Magyarország szeszadó-bevételei — mint ér­
tesülünk — a végleges leszámolások szerint 1892. 
évi április havában 2,298.095 frt 10 krra és az 1891. 
szeptember elsejétől 1892. április végéig terjedő idő­
szakban 19,490.259 frt 45 krra rúgtak.

* A Dunagőzhajózási társaság közli, hogy szeptem­
ber 13-ától lógva a Budapest, Budafok, Tétény, Érd 
és Tököl között közlekedő helyi hajók esti járatai 
egygyel (az utolsóval) csökkennek, ugv, hogy az utolsó 
hajó ezen naptól fogva Budapestről, Budafok, Érd és 
Tökölbe 7 órakor este, Tétényből " 
órakor este, Budafokról Budapestre 7 órakor este 
menni. — A többi járat változatlanul fenmarad 
1892. junius 1-től fogva érvényes

Budapestre 51.',
íog 
az

menetrend szerint.

m

m

Minden vasárnap este 8 órakor egy külön hajó mdui 
Budapestről (Tabán, Eskütér, Vámpalota), Budafokra 
és Budafokról este 8‘f, órakor tér a fő- és székvá­
rosba vissza.
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IPARÜGYEK.
— A szolnoki Ipartestület legutóbbi rendkívüli 

közgyűlése meglehetős zajosan folyt le. A testület két 
gyenlöen nagv pártra szakadt s a testület élére ke­
ilt párt nem a béke helyreállítására törekszik, hanem 
égi dolgokat bor._at meg s küzgyülésileg jóváhagyott 

-zárnád ás ok revideálásánál kezdte meg tevékenységét. 
Talán ez volt az oka, hogy Kreutzer Balázs volt 
testületi elnök, a ki különben a múltak számadásaira 
;iézve egész vagyonával garancziát vállalt, felszólalá­
sban a legnagyobb bizalmatlanságnak adott kitejezést 

íz uj iparhatósága biztossal szemben. Kissé szokatlan 
iolog különben, hogy az egész városi tanács hivatalos 

. mkczion.'írmsa az ipái testületeknek, melynek minden 
lelebbezctt határozata fölött a városi tanácsban 
ugyanazok döntenek, a kik a felebbczett határozatokat 
meghozták. A testűiét volt érdemdús biztosának az aicz- 
zépét, melvct a t '«tidet lefestetett, az uj biztos kidobatta, 
s e fölött a közgyűlés majdnem hajba kapott, de ha­
tározatot nem hozott. Nézetünk szerint ez a harez 
epen egy szaktest ölelnél nem lehet helyen való. A 
testűiéi volt vezetni annyira fölötte állanak minden 
.vanunak s annyira bírják az ország iparosságának 
bizalma1, vav ezeket invektivákkal kicsinyíteni nem 
tehet. De : . egv mod t a regi vezetők legyőzésének : 
Igyekezzék az uj elöljáróság sikerekben e eredmé- 
; vekben tultenni a regieken s fokozni a testület minta- 
zerüségét. Akkor kalapot emelünk az uj kormányzat 
•lőtt : de ha más jeles férfiak rovására akarja létjo­
gosultságát nem minden erőszakos zaj nélkül demon­
strálni, akkor nehezen fogja magát az ország iparo.— 
-.igának bizalmába beleélni. A munkában való nemes 
, s férfias versenyt ajánljuk a testület uj vezetőinek 
figyelmébe.

— Iparoakirándnláa a Keletre. A töröli hatá­
ron ideiglenesen elrendelt vesziegzár következtében, a 

ülőn vonaton Vilippopolisz-Konstantmapolvba tervezett 
kirándulás abbanmaradt. K helyett ugyancsak a fő­
városi iparoskor rendezése mellett e lm Ír-én egv 
szttkebbkörü társaság Filippo poliszba rundul, 
bolgár nemzeti kiállítás megtekintése wgett.
.tuloknak a 11. osztályú utazási jegy tio 65 
kerül v- lumnincz napig érvényes. A visszautazásnál 
kzötia, Xis és Belgrádiján való tartózkodás is fel \an 
t programmba véve, n 
közelebb megnyílt 
Jelentbe,-.eseket az 
.ad el.

. 77259-34 8SG74-24
33051-90 24018-93

. TO,11966-20116881211 

. 1326631 60 1406476-—

287973-13
505363-00

11075-35

291286-18
530807-75

10503-27

194081-65 224580-32

11081005
116523-21

113762-82
123348-15
70807-37

58971-90 GOlOl •

40793 13 39317-24

1040-12 1961-35

főkép a 
A kirán- 
lörintba

emkülönben a X ranjában leg- 
szerb iparkiállitás meglátogatása, 
iparoskör elnöksége e hó 15-ig fo-

KIÁJjLITASI ügyek.
— Gazdasági és iparkiállitás Pozsonyban. Hav- 

'icsek Xineze virágvölgyi plébános elnöklete alatt 
zervezeit elük1 -/.tó bizottság a követKező Kihívást 
Ocsajtolta ki: Régen bebizonyított tény az. hogy a 

pozsonyi kereskedelmi és ipari körök sokat szenved­
jek azáltal, hogy első sorban Pozsony Becs város 
közelében fekszik és az olcsó közlekedési eszközök a 

evő kuzönsezct Bécsi.; 1 sábitjaá. ni í>ou-..oe meit a
minden évben sok szó: ismétlődő ov-i-bos vi.-arok a 

skedőknek legyőzhetetlen x 'rseny t oko 
iák". Legyőzhetetlen pedig azért, mert a helybeli ke- 
reskedő kénytelen szolid czikkeket árusítani, • v ál- 
iiidó vevőkre tesven szert, holott a vásárra érkező 

-.- kereskedő mind, nnemű szélhámossággal és szé­
lit vevőt kiszolgáltatja, li kürül- 

rnénvek nehezen súlyosodnak a helyi éli, úgy is ; il- 
t kereskedő tv- mari körökre é- minden haza­

im gondolkozó férfiúnak kötelessége, hogy a bajon 
'.itenf iőreit Iák. Majdnem mindazon osztrák ipar- 

- -..ikkek, mer- ck az ors uigos v .sár alkalmával a po- 
. sonvi piaczra kerülnek, Pozsonyban is készittetnek,
. ersze jobb minőségben, és így a pozsonyi vevőkó- 
önség közömbössége mindenesetre nagy részben ab- 

:-an lei; maey.-rázatát. hegy a pozsonyiak- vein is 
smerik a'heh,beli beszerzési forrásokat. Eme 

, bátorkodtam egy mozgalmat 
meivn- k főczélja az. hogy a 
k és a gazdasági termelők összesen 
29. és iO-dikán eey t;szi án he- 
gazdasáyi és ipartermék-kiálli- 
mely kiáiiitás hivatva lesz a porso- 

.1 a lielvbeli kitűnő bor- c ipar-

tezdeménvezni.
;onv
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Összesen . . . 132663V60 146Ci<6-—
** Választások a kereskedelmi- és Iparkamará­

nál. A kereskedelmi miniszter elrendelte, hogy — le­
járván az ötévi cziklus — a kamara még ez évben 
válassza meg külső és belső tagjait. E végből úgy a 
főváros, mint a budapesti kamara területéhez tartozó 
Pestmegvc és Fehérmegye területén már hozzá is 
hittak :í"törvényes választóképességgel birókereskedők 
és iparosok összeírásához, a kik 24—24 külső és belső 
kereskedő- és 21—24 külső és belső iparostagot vá­
lasztanak. Az újjáalakítás után az összes kamarai 
tagok magok közül elnököt választanak, valamint cgy- 
esy elnököt a kereskedelmi osztály és az iparosztály 
élére : az utóbbi egyúttal alelnöke is a kamarának.

** Kamazozó pénztátrl utalványok. A forgalomba 
bocsátott magyar kir. kamatozó pénztári utalványok 
forgalmáról a hivatalos lap következő kimutatást kö­
zöl : 1S92. évi jtilius végén maradt 30 százforintos, 
107 ezerforintos. 1309 tizezerforintos utalvány, össze­
sen 13,200.000 forint értékben: augusztusban kibocsát­
tatott : 1 százforintos, 30 ezerforintos és 322 tizezer- 
forintos utalvány, összesen 3.2...0.100 forint értékben; 
augusztusban beváltatott: 1 százforintos, 35 ezerforin­
tos és 350 tizezerforintos utalvány, összesen 3,;>35.100 
torint értékben: augusztus végén forgalomban maradt 
30 százforintos. 102 ezerforintos és 1281 tizezerforin­
tos utalvány, összesen 12.905.000 forint értékben. A 
forgalom csökkent tehát 5 ezerforintos és 28 tizczer- 
lorintos uialvánvnyal. összesen 28.1.000 Irt értékben.

• Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenyer- 
ein következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: 
Tlieodorovics testvérek kereskedő ezég Negotinban. 
Kropf József szatócs Becsben, Mader Alajos kereskedő 
Türnitzben, Breindl Ferencz üvegfinomitó (hagyatéka) 
Maidéban, Schall Leib divatárukereskedő Lembergben, 
Schoeicr Rudolf kereskedő ezég P.eiehenbergben, Pa- 
covska Anna kereskedő ezég Uj-Pákán, X ülkelt Ká­
roly csinozó Reinhenbergben, Drexler Berta bej. ve- 
gycsárukereskedő Brünubcn.

4% osztr. aranyjáradék 115.85, londoni váltóár 119./5 
Károly Lajos-vasut-részvény 215.50, 1864. sorsjegy 
185.-, I860, sorsjegy 139.80, török sorsjegy 45.05, 
4‘2% ezüst-járadék 96.40, dunagőzhajózási társaság 
részv. 331.—, dohány-részvény 184.75, angol-osztrák- 
bank-részvény 151.50, osztrák államvasut-részvény 
294.65, 20 frankos arany 9.51, 4 2% papir-járadék 
96.77, osztr. hitelsorsjegy 189.75, német bankváltok 
58.75, cs. k. arany (vert) 5.G9, osztr.-magy.
995.—, elbavölgyi vasút • részvény 226.50, 
Bankverein-részv. 115.25, Alpina részv.-társ. 
Üzlettelen

Délutáni magánforgalom.
Bécs, szept. 12. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt : Osztrák hitelrészvény 
314.12 és 313.12 után 313.37, Länderbank —2.40, 
osztrák-magyar államvasut 294.25, déli vasút 90.-o, 
alpesi bányatársaság 66.90, májusi járadék 
magyar aranyjáradék 112.55.

bank-r.
bécsi

66.80.

96.75,

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, szept. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az angol piaczokról érkezett kedvező becs t- 
sekre és jobb berlini jegyzésekre délután itt is ^barát­
ságosabb volt a magatartás, de a forgalom és az 
lvammozgalom egyaránt jelentéktelen volt.^ Köttetett^ 
búza őszre 7.50—7.52, tavaszra 7.90—7.92, rozs 
őszre 6.67. tavaszra 6.90—6.91, zab őszre u.»l, 
tavaszra 6.02—6.04. uj tengeri 5.49, o.50 forinton.

Szesz ára ma változatlan maradt. Kész kontingentált 
áru jegyez 16—16‘/4 frtot.

osztrák- 
vasút 41.25,

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam német piaczotra 100 márka vista 58.75 frt, 100 frk 

47.56 frt. 

Szept. 12.
Különbözet az

Buda- 1 utolsó zárlat- 
! folyam Peslj I hoz képest 
I J .egyenleg osztr. ertekben

Ár-

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 

irata.) A tőzsde ma lanyha magatartásban nyílt meg 
és később még inkább csökkentek 
rügorszáei pénzügyi aggodalmakra, melyeket a görög 
értékek londoni áresere keltett. Bécsi számlára na 
gyobb eladások történtek hitelrészvényekben és vas 
utakban. - Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 166.87 
Disconto-Commandit 191.62, darmstadti bank 13u.S-. 
Deutsche Bank 162.25, drezdai bank U3.50, Handel 
gesellschaft 142.62, nemzeti bank 115.25, 
magyar államvasut 125.37, osztrák deli ^ ___
elbavölgyi vasút 96.12, bustiehradi vasul 18/./:>, 
dux-bodenbac'ni vasút 216.75, varsó-bécsi vasút _06..)0i 
orosz délnyugoti vasút 74.25. Svájczi vasutak tartva 
volta1-. Gotthard vasút 155.37, svájczi északkeleti 
vasút 112.75, union-vasut 74.75, svájczi központi vasút 
131.75, meridional-vasut 129.25, középtengeri vasút 
104.25. Német vasutak lanyhák. 1880-diki oroi-z 
kölcsön 97.—, keleti kölcsön 66.62, magyar aranyja- 
radék 95.50, olasz járadék 92.25, török sorsjegy 90.75, 
orosz rubel 206.25, német uj kölcsön 87.20. Banya- 

-lékek lanyhák. Laurakohó 117.37, dortmundi 68.37, 
bochumi 138.50, gelsenkireheni 136.25. harpem 14o.37> 
Hibernia 117.62, Trust 129.62, Lloyd-rés-zvények 111.87, 
Macánkamaláb V/s%.

pAbis.
Búza folyó hóra ... ~ — — — —

— októberre — — — — —
— 4 hóra nov.-tól — -................
— 4 első hóra — ... — — —

Liszt folyó hóra ... — — — — —
— októberre — — — — —
— 4 hóra nov.-től— — — — —
— 4 első hóra ... —. ... — —

Olaj folyó hóra ... — — — — —
— októberre ____ —....................
— nov.-decz.-re  — ... — —
— 4 első hóra —................................

Szesz folyó hóra................................... —•
— októberre ........... ........... —

nov.-decz.-re ...................... - —
-=• 4 első hóra ........... — — —

BERLIN.
Buzb szept.-októberre ..........................

— október-nov.-re ...........................
Rozs szept.-októberre.................................

— október-nov.-re ........... — —
Zab szept .-októberre ........... — —

október-nov.-re ................... —
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— ápril-májusra ...........................
Szesz ?zept.-okt.-re ..................................

nov.-decz.-re..........  — - — —
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— október-nov
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•ztóra nézve csakis élőn 
. .ó részvétel, eltekintve a 
járni, i: 15 kötelessé
uk. mert azon fontos 
25 es rank nézve nem 
stlenué tegyünk. A térdíj 
ioiinitai lett mega 

a szegényebb sor

szama rus 
lelolvtak. ig

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 12. —

Gabonatőzsde.
A délutáni hatdridőüzlet szükebb mederben moz­

gott, de az irány igen szilárd maradt, mert párisi és 
berlini magasabb gabonaárak következtében fedezési 
és véleménvvásárlások történtek. Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm.
7.26, 7.27 és 7.28 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm.
7.CS, 7.67, 7.68, 7.69 és 7.70 írton.

Tengeri május júniusra mintegy 10.000 mm.
irata.)

5.1: .19 és 5.20 írton.

l.r
log járni, 

iiogv anyagi 
minden

ez--it követjük, 
épen hízelgő 
negyszögmete- 

lapitva, úgy. hogy 
u iparosoknak is —

ehetőve váljék termekéit közszemlére bocsátani.

KERESKEDELEÜ ÉS TŐZSDE.
** Sí. Pesti magyar kereskedelmi bank igazga­

tása ma állapította meg els6 félévi mérlegét, mely 
íZerint az első félév tiszta nyeresége, he nem szú. 
aitva 291.286-18 frtnyi múlt évi nyereség-áthozatalt. 

~:'~-93 f;-. vasrvi* 133.532-80 írttal több, mint5/y -OZ 
avaiy az i félévben volt. Az igaz ugyan, hogy az 

idén két miliii, írttal nagvoid) volt. mint

őszre mintecv 3000 mm. 5.36 ésSzokvanyzab
5.37 forinton.

Délután 5 órakor záródnak:
Szokványbuza őszre ...................
Szokványbuza tavaszra . .. ..
Tengeri szeptember—oktéiherre .. 
I j tengeri május—júniusra
Szokványzab őszre .......................
Szokványzab tavaszra ...............
káposztarepeze aug.—szept.-re . .. 
I káposztarepeze 1893. augusztus­

it

-szeptemb.:

< . w t-- < .
7.69 — 7. 
4.83— 4.1 
5.19— 5.: 
5.35— 5.: 
5.61— 5.63 

11.30—11.40 
11.80—11.90

ms uneni 
.i csaknem 
köszönhető.

tőke' - zápor otiús cs:rk a máscülik negyed-
most kimutató1tt félév első felében
•.vei dói!.ozott az Intézi;t. A félév.
alapi ük e 17.: l) °0 -nyi kamatiozásai

pro rata terriporis és így .a kamatozás
annyi, mint t avaly volt. A n],• eres ég■ most
úr ói. a foly ó bank- és jel/. álogüzletnek
mi .az erre vonat kozó nycírestgl 'leiek
iporiociásából látható. Konzorcziáiis üzle-
az elsőbi • - égéinek kiborsátásá-

on \an eiszámolva. A mé ideg n:linden
lint e kitün-jen veűzetett in!:ézetnéi már
évii zed óta, az idén is jelent é-kenv
at íí múlt tv meg lel elő idősz:akarói

>hoz képest : igy a takar■ékbet é tek, a

: D^k.

1 ryes tCí ". . L. 
több mint egy 
emelkedést mi: 
szóló ksmutatái 
közönség bizalmának ez elsőrendű kifejezői, 34*3 mil- 

'ku-ti ,-k. í-hát a növekedés VS millió frt, 
cg, tekintet nélkül a kormány és a törvény- 
bet-. ene. csakis a közönség betéteiből áll. 

- . - küzsézi kölcsönüzlet a tavalvi 38 9 mil-

.un eme. 
mely össz 
hatóságok 
A ielzáloe

imus végéig 
pedig már
el. Ebben 1 
i t is, úgy, 
i .mknak semmi

7 millió 
körülbelül 
nr
nt

óról az idén 45-S miliióra emelkedett, tehát a növe­
kedés itt 6*9 millió frt. Az összforgalom záloglevelek­
ben és községi kötvényekben a félév végével 47-4 
millió írtra emelkedett a múlt év megfelelő időszaká- 
:.ak 40-í millió írtjáról. Záloglevél és községi kötvény

forintért adatott el, máig 
12 millió forintnyi kelt 

van a mull évről áthozott kész- 
a félév zártával nem volt a 

glevélkészlete sem. Az emő félév- 
iái több jelzálogkölcsön szavaztatott 
1 za t tuv.thi 15 5 mi'.i.óról 22-8 millió 

léhát a növekedés itt 7 3 millió frt. 
kp iuiiokra é, a r port 20 millió írtra 

'.ban levő trlékpapivok, majdnem 
uii.-papírok ' - elsőrangú záloglevelek meg 
öivt-nvek. 3-S millió forintra rúgtak. A fél 

’..-.iában rendkívül kedvező benvo.

:n -j 1111:0

eiőiesrek

OOL-=l-Ui

A junius 30-1 lezárt
számla, összehasonlítva 
zakának kimutatásával, a 

teli fel:
Terhek :

\i igazgatók, hivatalnokok 
és szolgák fizetése . . . 
filtségek : irodabér. irodai 
kiadások, nyomtatványok, 
bélyegek, pcslabérek es 

iCagyja kS.tségiit . . . .

nyereség- és veszteség- 
a mull év megfelelő idő­

következő tételeket tün-

í6ú25 55

1892

107994-94

76375-78

Értéktőzsde.
Gyengébb külföldi zárlati árfolyamokra az utótőzsdei 

magánforgalomban lényegesen elbágyadt az irány : a 
forgalom különben most is csak mérsékelt kiterjedésű 
volt. - Osztrák hitelrészvények mozogtak 313.90- 
313, magyar hitelbankrészvények 359.50—359, osztrák­
magyar a',lámvaspálya-ré-vzvények 294.50—294. magyar 
aranvjáradék 112.50—112.40 között.

4 órakor záródnak : Osztrák hiteivészvények 313.10 
313.20, magyar hitelhankrészvények 359—359.25, 

osztrák-magyar áüamvaspálya-részvények 29í —294.25, 
magyar aranyjáradék 112.40—112.42* _.

Sertéskereskedelini csarnok.
Búd apest-Kübányán.

Kőbánya, szept. 12. A) Hízott sertés-árak : I. Magy. 
el'őrendü: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon
felüli súlyban)--------- kr. — 2. (>reg közép (páron-
kint 300 —400 nlgr. súlyban) — - tr. 3. Fiatal
r.ehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) — —46 
k:. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 46—47 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 2.50 

_rig terjedő súlyban) 4.8—50 kr. 11. Magyar szé­
liéit: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
43 — 44 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 kigr. 
súlyban) 4.3—16 kr. S. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 48—30 kr. - 111. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) ----- kr. 10. Közép (páronkint 250—320 kigr.
súlyban)-------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 kigr. felüli súlyban) 44* 2—45h3 ir. 15. 
Közép (páronkint 220—260 kigr. súlyban) 45—46 

r. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 46—47 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
es (brutto) súlyából az életre páronkint 4Í, kigr. vonandó 

le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1892. évi szeptember hó 9-ik nap­
ján volt készletben 134.031 dm, szept. 1U. és 11-ik 
napján feliiajíatott 3636 uro, szept. 10. és 11-ik napján 
eiszullittatott 3H1 darab, szeptember 12-ik napjára 
maradt készletben 133.146 daran. — A hízott sertés 
üzletirányzata : élénk.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs, szept. 1 -. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 

földteiierment. kötv. 94.—, magyar hitelb.-részvény 
358.50, erdélyi vasut-részvénv 199.75, 1876. m. k. v. 
áll. eis. kötv. 117.75, Magy. nver.-k.-sorsjegy 144.75, 
M. lesz. és váltóbank részv. 116.25, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 137.50, 4t7„-os aranyjáradék 112.50, magyar 
fegyvergyár —.—, magyar vasúti kölcsön 100.30, 
Alföldi vasut-részvénv 200. — , Magy. é.-kel. vasut- 
részvénv 197.—, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. — 
Tiszav. vasut-részvénv —, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 182.50. 5 % magyar papirjáradék 100.55, villa­
mos részvénytársaság —,—, M.jelz. hitelb.-részv.— 

Béoa. szept. 12. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr 
hitelint. reszv. 314 25 ; " vasút-részvény 90.35

Berlin, szept. 12. (Utótőzsde.) Magyar aranyjuradek 
95.50, osztrák hitelrészvény 167.—, osztrak-ma- 
gyar államvasut 125.50, osztrák déli vasút 41 -u, 
Károly Lajos-vasut 91.60. Bágyadt.

Frankfurt, szept. 12. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 95,45. osztrák aranyjáradék 98.-, osztrák 
hitelrészvény 263.12. osztrák-magyar allamvasut 
osztrák déli vasút 84“ s. Gyenge.

Hamburg, szept. 12. (Zárlat.) Magyar aranyjaradek 
95 40, osztrák aranvjávadék 97.80, osztrák ezüst- 
járadék 81.70 osztrák hitelrészvény 266.—, osztrák 
ISGO-as állami sorsjegy 123.40, osztrák-magyar anam- 

=ut 622.30, osztrák déli vasút 202.30, olasz jára­
dék 92.25. Kedvteleu.

Paris, szept. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv. 
A mai tőzsde lanyha volt, csak török értékek 

szilárdak. — Jegyeznek : 3°/0-os tranczia járadék
100.77, 4Y, no-os járadék 105.85, Banque de 1-rance 
4105.-, Crédit Foncier 1130.-, Szuez-részvények 
271G._, egyiptomi kölcsön 496.87, spanyol külső já­
radék 64.62, magyar arany-járadék 95.uG, olasz jaia- 
dék 92,42, orosz 97.-, uj 30l(,-os orosz kölcsön 
portugál 3°/0-os kölcsön 24.—, osztrák Länderbank 
485.-, Ottoman bank 581.87, osztrák-magyar állam 
vasút C3G.—, osztrák déli vasút 217.—, Rio Tmto 
rézbánya 366.87.

0 óra 40 perczkor záródnak : 3%-os franczia 
járadék 100.75, 4*/8%-os járadék 105.87, 
hető járadék 100.62, magyar aranyjáradék 95=/„ osz­
trák-magyar államvasut 632.50, osztrák déli vasú 
216.25, osztrák földhitelrészvény 1090, alpesi bánya 
társaság 148.75, török dohány rész vény 148.75, Banque 
de Paris 671.25, Ottoman bank 593.75, török sors­
jegy 88. Nyugodt.

London, szept. 12. (Megnyitás.) angol con­
sol 9615/,„.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az -irfolvnmok .íz illető helvi szokványok szerint készpénzben melmn 
vagv ultiméra értendők, e szerint a mellekéit paritás 1« készpénzre ,a?:. 
méőióra, illetőleg ultiméra értendő. A keszpenz-arfolyamok k-vü. 1 
raedióra M-n ri. az. nltimóra ! -val vannak megjelölve Magától értetődik. 
hogy a feni. átszámításokhoz még a transakczio-kultsegek. tov^ba a 
meaió- ultimé-árfolyamokhoz az.oniuvül meg a jmnoeukon budapesti
prtiungácziú-tételek is -zaniilasba veendők. A -gal jelölt ertekek a bnda- 
r-esti tőzsaen nem jegveztetnek. Átszámítási árfolyam 100 marka \19ta 

— ÚS frt 75 kr. 1U0 lrank Msta 47 frt Só kr.______________

különbözet az
utolsó zárlat­

hoz képest

NAPIREND: szeptember 13-án.
Naptár: Kedd. Hóm. kath.: Amát pk. hv. ^ ^Pros. • 

Amát. — Görög-orosz: (szept. 1.) — Zsidó: Elül 21. — 
Nap kél: 5 óra 36 p., nyugszik: 6 óra 15 p. — Hold 
kél: 9 óra 45 p. este, nyugszik: 2 óra 7 p. délután.

A pénzügyminiszter fogad ti. u. 2 órakor.
A horvát-szlavon miniszter fogad d. e. 10-töl d. u. 1-ig- 
A fővárosi egyesület ülése délután ;> órakor a régi város­

házán. _ ....
A fő és székváros pénzügyi és gazdasági bizottsu 

gának ülése délelőtt 10 órakor az régi városháza tanács­
termében.

Nemzeti mnzenm : régiségtár. nyitva d. e. 9-től d. U. 1-ig- 
A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 ki', belépő díj 
mellett.

Bibliai előadások a hold-ulczai iskolaház dísztermében 
esti 7 órakor. . , . .

Az orsz. méhészeti kongresszus megnyitása a Városligeti 
iparcsarnokban d. e. 10 órakor.

A Margitszigetre a helyi hajók felórankint indulnak.
alsó vendéglőben katona-, a felsőben czigányzene. 

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul fél óránkint. Minden 
este zene az Eötvös-nvaralóban.

Egyetemi füvészkert nyitva 8—12-ig és d. u. 2—G-ig- 
Magy. kir. technológiai iparmnzenm (VIII. -József-körut 

6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken cs vasárnap délelőtt 9—12-ig; szombaton az intézet 
zárva van.

Budapesti kereskedelmi mnzenm. A hazai termekek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9—12 óráig és dél­
után 3—6 óráig. Vasárnap- és ünnep nap délután 20 kr. 
a belépti dij. ... ,

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aw- 
dómia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9 —12-ig és d. u. 3—6-ig.

Az

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8- -12-i'Z, d. u. 4—8-ig
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól

1-ig-

Csávóiszky Lajos
lapkiaclótulajdonos és felelős szerkesztő.

Vízállás, 1892. szept. 12-én.

Folyó Vizmércze

Szept. 12. ‘ ^r* 
i folyam

Buda­
pesti

.18-

c.

egyenleg osi-.tr. értekben

Francba :
PARIS.

•os járadék...

Osztrák-magyar államvasut ... ... M
Osztrák déli vasút........... ,......................•''[
‘Osztrák földhitel-rvszyánvtársaság m
Tranczia törleszthet^ járadék ... — ^
Magyar 4^-os aranyjuradek ... L
Ottoraan-bank...........................................
"Osztrák L-inderbank...... — ... h
Török dohány r<:szvény...........................
Banque de Paris................................... k
'Alpesi bányarészvény ... — — —V

BERLIN.
Osztrák 4-2*1-03 papirjáradék ... ^.K

< 6^#-os * —- — - L
< 4-2%-os pzilstjáradék — —K
« 4 'e-os aranyjáradék......... K

Magyar 4<,y-os aranyjáradék ....... V
< fit-y-os papirjáradék___— U

'Elbavölgyi vasút ... ...K
Osztrák hitelrészvény ... h
Osztrak-magyar átiamvasuL.................. U
Osztrák déli vasút ........... — — U
Károly-Lajos vasút........... ... -.V
Kassa-oderbergi vasút — ... — K
'Orosz bankjegy ........... ... —
Váltó bécsi piaczra ................... —

FRANKFURT.
Osztrák 4'2%-os papirjáradék.............K

c 4-Z®«,-os ezüst járadék — —K
< 4e»-os aranyjaradék _ K

Magyar l'>-os aranyjáradék ........... U
<. y-.y-fis papirjáradék............ t"

Osztrák hitelréazvény............................ V
Osztrák-magyar bank ................... U
Osztra k-ín;! .yar államvasuL...................I]
Karoly-Lajos vasút ........................... L
Osztrák déli vasút.................................... V
Magyar-g gi x asut................... V
Vált*', bév-i piaczra...................................
Union bank ........................... — —
Villamossági részvény............................1
•Alpesi bányatársaság — ... — li

100.75 
105.37 
032.50 
* 10.26 

1090. - 
100.02 

95.CS

Inn
Dnna

+ 135

29.3.08
95.70

112.63 +

0.SÖ
1.03

I rPS,°au----------------- :
- 398 i
- 1C.K

1 Bécs ... - ‘ ss,,‘ í
' Pozsony - ^ 4a5 1

-
Budapest_________ - » '

1 Mohács - 405
Gombos___________ -1r sec

! 4- 12 
; -j- in
+ n 
+ «

671,Í5 1 
145.75

S5.70
0

107.— 
125.4H 
41.20 ; 
91.50 I

206.— I 
170.10

82.10
85.90
81.80
97.95
95.50
85.50 

260.63 
848.— 
249.75

101.—
96.15

115.66
112.48
1V0.98

58.75

90.74
101.—
90.20

115.37
112.37 
100.52 
314.18
997.37

+

0.11

O.Oi

Rába

V&g
Dráva

Száva
Te me» 
Bég*

Szamea

Kraszna
Tisza

Újvidék ....
Zimony .......... ........
Pancsova____

(iyür-------------
Szered -----------------
Zákány -----------------
Barcs ..........................
Eszék...........................

Mitrovicza— ------- ——
Kis-Kostély______ _

Temesvár —------- -

ÍS30
»5

r.s

$

84.50 ; 96.04
37".— . 2u0.14
170.32 ! 58.68

97.90 I —

O.Sti

— Sv < s lu
Szatmár ................ j < T + Iá
Nagy-Máj tény —. , 4- 17 < 1

: Marmaros-Sziget---- - + 54 < 4 4- H
Tekeháza ............. í— T 0 > < + 13

1 Tisza-Ujlak ............. : —■ í»8 > 6 ± i-
i Vás.-Nameny------- - i — fey > ül 4- iu

Záhony (Csap)---- - : — 150 > ÍV 4- is
— 40 < áS + 17

: Tisza-Füred-------- - < r> -r 15
j Szolnok ............ ........  ; - 84 > 3 4- 17

Csongrád ------------- - | - 125 < 1 4- lő
j Szeged ............ .........  | — 79 < 3 +- 34

Török-Becse____ ___ < 1$ + 1«
i Titel ___ ___ ______ 4- 13G < 33 + Ki
I Munkács ______ __ + ül > 1 4- io

— 80 > 10 -r 14
1 Zemplén ............... + 10U > 4 + 15
1 Berefctyó-Ujfalu____
j Nagyvárad................ —- 9 > 3 a- is

— 1 > -1 -h l»í
I Boros-Jenö — 8 > «

Békés........................... + 25 > 4 +- 1G
G yoma 68 < 13 + 12

• Branyicska (Déva)... —
— HG 0 j lő

1 Makó ------------- — 9G i < 7 + 1G

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Paris, szept. 12. Búza csendes, liszt tartva, o 

nyugodt, szesz csendes, idő szép.
"Berlin, szept. 12. Búza javult, rozs szilárd, zab 

hausse, olaj javult, szesz szilárd.
Hamburg, szept. 12. Kávé szeptemberre 67, de- 

czemberre 671;4, márcziusra 66s/4 fillér fontonkint.
Prága, szept. 12. Nyers ezukor Prágában októ­

ber—deczemberre 15.85, Aussigban 16.15, finomított 
Prágában 36l,„ forint.

Havre, szept. 12. Kávé folyó hónapra 843/4, négy 
hónapra 85 frank.

Latorcza
Ondova-Tapoly
Bodrog
Berettyó
Sebes-Köröa
Fekete-Köröl
Feher-Körös
Kettös-Körös
Hármas-Körös
Maros

Jegyek magyarázata: + — null fölött, 
> — apadt.

7651 + 13 8
167 1 +15.6
767 +14.6 
669 + 7.6 
765 i +12-4 
706 +13.7
768 +14.S 
765' +14.8

_ 7641 + 13-8
S-SzebeL iwlíií!
Lkó-::—

S5" ri.77C 1 + 11.3
Klasenfurt — 1 770 + 7.4
Pola__________ 765 +18.1
Lesina________ 763 +18.2

____766

16

ENY 2 4
ENY 1 0
- i 1

DNY t 3

_ — i '<68
____766

Sarajevo 
Torino — 
Flórencz
Róma_
Nápoly — 
Brindisi —

Palermo — — 
Malta — — — 
Zürich — — —
Paris-------- —
Nizza — — — 
Biaritz — — — 
Ereszt — — — 
Kopenhága — —
Hamburg-------
Swinemünde — 
Memel — —• — 
Berlin — —
Münster...-------
Stornoway ... — 
Multaghmore

Sktidesnaes... — 
Christiansund — 
Uleaborg — — 
Stockholm ... — 
Szent-Péter vár — 
Moszkva — — 
Kiew — — — 
Odessa — — —-
Varsó------- —
Sófia — — —
Sulina ..........—
Konstantinápoly

+ 13.2 
I +13.8
j +16.2

— _ — 1
768 +23 0 K 4 2 1
784 í + IS 6 ENY 8 0
75» ! + 18.9 E 14.

772 + 19 S DK 0 0
769 +14.8 DNY 0 8
766 + 1Í-.4 DK 1 0
76t- +15.5 DK 2 0
766 +14.2 DK 3 4
7c0 + 11.9 NY 1 ©
763 -t- 15 2 NY 4 4 í
761 K- 16.0 NY 6 4
759 + 14.1 NY 3 9
76» + 16-6 NY 6 3
766 +16.3 DNY 2i 4
754 + 1U NY 8 § !
75< + 13 8 D 6 4'
763 +14.4 D 5 4
761 + 18 3 D 3 ; 3
753 + 12.6 NY 4 3
752 + 9.3 D 2 4
755 -i- ír.5 - =
’<56 + n.o NY 3 4 ;
756 + 116 D 1 4
766 + 4.9 , D SO;
7ti4 +13.3 — — ;
785 + IS.6 ! E li 0
764 + 13.3 NY 2 4

765 + 24.3 1 EK 2 0 !
768 + 23.0 EK 1 0

17

27 17

Kivonat a hiv. lap szept. 11-i számából.
Árverések a fővárosban. Újpest, szept. 12. Fischer 

Dezső ing. 3234 írt. — Izabcíla-utcza 50. szept. 1 r. 
Reisz Henrik ing. 515 frt. — Molnár-ulcza 11. szejit. 
22. Handler Ignácz és társa ing. 825 frt. — Nofelejts- 
utcza 13. szept. 12. Linzenmayer Antal ing. 542 f
— Dohány-utcza 8. szept. 12." Szabó Lajos 1333 írt.
— Eütvös-utcza 24. szept. 13. Friedmann József ing. 
1904 frt. — Hatvani-utcza 1. szept. 13. J. L. Lövvy 
ing. 41.001 frt. — Nádor-utcza 15. szept. 12. Deutsch 
F.” Mór ing. 1521 frt. — Kőbánya, szept. 12.
Lajos ing. 637 írt. — Székely-utcza 1. szept. 
Ersching József ingatl. 2160 frt.

Árverések a vidéken. Pozsony okt. -j. Lunger 
Mór ing. 2386 frt. - - B.-Gyarmat szept. 30. Braidsver 
József ingatl. 2695 frt.

Pályázat. Az eperjesi tvszéknél egy aljegyzői ál­
lomás 2 h. a.

Vass

P 19

null alatt, <C = arad

Időjárás
Küzép-Európa fölött magas nyomású zóna terül el, melyet 

északról és délkeletről alacsonyabb nyomás környez.
Mig Küzép-Európában az idő általában száraz, addig északi 

és déli Európábából esőt jelentenek.
Hazánkban az idő nyugotról kiderült, délen azonban ma 

még felhős. Orsován zivatar volt.
Hosszabb ideig derült é- száraz, nappal meleg, éjjel hűvös 

dőjárás várható.

IDEGENEK
Orient szálloda

Ludman O. Eperjes 
Gabiid M. Tiszafüred 
I)r. Korponay ä. Alcsuth 
Hitter .1. L.-bz.-Miklöä 
Bruck A. Zom bor 
Maurer I’. Debreczen 
Muhoray K. Jászberény 
Daman A. Csépa 
Lakatos K. Komárom 
Foltényi A. Székesfehérvár 
Daróczy L. Nyitra 
Bauer L. Szlavónia 
Sárossy L. Debreczen 
Langer S. N -Benya 
Friedmann W. Dévény 
Stransz J. Tata 
Szeremley M. Turkeve 
Berman Í>. Sopron 
Büss M. Kt ménd 
Semelveis K. Zircz 
Ivauits A. Fonó 
Kak-kin -L Vinga 
Korka M. Pakräcz 
Gvurkovi 'h Zs. K.-Sz.-Miklós 
Gruber A.-né N.-Ida 
Illával A.-né Bécs 
Havelka J.-né Arad 
Werner M. Bécs 
Bérv .T. Izsák 
Alföldi M. Eger 
Pokorny P. Vinga 
Fitzer L. Yinga 
Reinholz G. Vinga 
Kemény K. Győr 
Tasnády .1. Szentes 
Széli G*. Szentes 
Fóliák A. Marosvásárhely 
Bogdán A.-né Bécs 
Vaida M. Sopron
Marchail-szálloda az 

Angol királynéhoz.
Dr. Fest L. Fperjes 
Walpole L. Bt : -.
Bistcgi R. Bécs 
Pacher F. Bécs 
Michajlovits M. Jankoválz 
Szuppek R. Szonla 
Debenliam J. London 
ppschamps J. Párie 
Kohn D. Krakó 
Moszcz- nszky V. Pmen

Vadászkiirt szálloda.
Kát lay A. Szeged 
.Túrénak S. P.-Tenyß 
Virnmer J. Esztergom 
Osztroluczky G. Osztroluka 
Wassermann J.-né Nagyvarad 
Gyorgyevits J. Ó-Becse 
Wassermann M. Bécs 
Englisch Gy. Bécs

London szálloda.
Esser O. Berlin 
Bertli K. Moór 
Somogyi M. Kőszeg 
Simon K. Pankov 
Schaden J. Bécs 
Lang Zs. Bécs 
Peuslár E. Bécs 
Polliik K. Kentitschein 
Svhweda J. Brünn 
Lova!:i A. P.alaíonfílred 
Jeney J. Péteri 
Peterstein J. Klaustahl 
Almásy 1«. Pozsony 
Gold Ä. Mornitza 
Boka J. Vinkovcze 
Jónás K. Becs

Nemzeti szálloda.
Szabó V. Somogy 
Kolozsvárv K. Zircz 
Purczel B. Arad 
Freund T. Mád 
Svastirs A. Somogy 
Halász E. C.sány
Özv. I!, ;ái:der J.-n» Dunafuldvái
Radies L. Szabadka
Dr. Glück M. M.-Kövesd
Dumhrava Gy. Bakó
Gottor K. Becs
Skarytix.i V. Schlesz
Krausz M. Pécs
Krausz J. Marczali

Magyar király 
szálloda.

Pappá J. Athén 
Dv. Müil.-r Gy. B.^s 
Winkler Gy. *Nagócs 
Valter J. Schuniinde 
Rachmann J. Haida 
Bettelhéim M. Vjhely 
Opler A. Vasvár 
Baj esz F. Szabadka

Hungária szálloda.
Gr. L'.nw.v V. J. Olasza
Érti .1. B.t. a 
Folly V. Kolozsvár 
Bordács A.-ne Komárem 
Pratt A. Királyhalm.i 
Mackendie J. CaiKida 
Weisz <iy. Linz 
Richardsohn K. London 
Carnegie K. Scot lanti 
Laptew M. Bukarest 
Stein B. Lnndenbur.g 
Vukasovics A. Dalmaczia 
Vest E. Temesvár 
Polt G. Genua 
ífeheux B. Paris 
Dr. Stein Zs. Görlitz 
Bonnet A. Paris 
Moiae A. Paris 
Baum M. Bécs 
Lemberger S. Bécs 
Schneider J. Be, s 
Jacobscu J. B . >
Landes V. Bécs 
Philip E. Bécs 
Schxvaza K. Bér»

NÉVSORA.
Mayer S. Bécs 
ti rieb L. Bécs 
Berger J. R. Eécs 
Morgeuthaler J. Szt-Gallen 
Gestettner S. Pozsony 
Xachmann J. Boriin 
I r.rvacales Gy. Konstantinápoly 
Schor L. Bukarest 
L.amm V. Paris 
Fürst D. Hava

Pannónia szálloda
Dr. Végh .T. Debreczen 
Lázár M. M.-Bogáta 
Móritz I. Budapest 
P.ekvénvi A- Bihar 
Klein S. H.-Bjlia 
Csabay V. M. Karczag 
Sipos B. Torda 
Timbns A. Torda 
Veres K. Torda 
Dűlő J. Torda 
Merev Gy. Torda 
Somossy B. Ma^yarád 
Dr. Békety R. Pécs 
Rosenfeld N. Prága 
Weinberger S. Pasztits 
Hohn S. Miskolcz 
Aján L. Sz.-Ujvdr 
Pál K. Sz.-Újvár 
Péterty Gy. Sz.-Ujvir 
Korbély Gy. Nyárid 
Jánossv M. Baja \
Klóin S. Beret5 
Sade Gy. B.-Csaba 
Kun L. K.-Ágota 
Bojcsy L. K.-Ágota 
Vimmer F. T.-Várkony 
llerczog G. Orosháza 
Kulin L. B. B.-Csaba 

Tassy G. Karczag 
Dr. Adam S. Mezőtúr 
Korbély Gy. Nyárid 
Orczy D. Kolozsvár 
Kovács D. Polgar 
Dr. Sehvertner A. Tamesxar 
Kiss L. Léva 
Horváth i. HrH 
Horvátit L. Hete 
Lukács 1. Kelencsér 
Dr. Schachmann M. Bukarest 
Engel L. Eger 
Visontay J. J.-.szberény 
Reményi A. Szeged 
Kovács L. A.-Maroth 
Törvényessy A. Kincs 
Sugár Miskolcz

Sziklay József fohc^- 
czeg szálloda

Gr. Vurmbíand L. Eger
Szabó J. Kolozsvár 
Popper A. Bukarest 
Matus J. Bécs 
Rakicz A. Újvidék 
Coupar M. Szentes 
Gsaliaer O. Besztrrc/a 
Ferker A. Bécs 
Hajon A. Pervent 
Varit-r K. S.-See 
Sondulaki T. Krajcva 
Rosa L. Belgrad 
Sedell Ch. C/ilü 
Teodorescu T. Jassy 
Ranecsay .1. Félegyháza 
Kepes K. Pécs 
ftr. Farkas Uh. Esztergom 
Solleti A. Trieszt 
Svat on R. Szarajevó 
Toinay K. Marosvásárhely 
Trucker A. Szerencs 
Dick Cz. N.-Károly 
Adomilz Cz. Bő s 
Darvai M. A.-Maróth 
Rosenberg J. Nagykanizsa 
Czarnier F. Grácz 
Gacsár G. Bat ton ya 
Danes P-. Szt-György 
Lieben vein ('h. Podolitt 
Szász. S. Telka 
Viedeman H. Bécs 
Stork J. Eperjes 
Veber Tr. N.-Szeben 
Palanka O. Ar=an 
Jovanovics P. K -Újfalu

Walter Fehérló 
szálloda.

Dr. Slupa A. Bécs
Schram»1!: E. Pápa
Fenker D. Szikszó
Lázár F. Kökényes
Suli L. Kökényes
Hritz. L. Mmvny
Énekes B. Miskolcz
Jankovics Gy. Székesfehérvár
Szeremley M. Turkeve
Y.iiy S. Koloz-v ir
Pécz.eiy G- Lúgos
Dr. Hányi K. Tátra
Dr. Paulovics J. Újvidék »
Frick B. Kaposv.ii
Borgos L. Gyulafalva
líolemann E. Léva
Harmann S. I.osoncz
Schaubmár L. Modor
Stein H. Szánta
Magdics F. Ogulin
Katrenyák E. Árva
Frank XV. Szolnok

Ringer 2 korona­
szálloda.

Vasvári S. Csepely 
Boros*». J. Holas 
Ropescu A. Brassó 
Mi t ics J. Nis 
Tasits F. Kis 
Dsida S. Fehértemplom 
Kozits N. Ni-s 
<ianz M. Sári 
Bedrovits L. Kis 
Gyorgyevits N:s 
Káldi B. Szatmár 
^-«♦erreizher M. Becs

Hoizwarth Continen- 
|*| ezelőtt Frohner 

szálloda.

rraaa M. Kel-d 
Scbnmpeter K. Beichenbeig 
nr IMve K- D^reczen 
Feiscbl E Debreczen 
garanesBD L. Szdrajevo 
Borer E. Grácz 
Hesse f. JUp“"
MifVari *• Arad 
füőmsr A- Turzovka 
Smyr M. L.-Sz.-Miklós 
Dr. Weitz S. Trent.eo 
Lonbart J. Becs 
Hírschfeld M. Becs 
Deutsch XV- Bécs

H. N.-Szeben
KleiB J. Érsekújvár 
Stern A Érsekújvár 
Sevdc! E. Varsó 
Liewszki M. Varsó 
Weinbendlcr M. Mád
Kubin M- Prága 
Háász M. Becs 
Glaubickcr F. Franlciten 
Stnscb A. Szerencs _

Központi szálloda.
rOmethy E. Kolozsvár 
FfllSp ti. Kolozsvár 
Máksay F. Sopron 
Varga Gy. Becs 
Csjky ’■ Kolozsvár 
gováts L. Silz 
Révész M. T.-Litkc 
Nagy Zs. Nagyszalonta 
Horváth J. Grácz 
Breindl J. Bécs 
Boskovits A. Bécs 
Minkus W. Becs 
Frey R- Bécs 
Frick J- F.-Ireg 
Gallian D. Zágráb 
Klein J. Popolo 
flirsebman W. Arad 
Politzer M. Dumsód 
Herman M. Róbertvőlgy 
Lajcr N. Elűszáliás 
Schwalm J- T.-Sü!y 
Merger E. Prága 
Jakobszky J. Munkács 
Deutsch S. Újvidék 
Politzer Zs. Heves

budapesti

Basa
Bánsági------———.u csendesj

F1 a. ) Irácyzal

fctzskmagyarorsz.----- «

Gabona ó vagy nj

Rozs------
Árpa------

Káposzta-repcze.

Köles —^

Gabona : Hány^
Búza-- ------- cs<

f 5 Rozs ---------
c ^ Tengeri---------
I 5 I « ----- ;

Kap. repeze .

1cseudi

ERTÉKPi

ALLAMA
Magyar kir. aranyjaradék adóméi

c < < « 1

€ papirjáradék adómentes
< < «
c 1876. keleti v. éUainkötil 

1669. adom. m. kir. áüamvatii I 
1889. évi 41 adom., üli. val
Magy. kir. nyeremény-kölc^vn li 

c « « < I
4‘adom. regale-k*: ;a:*niíasil 
4‘,,%-os adum. horv. szi*v. reg*|
Tiszai és weedi klteöa............J
M. 4*í adom. Magyaroraz. fuldta 
é% MÓm. homb-ahvoooKz. 1 
Magyar ffldtiÍNiratBteatiM köti 
íidgyar ortz. )elzákg űrben \^tl 
Kir. borv.-szlcvonx*tücg föidvaj 
Megjár kir. kamaioao kmcatarjl

is rigpavirka

Bírd
Gróf Hadik-Barkóezj 

oak Szatmúrmegvében l'j 
Zemplénmegyében fekví

3arab 10 hónapos mai 
rilágositást adu,.,] az urj

lSvöó

475:'. illám.

Önkénytes árj
A Keriapoly Bee

fe a budai " "Vő.
Q-vln- i ten •> !ű : : 
számú Ijkiiir. yk- i I -uk 
tjk: ívvben 'egly',: :: ■' 
tjkö.:y vili n í* .* " 1
foglalt 2U50 r,-ű.iiyi 
lalt 600 Qiiluyi terüli 
foglalt kis-gcllérthegyi, 
beli í::öU5k eladását :: 
iiiinisztcriuui n.iv-t 
alulírott mint c rv.-zbe 
nel közhírré teszem, i: 
és netám gyűli mit zb , 
1892 övi szepteroT)' 
a k' h jiitx áuvt kiráh i
Baroüs-uteza :l",. am
melynek er. ón. :.y<: 1" 
és kuzoktí.!::-! lliuiisz'.t 

Az ajánlatok a megv 
vételárak pontos it.eg!
kel együtt 1892. évi - 
a közalapítványi kiráh 
telt borítékba zártan 
közelebbi feltételei a <

Budapest, 1892. évi

<093



• távirati 
érakor.

iöBertátóti
1«5 mexl- miét«mams HO HB«

16 ! 6

— 20 8
— 22 10
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— £2 11
— 21 10
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— 21 8
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— 25 1«

9 22 16
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57 25 j 8
— 25 1*
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1 — is 10
— 23 9
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—
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— 85 13
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17 11

— 80 y
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— 17 9
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23 17
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napol*

szalioda

sztits

fsef füh*** 
:álloda

[vásárhely

-Újfalu
I Fehérló 
loda.

korona-
lloda.

3é.

EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 13.
Helzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner 

szálloda.
gviowszky Budapest 
Katuroaii L- E Budapest 
frasa M- Keled 
Sclumpeter K. Reichenbcrg 
nr Medve K Debreczen 
feticbl E Debrecen
íararuauu L- Szarajevó
Bore: E. Grácz 
Hesse F. UK*«
Wg£ydr 1 F. Arai
Liepner A. Turzovta
äiojet M- L.-Sz.-Miklós 
Br/Wetiz S. Treucseo 
Loabart J. Bees 
Hirsebfeld M. Becs 
Deutsch W. Becs 
Suuter J. Becs 
fcf. Dr. Irtl M. N.-Szeben 
Ili.n J. Érsekújvár 
stern A Érsekújvár 
Sevde! E- Varsó 
Lréwszkl -M. Varsn 
Weuibendler M. Mad 
Kabin M. Prága 
Haász M. Becs 
Giaubácker V. Franleiten 
ptrtsch A. Szerencs

Központi szálloda.
Hemetby E. Kolozsvár 
Püläp ü. Kolozsvár 
Maksav F. Sopron
Varga Gy. Becs 
Csiíy - Kolozsvár 
Karats L. Silz 
Révész M. T.-Litkc 
Hagy Zs. Nagyszalonta 
Horvath 3. tiracz 
Breind! .1. Bee«
Brskovits A. Becs 
Bukás W. Becs 
Frev P.. Bocs 
Frick 3. r -Ireg 
Galliau D. Zágráb 
Kle.n 3. Popolo 
Hirscbruan W. Arad 
Politzer M Dómsód 
Herman M Rt bertvölgy 
U r N. Előszállás 
Schwalm J. T.-Siily 
Merger F. Praga 
Jakobszkv 3. Munkáén 
Deutsch S. Cividak 
Pelztier Zs. Heves

Korzó szálloda.
Somaruga A. Becs 
Djukics D. Temesvár 
Zveigl H. Pozsony 
Somotits N. Kassa 
Szeykora L. N.-Szeben 
BUzsek J. Zágráb 
Frank L. Székesfehérvár 
K arass lay J. B.-Csaba 
Kegye S. Alsóvcrot/ko 
Rónay J.-no Szeged

Aranysas szálloda.
Dr. Salacz 0. Szarvas 
Juhász P N.-Sarló 
Koroxnzsay G. Nyílra 
SzehofFer A.-no Csungrad

Erzsébet szálloda.
Kovács B. Szatmár 
Iszekatz J. Pecska 
Tamm F. Győr 
Somogyi Gy. Győr 
Marjanovits V. Zilah 
Lazar J. M-Vasár hely 
Darnay J. Böős
hzv. Tanhoffer H.-nó Debreczen
>ali F. Szeghalom
Novak F. Siklós
Fröhlich M. Lakompak
Taby J. Fvlegyha/
Tarjányi Gy. Felegyház 
Szoldaíits F. B.-Fúrod 
Fongrácz G. Nyílra 
Dr. Tho!t Gy. Nyila 
Dr. Fal úgy a y M. Nyílra 
Vurady J. Rózsahegy 
Grien J. Rózsahegy 
Vedres J. Szombathrly
Fehérhattyu szálloda.
Homing M. Eger 
Szabu J. Alattyán 
Klein M. P.-Kócs 
Rupf B. Zsibo 
M ed gyesi E. Szolnok 
Gallovits D. J.-Apat 
tioross L. Patkaz 
Adler R. Monaj 
Deutsch J. Eger

István főherczeg 
szálloda.

Br. Thuemen N. Jóna 
Bernath D. Becs 
Dr. Daempf A. Pécs 
Beile Gy. London 
Thnnull M. Varasd

Zivadinovits J. Belgrad 
Bernt R. Becs 
Samson A. B- London 
Halász J.-né Beregszász 
Lillin J. Szeged 
Müller L. Becs 
Tischhoff L. Barcstelcp 
Horn J. Koros

Hcrskovits I. Zám 
őzespeő S. Pozsony 
Brickta J. Trencsen 
Stein F. Nyitra 
Durham N. London 
Fairle* A. W. London 
Henzel A. Becs 
Rottenbaeker A. Roveredé

Elhaltak névsora 1892. szept. 12-én
Wacbala J. 27 c. napsz. I. n.
Petras J. a7 o. napsz. útról.
Fanner Gy. ü* e. napsz. Vili. vig-u. 16.
Maten sz. K. M. 66 ó. f. n. útról.
Klein S. 60 e. ház. III. Lajos-o. 147.
Pere Zs. 34 c. napsz. VI. LőportárdÜlő 1704. 
hteiner Gy. 50 e. mész. scg. II. csapláros-u. 7.
Christen T. 66 e. hiv. III. Lajos-u. 184.
Szedlak E. 2.'» ő. mosónő VII. kiraly-u. 05.
Kcperva J. 52 c. kösz. útról.
Schmitzinger K. 5 e. munkav. fia IX. Gregersen gyár. 
Gerstenmayer N. 5 é. kert. fia VII. 2563.
Vadász H. 6 é. napsz. 1. VI. David-u. 11. 
tiuttmann M. 2 é. napsz. 1. VII. kertesz-u. 37.
Kratky L. 6 c. fésűs 1. VIII. nepszinház-o. 13.
Weber E. 7 o. hiv. fia Vili. Magdolna-u. 33.
Koszaink A. 5 e. napsz. 1. X. Kőbanya.
Nagy E. 2 é. napsz. 1. X. Kőbánya.
Gabon I. 4 c. VI. Bajnok-u. 32.
.lecsenek sz. V. K. 72 é kofa IX. Knezits-u. 14.
Müller V. 33 ó. napsz. X. Kőbánya.
Golias 62 e. napsz. Vili. küris-u. 25.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest. szeptember 13 án.
A KEGYENCZ.

Tragédia 5 felvonásban. Irta 
gróf Teleki László. 

Személyek:
III-ik Caesar Gyenes
Aetius
Gaudentius
Boéthius
Petronius
Avienus
Trigetus
Basilius

Bercsényi
Dezső
Egressy
Szacsvay
Pintér
Pálfi

Horváth

Kulgentius 
Palladius 
Heracles 
Sidonius 
Vigilius 
Orestes 
Caustinus 
Julianus 
Avenarius 
Marcus 
Eudoxia 
Piacidia 
Julia 
Testőrtiszt 

Kezdete

Mihályfi
Nagy I.
Gabányi
Szigeti Imre
Mátrai
Kalmár
Latabár
Császár
Zilahi
Tóth
He gyesi 61 
Fáy Sz. 
Jászay M. 
Magyari 
7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, szeptember lo-áu.

As operands sárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 13-án. 
Klárné Ilka bucsufelléptc :

A
peleskei nótárius.
Eredeti bohózat dalokkal 3 
szakaszban. Irta Gaál J. Ze­

néjét Them. 
Szentélyek :

Vasas németek Solymosi
« « Újvári
* « Tollagi
« « Bérezi
« « Kassai

Gyöngyösi I. 
Vedres G. 
Szirmai 
Lubinszky 
Csongori M 
Blaha L.

7 órakor.

Zsuzsi
Panni
Zajtai S.
Othello
Dcsdemona
Nina

Kezdete

Zajtai I.
Klára
Baczur G.
Bíró
Rektor
Kisbiró
Éji őr
Biróné
Éj királynéja
Tóti D.
Sugár I..
Szegfő B.
Hopfen
Botos
Marczi
Palkó
Pista
Füredi biró 
Vasas káplár

Németh
Pártényiné
Vidor
Izsó
Újvári
Marton
Tirnovai
Komáromi M.
Vidornó
Klárné
Kiss M.
Lubinszky
Horváth V.
Szabó
Virágháti
Eőry
Nánásy
Marton
Vojnits

BUDAI SZÍNKOR
Budapest, szeptember 13-án.
A TÜCSÖK.
Népies színmű 5 felvonásban. 
George Sand beszelye után 
irta : Birchpfeiffer Sarolta. 
Fordította: Bulyovszky Lilla. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, szeptember 13 án.
Bolondok háza.
Bohózat 3 fel vonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, szeptember 13-án.
KÉT ÁRVA.

Szinmü 4 felvonásban. 
Kezdete V,8 órakor.

Színházi játókrendek.
A nemzeti ezinház játékrendje: Szerdán, szep­

tember 14-én: A sevillai borbély. Havi bérlet 12. szám. 
— Csütörtökön, szeptember lő-én: Virágfakadás. Huszár­
szerelem. Havi bérlet 13. szám. — Pénteken, szeptember 
16-án: A szerelem iskolája. Uj betanulással. 1-szor. Havi 
bérlet 14. szám. — Szombaton: szeptember 17-én : A sze­

relem iskolája. Havi bérlet 15. szám. — Vasárnap, szep­
tember 18-án: A szerelem iskolája (XXII. bérletszünet.)

A népszínház játékrendje: Szerdán, szeptember 14-én: 
Rip van Winkle. — Csütörtökön, szeptember 15-én: Náni. — 
Pénteken, szeptember 16-án : A Madarász. — Szombaton, 
szeptember 17-én: Szegény Jonathán. — Vasárnap, szep­
tember 18-án: Éjjel az erdőn.

1 budai színkör játékrendje: Szerdán, szeptember 
14-án: Az eleven ördög. (Giréth Károly jutalomjátéka.) — 
Csütörtökön, szeptember 15-én: Az aranyember. — Pénteken, 
szeptember 16-án: A kertészleány. (Ligeti Mari asszony 
vendégjátéka.) — Szombaton, szeptember 17-én : A plébános 
szakácsnője. — Vasárnap, szeptember 18-án: Szavalat. A 
munka. 1-ször. Tündérlak Magyarhonban. (Díszelőadás 
Kossuth Lajos születésének kilenczvenedik évfordulója.)

Szép gyermek-
ruha, kabát, köpeny stb. olcsó áron kapható 12101

Bncsányi Lajos
női és férfi divatáru üzletében

Budapesten, hatvani-uteza 18-ik szám.

Első fővárosi nyári

ORPHEUM
nagymezö-uteza 17. sz. alatt.

Ma először: Bili és Will clowns comiques szamarukkal, 3
Fréres Guido zencbohóczok, Brothers Rev eile akrobaták és
Miss KENNEDY és Mr. LORENZ
bámulatos mutatványai a suggestió terén. Miss Kennedy be­
kötött szemekkel ül a színpadon mig Mr. Lorenz a közönség 
között jár. Ila bárki halk hangon súg Mr. Lorenz fülébe 
tárgynevet, egy ismert, vagy más valamit kér tőle, Miss 
Kennedy a kívánságot a színpadon rögtön teljesiti, a nélkül, 
hogy 5Ir. Lorenz csak egy szót is szólna.

Meglepő! Titokzatos!

•» A NAGY KALIFA. 4
Keleti énekes mesedarab fényes kiállításban.

Irta: Somossy K. igazgató; zenéjét Nika Pictro.
Harun al Raschid Arábia kalifája ...................... Carola fc a.
Ben Liba nagvvezir ............................................ Rück ur.

Fellép még : Georgette Friezi ifjú énekesnő, Sasiin 
Alfonz énekes és Miss Nelly és Alfred Hyde angol 
akrobaták, valamint az egész fcüvészszemélvzet.

czirkusza,
fél órakorMa kedden, szeptember 13-án. este '

iiag-y eléaelsls.
Miss Adelheid és Lylian bámulatos lé":"ínászok Mr

EPH. THOMPSON

5 tói* óriás Étánk
Miss Marie Dóré az egyetlen 
a földről csinálja meg, valamint 
záradékul

hölgy, a ki a joekey-ugrá.-t 
az összes müvészszemélvzet.

cziiekuNz viz alatt *
látványos némajáték: rendezi Wulff igazgató; a tűz." 

játékot szállilja Emmerling Adolf ur gyára.
Holnap este 7 és fél órakor nagy előadás

SZÁLLÓD
Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert és kedvelt

játszik.
Kezdete 8 órakor.

zenekara
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P1 a j

Bess
Eiaur1----- ---

JiMBniA"---------

ftp.v.ieki .

ifisercfgyei---------

Biuksi------

Utolsó árkelet

Irányzat

cEtnde»

ii.iln.-t>arcr52

Minta. ICO kibgramm | Minis. 
Mily______ ara I súly

hektóid, f rtínj ~fítijT-jhektolit.

100 kilogramm 
ara

ttol i frtijr

7 30 
T6Ú 
1.75

7.50
7.70
7.90

Különféle
tezxz3.é3a.ye2s:

Heremag ------

Renczeolaj------
Olajpogácsa — 
Disznózsír—-

Irányzat 2* a j

bzaionna

Faggyá------
bzilva .......-

Gabona ó vagy nj

iarcszut-rrpeze

Irányzat

Iacyha
lanyha

FZÜsard
csendes

F a ííin6=egi
súly

hektolitert.

10V kilogramm
ara

frttol 1 frtis

lak ármány 
epeim való 
sörfőzdéi

másnemű

70-72
€0-62
62-64
64-66
39—41

75
73

6*2S 
5.30 
5.70 
6.40 
5.30 
4.85 
4.80 

1 0 80
celkül h -•

4.55 4 75

Dana
Gabona Irányzat

csendes
Határidő

7.23 : 7 25

Pancsova---- —

Lezdon _
Kalocsa------- —
Duna-Földvár_

R oz» .. csendes
tavaszra
ßsxre 1 7.65 ! 5 /. 67

Tisza
Tecgeri szept.—okLerre 4.E1 4.23

csendes n,.i us-juniuara. 5.17 J? -5 5.19
csendes sá ...itan-

Bpest szál. táv. 
•ug.-szept.

5 33 
5.L9

2 5.35
5.61

Szava Mitrovicz--------

K^p. repeza_ szilárd 11.2S 11.30 Béga Nagy- Becskerek

szillard
csendes

csend«*3
lanyha

csendes

, idei-

Szilva batáridőre

Szfiva-iz----------- I

Szilvaiz hataridőrej

Mez —

Viaszk -----------

szilárd

Csended

enlárd

i í.nczerna magyar
! Vörös, idei —------—
I Cszi. kétszer finomított—.

! Vidéki-------------------——
: M. la legen«, ara m- *z.
. Vai osi légensz. -—

« <3 aaraboa
( F ti bt ölt-------—------- -----
’ Olvasztott------------- ----- -
1 boszmai. i»91 Í-® L
I ezokvanyminíbég la 58 

100 darabos |
I g5 . la
I ezerbiai, 1891 í?» d
1 bzokvanyminőség I «5 60 
1 100 darabos 15 o
j 85 c l*“0
! boszniai 1898 X/lLIf^ft: 

‘.Aokvanynnnöseg I á 66 
100 darabod ) =§

; 85 « Is °
; szerbiai 1892 X/XI |4u ^ 

?zokványminősef ,* «c 60 
1 100 darabos 
j 85 « t*0
I Szlavóniai 1891 .—-------

I szláv. 1892 szept.-okt—

i Sarga. csargatott--------
Rozsnyói-------— -------
Szlavóniai--------------------
Szesz nyers osztalékolt«. 
Szesz-élesztő c
Szesz, unom it ott.... ..........

Pénz

írt

42.-
! 5?.- 
I 31.50 

5.2S 
52.50

! *3."$3

Hl:-
i 53. —
' 36.50

Ám
frt

46.—
47.50
43.50 
54.- 
36 5C

19 25
20 25 
217*5

RÉSZVÉNYEK 
a) Bankok.

Angol-osztrák bank__________   1°°
A bresti ált. hiielegyl. mint szövetk 50
Bcdapesti bankegyes, részv.-társ------ 100
Bndapesti keresk. es iparb. r.-társ— 100
Fiaméi hitelbank_________________  80
Fővárosi bank reazv.-tarsasag I. kib. 100
Horvál Ieszámitoló bank------------------ 500
Magyar általános hitelbank----------------2°°
Magyar altalanrs hitelbank szept. 15-ro 
Mag>ar ipar- és keresk. bank* -t. 100
Mag>*. ipar- es kercak. bank r.-t.szept. 15.
Magyar jelzálog-hitelbank —----------SO#
Magyar jelzálog-hitelb. II- kib. id. e. 100 
M. jelz.-hitelb. II. kib. id. clis. .szept. 15-re 
Mapyrar leszámítoló es pcnzváltóbank 100 
M leszámítoló- apénzváltobankc/.ept. 15-ro
O&ztrak hitelintézet________ —------- 160
Osztrák hitelintezot_________okt. 1-re
ObZirak-magvar bank_________ 600
I. magyar iparbank------------------------ 150
Fesii magyar kereskedelmi bank —— 500 
<Uniu»-banL_  _____________ —• 290

19.75
20.50
22.-

I 18.75 I 19 — 
2C.25 ; ^0 50 

! 21.75 22.-

ü0.?5
19.55

l) Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító tar^aoág -------------------200
Fec.'i elet- es járadék-biz*. társaság— 200
Első magyar általános bizt.-táre-.1000
Fonrierc pesti biztositó intézet-----100
A <Llcyd> viszontbiztosító r.-t------ —. 100
Magyar-franczia bizt. társ------- --------- 100
Magyar Jég- cs viszont biztositó r.-t. 100 S5.— j ICO.—I).    ílVI * . r\ r,. . - — —

Osztalék
IS9t-ru

5a.-
«27.- 
97.- 

«07 75 
94.—

30U.75 
393 S

11SÍ50

186Í-

116.15
3t4*,30 
995.- 
189.— 

1CG9 -

55.50 
127.55 

98 - 
108.25
95.—

36c! — 
360525

117 -
issiis

11640
314Í5C 

1000 - 
190.— 

1011.-

Puinűiui viszontbbtositó társaság
t) Gőzmalmok.

Concordia gőzmalom------------
Első bndapesti_________—
Erzíébet-malom________ —
Hengermalom__

160.— 
275.— 

2900.— 
83.- 
75 - 
80.—

200 1C0D.—

16$.-
285.—

2920.-
8S50
77.-
85.—

Testi könyvnyomda résrv.-társ______50(1 f340.—
Pallas irodalmi es nyomdai r.-t.____ 900 *20.—
Finmci I. m. nzshánt. és rizskem. r.-t. 500 1130.—
Ganz cs Tarsa vasöntöde ej géogyar 100 1865.—
Jordán Viktor-lclc bőrgyár reszv.-t. 100 59.—

12.— Nadrági vas^ar-farsnlat________ ?00 —
Urikány-zsilvölgyi ni. köszöni), r.-t. 100 ; —
Gschwindt-felo szeszgyár_________  200 44C.—
Gyapjumoso cs biz. első magyar___ 200 340.—
Kőszén- éj téglagyár (Dräschei_____ 200 469. —
Salgótarjam kőszénbanya___________  10 S77.—
Gőzíéglagyar. kőbanyai______________160 595. —
Tégla és mészégető.*újlaki_________  150 237 -
Tégla- ej czemenígyar egyes. id. elis. 100 141 —

10.— Magyar Asphalt rcs/Tveny-társasag ... 100 195.—
Magyar kender- cj luniDar-részv.-trd. 200
Nemzetközi villamossági taraasag___ 200
Nemzetközi waggon-köles, részv-tars. 100
Rimamurány-salgótarjáni vasmű----- 100
Rimamurányi vasmű _____ szept. lö-ro
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár___ 200
Sörfőzde első magyar ____________   300
Sértés hizlaló............ .............. ‘joú
Spodium és csontlisztgyar __________ 150
Szalioda részvény-társaság______ ___ SO
Szállítási vállalat I. m..................  L‘00
Szegedi szeszgyár Cj finomító r.-í. — 200 —. -

14 franki Törők bír. dohany-egyedárus___ írc 200 134,— 1 185.-

16 50 
1950 
53.5H

, 500 
, 500 
, 200 
. 400 
. loO 
. 200

A ÍL3,jós=állitá.s ruLvsLTcäigtetelei.

; Buna- | _ _
Ronnét pestrc ' Győrre

33—34
35— 27 
23—25 
17—18 
15—16
36— SS 
35—35 
31—33 
28—3U 
40—42 
53—55 
36

8—10 krajczárral

drágább a budapesti 

díjtételeinél

eA hajódijtételek 
ertetnek a szálli- 
tási sáot bele­
éri ve ésabiztoai- 
tasi azjat kizárva; 
a Boga- állomások 
a burczeUirozjist 

beleértve.

20.—

9.8Ő«/10
10.—

ÉRTÉKPAPÍROK

ALLAMADOSSAQ.

______4L.gyar kir. araLvjaradck aaomentes ICO. 500. 1000.
V « * « « 10 «. JO----------------- 4 %
< « < « „.—szept. 15 re
« papir_»:^ :rk adumét'.’.es___ ———------------------- 5 %
« "« c ____ ____ ______ szept. 15-ru
c 1S"\‘ »táü v. a.laL.K-ivér.v aranyban -------------- - :>

a n.. m. k;;-. ailamv^uti »LlcaoD aranyban —----- i8»
15>-. L.vi -V a adom. ah. vas. k. e.usiben-------------- <•

Kit. n>ertmény-kÜlcscu 100 frt--------------------------

i z\ ad >•: rega.'e-k»: kvtveziy------------------------- V ..*<*
4 „’»-c-s adom. horv. »> . k.tveny-------------------- 411 y
Izsza: ts szege-« kölcsön............................ .....................—------ * **
X. 4", adom. Magyareraz. f u id teher u. kötvény--------------4 %
4'. vdc.;-. horvut.-ir.aVv.',túlcteheri:;- kt.Lv.......—. 4 '»
Kagy^r fci^tetiermentesneai kötvények horvátországi----- 5
ö «e-yar őrs:, -eízakg u.oeri \^ltrataotvenyek (IVÓ frt) ... 5 %
k;-. horv.-szíévoDje.zaicg földvaltaagkotveny tlOu firt>—— 5 % 

kii. k^maioao kirr^tari utalvány 0 U00 frt)

1,. r s ,;pav;rt :c nuiiu-nof ................— 4219*

Utolsu arkelet
 '

112.50 11^,2 Z

112.50 112.60
100.50 1 03.30
100.50 100.5
118.- 11S.50
12C.— 121-
100.25 101.25
144.50 145 50
143.50 144.55
93.80 1C0.J0
98.- 99.-

137.50 13S.S0
94.2C S4.1C
93.- 96.—

iooi-

96 IU 97.-

ERTÉKPAPIROK
Utolsó árkeie

Igyaeitett áUimidóes.g papírban február—aug----------------4*/»%
« « « « jan—jól-----------------**•--*■
« < c « apr.—okt.-- — — — -/

Osztrák aranyjáradék adómentes
papirjaradek adómentes--------
aiihrr adosnag, v* l~~ etiC ' 1

W» 
. 4 «V 
..5 U

tiaoraolas 1854-ki 250 frt p. p------ 4
1860-ki 500 frt o. e------5
1860-ki 100 frt < <------ű
lSt>4-ki 100 frt « «----
lbei-ki ÓU trt « «----

A temes-begavölgyi vizszabalyozo tareulat ------------------- 5
Büűaceat főváros lS30-üu kölcsöne adomenteí: «.———. 4‘
Bolgár f^edelnu aliamva=uu zálog koicsöakorvMiy-------- 5
Szerűim nyeremény-kulcson 100 frank---------------- --------- 3

< c < c osrtr. feltilbélyegzesael 3
Beva varos nveremeny-köic-ön lS7á-bőI

96.5. 
96.25 
96.25 

115.25 
100 2S 
141.50 
<40.— 
<51.- 
185 50 
185.-

(03.—
99.50

10/.—
58.25
39.25 

161.-

97.-
96.75
96.75

116.75
100.75
141.50 
141 - 
152.-
186.50
i86. —

103.50
100.-
103.-
38.75
33.75 1 

163 -

•1 frank 
•1 frank 

9.80
1<

7.C-1« l0 
^.Vl4 ,o

4.50

Lujza-malom ___________
Molnárok es sütők_______
Pannónia________________________ .1UU0
V..« zi hengermalom részv.-túr:-Mág— 100 
Xiktuna________________________ — 150

d> Közlefcedéel vállalatok.
• Adria» m. tengeri haj. r.-t-------------- 100
Alfuld-üumei ------- ---------- --------- — 200
Aradi és Csanádi egyesült vasút----- 100
Búcs-ldodrogh várni li.-érd. v. elsőbbs.-r
Barcs-pakraczi vasút reszv.-társ-------200
Raítaszók-dombovari-------------------------200
budapest-necsi va.-ut r.-t.------------   200
Bpest-Szt-Lürincz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű tAső r. 100 
Debreczcn-füz.'sabonyi li. v. els. r. ICO
Debreczen-hajdunanasi v. első r----- 100
Déli vasút----------------------------   200
Déli vasút_______________ szept. 30-ra
Északkeleti vasút------------------------200
Erdélyi va=u:----------------------------   200
Győr-scprou-ebenfurti vasút--------  200
Kassa-cderbergi vasút---- —---------- 200
Magyar-gaiieziai vasút------------------ 200
M. ny. v. (székcsfehérvar-győr-graczi) 200
Marmarosi sovasut r.-t. eis. r------- 100
N. -Kikináa—N.-Becskerek v.-u. els. r. UK)
Osetrak-magyar allamvasut-------- ar. 2U0
0=ztrák-magyar uliamvasut_.szept. 30-ra
Fecs-barcsi va^ut ----- --------------- ----- 200
ELŐ cs. kir. szab. dunagózh. u.ra.n. f. 500
Pesti közúti vaspalya --------------------200
Pesti kuzu.i vaspálya élvezeti jegy ... 
pesti közúti vaspálya ma^uoaorozatu 200

e) TAkarékpónxtar&k.
Budapesti III. kerületi------- ------------  50
Országos kuzpouti------- —----------- — 300
Pesti eibő ........... .......... .................1000
Egyesült Budapest főváros_________ 300
Magyar ált. takarckpenzur r.-t.--  ;u0

;; Különféle vállalatok.
Alagút —---------------------------- — 105
Altalanos waggon-kölcsönző-tarsasag vSO
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200
E-iakmagyarorszagi e. kószenb. r.-t. 100
íövaro:i Casino-eptilet részv.-tars--300
íranklia-Tarsulat kónyvoyomaa-- 150
Könyvnyomda <Athenaeum» 100

514.- 
$320.- 
463 - 
555,- 
315.— 
454.— 
920.-
295*.-

138.-
2GC.25
82Í-

203.-
«99.50
?C0.—

88.-

96 75 
137.— 
199.75
182 * — 
199.75 
199.- 
95.-

295.- 
203,— 
335 - 
374 — 
130.-

1020.-

518.- 
1330 — 
465.- 
565.— 
318.- 
456.— 
940.-
297*.-

14^.—
201.—

83.- 
204. — 
200.50 
201.—

50.—

97.-
197.25 
200.5C
184.' -
200.25 
20r. -

95.50

295.50
204.50 
340.- 
375. :C 
185.-

130.-
663,-

128.- 
658.- 

‘3100 — 8150, 
,1030.— '1040. 
j 116.50 V7.50

268.—
365.-

272.-
375.-

BRTÉK papírok Utolsó árk<
pénz j a.

let

1375.—
225.-

1180.-
1368.—
121.—
450.-

470. — 
580.-— 
6C0 - 
298 — 
M2.— 
700.- 
256 -
22í#.—
131 -

132 75 
236.

192.55 
235.- 

1220.- ;i240.'
353.- 
61.— 

215.-

ZALOGLEVELEK.
Egyesült bpesti főv. takarék pénzt. #n % 93.25
Magyar földhitelint. papirérték___ 5 % 101.50

< « « ----- 4Va% 100.25
C « C ________ 4 % SS.—
< « ar. v. ez.......... 5 % 116.^5
e cezabályoz. ástalaj_iav. 4 °'0 9*50
< Selzálogbank------------------- - 5*/a% 102.50
« < ------------------- 5 % 101 Alt
« « ----- -------------- 4*/,% ICO.—

ll.jelzálogb.közs.-kötv.öOévvf.liOf. 4 % 97.—
« < Köz*, kötél.50évvf. 99.—

Magyar orsz. kuzp. takarókpónztá? 4*‘ÍV 93.—
Kisbirtokosok orsz. ßldhitehniezetu 5' »% 101.50

< < < 5 % 101.50
< < « 50*.3 évre 4l 3«sí 10G.—

Osztrák-magyar bank o. e......... ...... 4>,a«á 101.50
« < < < < 40», évre I ^ 99.7C
« < < < < 50 evre 4 % 99.70

Festi magyar kereskedelmi bank ... 5 »„ 101.—
< < < « 4,.',«í 100.—

Pesti magy. kér. bark közs. kötv. 4‘ 101.50
cAlbina» takarék- es hitelintezet_ö 101.—

< c « ... 5 % 101.—
Aradi polg. takarékp. 40 ev vf. no 5 ^ 100.50

« « < < < c < 5»,% 100.50
Erdélyr. v.i. jelz. i,ifi). 40 uv visszaiiz. ö',; ■ 33.— 
Nagyezebeiu tulűLúeiiní.ze*_______ f> ^ 101.75

< < ............... ő*/a% 102.—
« < ----------- 6 % 103.—
f ált. takar. p. Ol’-',. évrf. nof. 5 '.'02.—

« « < 4.U év vf. 105 f. á 102.—
< « » III. kib. 5 °0 101.75

Temesvári első takarékpénztár----- 5 \ (00.-
< < ----- - 4; - % 98.—

Magy. jelzálogb. nyer.-köles. kötv. 4 % 122.50
« « osztr. íelülbélyegzessej 4 % 124.25
« « nyeremeny-jegy--------  * —

I < < osztr. felülbélyegzéssel 21.—
1 Osztr. földh.-int. ny. kölcsön lőtv. 5 % 112.50

< < kötv. nyerem, jegy —.— j — .—
1 Pesti hazai i. takp. e. kib. kötv... ' 92.50 I 1CC.—

értékpapírok vJiolso arKdio

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» m. teng. hajózási '2% 96.50 •
Bpesti közúti vaso. társ.* I8S7___ 41,^«% 96.25

< < «" < 1S39_____ 4»',% 96.25
Budapesti Iánczhid________ ... 100 ß 1 —._
Budapest-pécsi vasút______ ___L‘00 4 \ 53.50 I 94*53
Déli vasút ----------- 400/2000 marka i — •”
Dunagőzhajózási társaság „.100

97 50 
97 75 
9o 75

j —
L p. spodium-, tiiyv-. vegyi tér. gyár 5 f., i —

99.75 
102.50 
101.-
96 50
95I-

102Í25
100.5C
97 50 
99.50 
99.75

102.50 
102 - d
100.50 
1C1 - 
103.20 
Í0Ó.20 
102.-
100.75 
102. 
102.- 
102.-
101.50 
101.50
99.50

102.25

102.25 
101. -
99.—

123.50
125.25

23. - 
113 50

Északkeleti vaspalya.... .......... . 309 5
< < (aranyb.)... 200 5 %
< « » —1000 rí

Lloyd é? tőzsde-épület_______ 109 > %
Magyar gaiieziai vaspálya ....... 200 5 en

< « «II. kib. 200 5 %
< « < ezüst... 200 t

M. nv. v. ísz. feh.-gydr-giaczi) 200 > %
Magyar nyugoti v. 7874. kib.... 200 > % 
M. v. elsőbbs. beruh, aranyb. 200 5 °ó 
« « < « c 13SS 4*fsÍ6

Gyvr-sopron-ehenfurti v. arany 200 3 %
Kaesa-oderb.cls.resz.-kőtv. 188'J. ez. 4 %

* * c « < 1801. ez. i a',
« « « « < 1880. ar. ; c0
« < « < « 18H1 ar. 1 %
< « (o»ztr. vonali 1889. ez. 1 °0

Osztr.-magyar államvasut arany 209 > c» 
O.-m.a.-v. 18SÜ.kib. 100/200Umárka t % 
U.-rn. allamv. X. kib. 18S5. üOOfrc. '» 
Lirikány-zsilvölgyi ni. kb. elsőbb kötv.

MAGANSORSJEGTEK.
Eadavárosi sorsjegy-------------------------- 19

< « osztr. felülbélyegzéssel
A «Jó szív* egyesület sorsjegye ...... t
A « « « osztr. felülbélyegzéssel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. 5 
< « « « osztr. felülbélyegzessei

Nyer.-kötv. a bpesí-lipótv. házi!, felép. "►
< « < osztr. íeiüibeiyegzessel

Az olasz vörös kereszt egylet...........25 líra
« < « < osztr. ielülbeíyegzeóel

Osztrák hitelintézet___________  103
Osztrák vörös kereszt egyie:.......... :o
Pálify bcryjegy._________________ 40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany <verí)----------------
Császári királyi arany ikor.)-----------------
Osztrák-magyar 8 furmtos arany-----------
20 frankos arany ................ .......... ...............

Török arany lira ------------------------ -
Osztrák es magyar ezüst__________ ___ _
Nercet birodalmi bankjegy 100 márkányi 
Nem. birou. baiiKj. J >0 mark. junius.-iO-ra

Váltók árfolyama flátraX k.iab
Német baukpiaczok 100 márka___ 3 fá
Amsterdam ivó hollandi forintért_2'.'.®,
Brüsszel luO frankért___________ 21.. ,
Paris 100 irániért-----------------------2‘..
Mar.-eilio 1U0 frankért___________  2' ./-9
Svájczi penzpiaczoa 100 frankért ... : e
London 1. íuut sterlingért_______  2 ~c,
í-zun'-peter r 100 ruoeiert_______ 4' ; ,
Oiazz'nonkp. luu líra nuov. ital.... j ,

ICO.- i 
12C.50 
1^0.50 
99,50

102.50
107.50 
93 50

100 — 
100.—
119.50
118.50

101.-
121.50 
121 SC 
100- 
103
*03 50 
94.50 

101.- 
101 —
120.50
119.50

95.50
94.50

94.25 
93.50 

1:2.75 I 113.7S 
1 ,2.7d «43
95'5° • 96Í50

: 18. 119.-

£5 50 
56.- 
3.05 
3.10

11.50 
U.2S

6.6C 
7.1C 

12.30 
13 40 

191.— 
1 7.S0
57.50

53.70
53.75

53.7C
98.75

58.80
53.85

58.30
99.15

47.5 5 47.65

47 50 
119.70

47.60 
1*0 21

46 -

felszámolási áríolyaíiiüK:
Magyar -.no aranyjaradek.............. .
Magyar sco papirjaradék-----------
Magyar általános hitelbank«.—.. 
Magyar penzv. es leszámít, banc
Magyar jelzálogbank................... -
Osztrák hitelintezet .......... —
M. ipar us keruK. uanic ...............
Állami vasút------ ------ ---------------
Déli vasút.............................-..........
Török birodalmi dohány--------- --
Rima-Mnrany ..................... .............
4% Földteherm. kötelezvény-----
Fiumei hitelbank ......................—
Regale-kölcson.................... —
18Sti- \l i allami vaeuri kölcsön—
Villamoscagi részvényéi: .......
IS90. V.,%-05 főv. köic.:. w......
Jelzálog-..or=jcgy..'Z.........................-•

360.—

314.»

Osztr. hitelrészv. pr. 
Magy. hitelbank pr. ■ 

< aranvj. ... pr. '
« papirj. ... pr. 1

Lcszáuiituióbank' pr. |

Elötözsde. Előfordult
pr. ;314.5J 314.15

360.- 353.25 Osztr. áilainv._'
í 12.50 Deli vasút.____

.-ralgó-Tarján ...
■UJ;Z 11615 VjUki Légid........

295 50 296.
5 S6 -

Tegnapi esti tőzsde.
Osztr. hitelreszv. — —
Magy. iiiLelb. ... — —.—

Leszánuiölubank' — —.—
•íelzaicgbank.......  — —.—

Előfordult kötéséit.
Rimamuvany ... — ....—

ba gó-Tarjaa ... — —. —
M. ipar- s K. n. — —

Az osztrak-magyar bank kamatlába vdUoleszámiioiasnai 
Zálogügyleteknél, állam .aradekok e3 az osztrak-magyar 
Ma* értékpapíroknál.............. ..................... ..............................

bankzalogleveleinél 4

méterenkint 8 frt 40 krtól

17 frt 75 krig fekete, fehér és síi-
xee eelymek, 38 különböző fajtában 
kaphatók Henneberg G. (cí. kir. udv.
szállító) eeljemgyárában Zürichben,
postabér- cs vámmentes küldés mellett. 
Minták póstafordulóval mennek. Svájczba

Undo.

Báli selyemszövetek 55 krtól
SSll

Páhá/aStt*

Hirdetmény.
Gróf Haiik-Barkóczy Emire ur ö méltóságá-l 

oak Szar.mármegyében feévő jánki uradalmában 1200' 
Zempténmegyében fekvő varauuói uradalmában _ 1200

összesen 2400
ltr.li 10 hónapos malacz eladó. A t. vevőknek fel- j 

ti!,-, l'.rat ad and az uradalmi felügyelőség 4 arauuun.'

Hrehuss Gyula
V. felügyelő.

Három nap alatt
gy-gyul meg a heveny es 2—3 hét alatt a

i ‘' °t ‘'l hugycsöfolyás
gyökeresen e 

, ki-zmény ne!.
utokuvet- alkal-

A mi legjobb hirii ismert cs. kir. kiz. szab.

r!L i

X>'
mazasa

tat. A heszná- 
latban lévő gyóeirmó- 

dok közt egyedül ez a leg-
ésszeriibb. Az uj-iüb orvosi tudo- 

ny !■ r. ‘ v;vjiiánya. K-'"U a ty-
k. t i.fa giugyeaz.nem okoz hólyagbajo- 

kát és eleve elhárítja a stricturát c-ati-. a f l- 
iBr. TÓTH Budapest, IV., Beik Forencz- i 

ntcza 0. szán* czim 1 * Ara használati utasi- j
lássál G forint 30 krajezár. — Magyarországi szabadalom

Önkénytes árverési hirdetméay.
A Xerbar-olT Bodor» nevű ulajiiiv.my t; !:.;donába jutott
a . :számú fl»nyvekben foglalt ‘-'pH’)

L- , . -er ■ ti,; >z,ii;rt Lelck;vzyzől:ónyvhen és :i )34.
izj tjkőn ..■ ! foglalt 9700 O-blnyi területű; a8284. számú 
t . .. . (3-ölnyi területű ; az ű38l. számul
t;i............ • » , i teruietü ; a 4S33. számú tjkvlieiij
tv. -j óim, j: a 4>41. számú tjkönyvbeu i'og-
: - jetii ós a soro:sári 41 <9. számú tjkúnxbfnj
I' - ilérthe'_'vi, sasbegyi, burgerbervi és gubacsi határ-1
h.:. - ádk eladiíát a nagyméltóságu vallás- és közoktatási 
í. ■ r.u1,1 n.int 07. alapitvány főható-aga elhatározván,
a , nt e részben meghatalmazott miniszteri biztos ezen-1
m . - . ti,- -y ezen ízöllőknck az idei függő szölloj
f- ,a . g -.1 wcl cgyütti'S ' ruk vla<la.:ia^ ne.w,
185.’ évi szeptember hó 24. napján délután 3 órakor |

- gh* lyi igében (Buda; < U
R , . ) ajánlati verseny Ing t r: id.;
nv :.v,. fóiotii <•!Határozás a r.agymvltóságu vaiias-
cs miniszter urnák tar la tik fenn.

ai-mk'ok a megvenni szándékolt szültök és a megajánlott 
- ral és a megfelelő bánatpénzek­
kel együtt 1892. évi "szeptember 24-ik napjának deli 12-ui ajmg 
a közalapítványi királyi tlgyigazgatőság segédhivatalában pecsé­
telt Loritékba zártan nyújtandók be, a hol is az örök eiadas 
közelebbi feltételei a délelőtti hivatalos órákban megtudnátok,

Budapest, 1892. évi szeptember 11-én.
Tost Gyula miniszteri tanácsos, 

^e33 k iizalapitványi kir. UíYigazgató.

í .2 uekßulc ht .nututcit számláim* 
irut ;<>hff'3n , > u f>rtostu<}t>r

un r/iti zható h if cl t .H köszönet- 
béjmclrrtcbben ajánlható

jTItk®« betegség;ekeÉ9
' hn^vcsöfoIráBOk't és sebeket, oz önfertöztotós utóbajait. 
I - “elgyeng il: férfierct. magrömlésekot, a bniahórnak 
I utókövotkezmónyeít, nőknél fohérfolyást, bármennyire i. 
I üdültek vdamint mindazon női betegségeket, melyeknek b mag­
talanná- <~v;fc f' kozója és bőrbetegségeket gy-gyit uj gyógy* 

mód szerint bizt'» sikerrel, gyorsan es alaposan

Dr, GARAI AííXAE
1 orvos sebész, szülész és szemész tudor, tolt csász. kir. oszt.-florvos.
! Budapest, belváros, IV. kerület, kigvó-uteza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4510
-0-idcI- Tinmuita 1» órü. ! d. e. egész 4 óra .Wutánig, este 7 órától 

- «er. i„. ‘t level-1:re a legnagyobb 1‘gyc .nmei válaszod i- 
Itk "es iivváv-/-:éír81 is gondoskodva lo. :. 'Vá - Nőknek külön 
1 c váróterei v.. _________

Ugyanott megj’l.-nt és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nal meg-

KÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
I (már a S-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek ea ezek észszerű 

yicezeléséhez 1 zir.iü kiinyv, volt ára 2 fr^i^kr^,
ir" most csak 90 kr.

I V kcnyv'jó: becsomagolva 1 forint beküldése mellett bérmentve kül- 
i delik meg. . 8SÍ1
A könyv tartalma 11. Az ivarszervek leirise. — n. * nemi élet 
ébredése. - III. Az őufertdzés és az éjjeli magömlések. — IV. A hngy- 

Is-bíakár (tripper) és bugvcsdszükületek. — V. Abujakor (sipbihs). — 
IVI. Fehérfolyás. - VII. Elgyengült férfiére. - Vm. Női magtalueig. 

IX. Az ivarszervek megbetegedésének főtenyezoja a prostituczio.

Magyar királyi államvasutak.
1117099, C. II.

Hirdetmény.
(Rajua-westfáliai-osztrák-magynr kötelék - forgalom.;

Ezennel közhírre túlélik, hogy Galgócz-Lipótvár állomásról 
I Rajna vidéki állomásokra szállítandó, kosarakba csomagolt és 
fehér szállítólevéllel feladandó szőUőküldcményekre nézve a 

j lenti kölelúklbrgaloinban, ISIK), évi október hó 1-töl érvényes 
j 11. sz. II. füzet ál talányos határozmányaiuak betartása toellvlt, 

1 az alábbi közvetlen dijlételek léptettettek éleibe és pedig:
Galgócz-Lipótvárról.

Aachen........................................... - 1271 tnárk
I Barmen ............................................ 12"45 <

II « Rittershauseu..............- 12'47 «
I « (Unter)............................... 12'4ii «

j Bonn.................................................... Ilii? «
Cobleur Rheinb................................. 11 '0"J «

I Crefeld................................................ 12'ö7 «
Dortmund K. M................................ 1^ 34 «

« Ilii..................................... 12-J7 «
Düsseldorf ............   llbbő <

[Elberfeld............................................ 1240 «
I Emmerich ........................................ 13Ö4 *
! Essen B. M..................................... .... 12 60 <
;1 lagen .............................   12'37 «
Herbesthal ....................................... 12 SS «
Köln-Gerson ......................................... II'98 <

< Pantaleon ............................... 12'0'J «
Müilivim a d. Uhui" ....................... 12'6ö <

« a. Uh.................................. H'97 <
Münster .............................   12',Tl «
Neuss ................................................ 12'íll) «

IVcnlo ................................................ 12-86 < 100 kgvként.

A magyar királyi államvasutak
az érdekelt vasutak nevében is. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

EME 10 INGER-OFEN" 
íjÁfH.yH E I M-JjIiI

valóuian csak fióknzletünkbcu
piimiBiidapesten, Thonet-Mdwarbsn

kaphatók. 11720
A feltaláló dr. Meidingcr Henrik tanár úrtól kizárólag fel 

hatalmazott ivleidinger kál^ka-gyár

HEIM H. Budapest és Bées.

A . jász-alsó szentgyörgyi takarokpóuztar reszt en
társaság, lemondás folytán megüresi ett 500 frt ívi fize 
sed és alapszabály szerű jutalékkal javadalmazott

könyvvezetői állásra
pályázatot hirdet.

A pályázati kérvény eredeti bizonyítványokkal felszerelte 
f. lió 20-áig benyújtandó és az állás f. é. október 1-én i 
megválasztott által — ki egy évi próbái. utál végleges 
— elfoglalandó.

Kereskedelmi akadémiát végzettek, vagy pedig a kik.már 
más intézetnél működtek előnyben részesülnék. 

Jász-Alsú-Szentgyörgy, 1892. szeptember 11-én.

Jász-Alsó-Szent-Györgyi takarékpénztár részvénytársasá:
12094 igazgatósága.

^ ^őrL37erem.árL37-: ig

350.000 forint
összértékben nyerhető!

I Magyar jelzálog sorsj. igérvénynyel 2,50
Főnyeremény 50.000 frt.
Húzás szeptember 15-ón.

I Bécsvárosi sorsjegy igérvénynyel
Főnyeremény 200.000 frt.
Hnzás október 1-én.

I Tiszai sorsjegy igérvénynyel . .
Főnyeremény 100.000 frt.
Hnzás október 1-én.

4.-

O."

9.50

Jg- Mindhárom csak 8 frt 50 krajezár. "TJH 
Teljes utánvét mellett nem küldetik el semmi.

A „MERCUR“ kiadóhivatalának
bank- és váltóürlete POLITZER S. 1197S| 

B"u.d.apest, IV. UDoxottya-nt- jzia X2. |

En nem ig

aranyat
de nem is adok, mint azt masok hirdetik!

De azt határozottan áUi-
tóm, hogy

a MÜLLER J. L.-íéle
Szalicil-szájvíz

és főgpor
használata eltávolít min­
den fogfújnalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen száj- 

bűzt.
Egy üveg esájvis 40 kr., 80 kr.

| nagyobb üveg frt I.6Q és 3 frt.
1 »Iler J. L-te SzaBSugjir, 23ÉSSS

a fogakat, hanem a már létező fogbetegségek tovább­
terjedését is meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 frt 20 kr.

A Hier J. L-féle Szalicilíonép SiiÄ
a fogpor. ____________________ _________________________ 4894

Minden fönt elősorolt készítmények orvost utasít»« Után 
készülnek. Kaphatók :

HÜLLER J. L.
illatszer- és pipereszappan gyárosnál

Budapesten, Koronaherczeg-utcza 2.
a «Virágkirálynéhoz..

Fogkefék rendkívül jó minőségűek, nagy ói ele«6 
választókban.

Híf
.1 i IU

l
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------- EbrX 1 ES) ,a öi ÖTTSZl21 EJM El

Bútorszövetek, függönyök, portiérek, takkrék, Lamberqoinek, kókuszMék és lábtörlők,
Valódi smyrna perzsa szőnyegek és perzsa divántakarók, 12068

Újdonságokat a legpompásabb kivitelben rendkívüli olcsó szabott árak mellett ajánlanak

Őszi idény különlegesség: valódi angol kocsi- és utazási-takarók. ^ bécsi-utczs i. sz., Hajó-utcza sarkán (Phönix-paiota).
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Komoly ajánlat. ' Levelező !
Kerestetik vidékre egy szolid keresztény, felvétetik egy hely­
csinos gazdasszony. közös ház- beli nagy iparvállalatiul, kiyan- 
tartás czéljából. 22—Bi» éves tátik magyar, nemet nyelven I 
özv-egV vagy hajadon, kinek való levelező- •"> gyorsiraszat.
4_50Ö frt készpénze van. egy Ajánlatok Uoh.berger A.
S4 éves jó jövedelmű müveit bird, iroda. Budapest. \.tczi- 
inaioshoz. Czim a kiadóhiva- utcza 9. szám adandók «Ir­
taiban. _ 21156 velerii 3130- czmi»ilatt.^

Házitanitónö ;------- __——.. ,•-—-
levele van u ma iöhivaíulban. Kelttetik _
^.gyakorlatilag es lehetőleg elmé-

i- képzett csakis nős 
Plofioc ispán Minden adatot, igénye-
LltlUCtS. , (je- stb. felkaroló ajánlatok

*— i Nás ispám 15 jel alatt a
Hasmált .»«1 j kiadóhivatalban.  2122T

pénz-szekrenyekI Házvezetőnő
rendkívül: oksó áron kaphatók kerestetik t-gv vidéki családhoz 
* becsi pénzszekrény gyár; rak- ki jói töz és a háztartás mm- 
lar Budapest, V., Bál- den ágában jártas. Czim a ki-
wány-utcza 6. sí. .adóhivatalban._______ —'

Istálló feloszlás Gyermekkertésznö.
fe-ett eladót. Ljy U:i --ko.--.ijki ezen minőségben mar mu-;
ISO frt. Elv pár u* lószerszám j k"m-'itt. :: magyar és neme'
1^0 forint E" kanczahj háromé nvelve: tökéletesen bírja. egy 
hónapos anizoi <s kóval 450 frt.'ö éves gyermek mellé, azon- 
Esv hatéves hámosló 18u f i mt. nah belépésre, helyben keres-
V^vanott 4 házit ■ I IJ-ölé- hetik. Havi Szeles 20 frt s tel- _ _--------.
vei rusZta-Szent-Lurinezvn. rjes ellátás. Alantotok A. b. rwtT,iiwrnWMar»ii.«casiafcag 

•>12ol ]e,rv m.iv a kiauohiv atalhoz in- —• ■■v - 3 frt f>.> kr

)"XTE]I-,0 I

Eladó.
HáriahoS t'-.ivér nyal. 1" 
kén. 1 bika. 11 í ..verni--km.' . • >. 
Megtekint he.- Rákon y*-nti 
állomás Törn i. Kas-. tele. Kér­
dések és ajánl ^L1~
dapes;. Sand a " m 
térendő"., urof

térendő

Oktatás.
_____________ ——----------------- lvt. mely

Tanárjelölt '• , ..
, * nr.,Yi«al darab vizespohárreformátus, norszu praxissal.! . .

Keclevieh I nevelői Villást keres a iöva-

Xstváa.
Montague rozs

vetőmag, eredi-!. :ra:>- > me­
ntán te - 1 m.-kf-n!
frton ei.i Vevőn Ákos or­
szágos k : -el je-zágkezelö-

SzekelrU dvirheiv 1 'fii
Palotának

v aló ep illett ej, t*k
helyen ra- ;.n-ztokráták
• .1,,- • -vezv . tmnaz-

rosbaa. Czime a kiadóhivatal- 
ban. _21208

Polg. iskolai
tani .nő *>rak.u óhajt adni. 

. kiadóhivatalban. 2122'
3S evelönöket.

ÜT ÁSZÁT

HÜZELLA M. fegyvertárában Budapest, váczi-utcza L
I Gyári raktára Pieper H.

világhírű vadász-fegyvereinek, melyek 
minden eddigi kiállításon a legnagyobb 
kitüntetést nyerték, lőképességiik felül­
múlhatatlan és legújabban ismét javí­
tott szerkezettel vannak ellátva. Piepet 
gyárjegyével és Toplever zárral 
ellátott fegyverek mar kaphatók 38 írt­
tól feljebb 46, 48. 54. 65. 80 frtig. 
Pieper-íéle patent fegyverek 
70 írttól feljebb minden árban. Nagy 

I raktára Francotte- és Ronge-lVle fegyverek és revolvereknek. — Nagy választékban 
vannak még eredeti angol fegyverek W. C. Scott & Son, Braendlin, Field és James- 
tele "várakból t>5 írttól b-liehb minden árban. Kitünően belőtt express-golyós-fegyverek 80 írt­
tól feljebb. Czélpisztolyok és flobert-fegyverek. Legnagyobb raktára mindenféle vadászati 
kellékeknek, felszereléseknek és újdonságoknak; tüstnélküli és fehér porral töltött és üres töltény hű- 

! velvek eredeti a nyel és belföldi gyártmány a legolcsóbb árban Mindenféle legújabb ismétlő-fegyverek.

Minden tyúkszem,
vastagbdr és lencse Radlauer 
S. gyógyszerész egyedül valódi 
és nagyhírű" tyukszemszerével
(Salicylkolloidum) való egyszerű 
beeesetelése folytán legrövidebb 
idő alatt biztosan és fajdalom 
nélkül távolittatik el. 1 doboz 
50 kr. Kapható Budapesten 
Nénid a Nándor gyógy fükeres-

Kerepesi-ut 9 A. szám alatt a Pannónia szálloda mellett.
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PATYI TESTVÉREK
fő- és székvárosi butortelepe. kerepesi-ut 9 A., a Pannónia szálloda mellett.

UTIR-K1ÁLL1TÁS.
Az igen tisztelt közönséget vau szerencsénk butortelepünknek megteMniésere tisztelettel meghívni.

Asztalos és kárpitozott butorteleptink páratlanul all eddig a fővárosban úgy dús választék, 
mint kényelmes áttekintést illetőleg, a mennyiben a földszintes helyiseget felvonó gepezet- es lépcsővel kötöt­
tük össze a m. t. közönség kényelmére. Tisztelettel
11832 testvetek.

Óriási választék háló. ebédlő, férfiszoba és szalon berendezésekből, barock, angol, ó-német, renaissance és fénye­
zett bútorokból a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig. — Szőnyeg es iuggóny gyári áron kapható.

egy legfinomabb metszésű, gyö-| 
nvurüen mintázott üvegkész- | 

4t darabból áll és

'oros pohár 
likürpohár 
vizesüveg 
borosiiveg 
likörüveg 
kompotcsésze 
kompodnál 
csemegctál

ZONGORÁK es PIANINÓK
megrvíolre vagy bérbe legolcsóbb 

áron kaphatók a
CSUPOBT J.-feiv zongorateremben
Koronfthorczeg-ntcza 9. szám

a Harishazarr.il szemben. i‘J0S7 kedésében. 10345

. -en „vek és zeneismeretek- í 4i (1iirab öi^cäen 
kel? ermekkertesznöket ,RC - nem felelő targvak v.

min iea cemzetségü bon- 
neokat a Tnl *

issza- ;
!nek és a pénz visszakül-! 
.x. Ládáért és csoiiiagolásért 

lhelyez go kr. számittatik. Megrende-
Schwarcene Spiegel Ln,jza, lést’,

É=
i ’i álloma 
teljes kis 
hold 1. r, 
I .mos lak 
• azdaság: 
in-: u-!: ;

Jü szán

-- . vas- 
•cznyire egy 
elv áll lw 
óból. hozzá 
. igen szép

eladó: ver.rii

____  csakis utánvét mellett
Budapest, Andr^sy-ut 2* - eszközöltetnek. 12022

1 ; Áruim ezt-l-zeruscge. ízléses
: kiállítása és rendkívüli olcsósága 
; mellett bizonyítanak számos 

. . . , - I , vevőim elösmeru levelei, kik aLakas 6S DBrlßl. legtöbb esetben utánrendelést
—_— -----------------  js eszközöltek. Ily elösmerő

Haszonbérbe adandó. 1 :"kk érkeztek többek között
. .. t$er el indó 1200 holdas -r"! ,TeIf.kl ‘-.:tndo.r, Í"'B^ ’ 
. t f _ i < sorba Ákos ügyvéd Teregova,b,rtok. , ony, - t. ... elek me 1- ^ Lajos tszékibiróDeés,
lett. Ertesde^ • ^ gróf Königsegg Taucz,- rib. rib.

.“«s. Ezen elösmerő nyilatkozatokat
- __ _ 1 ————— nálam bárki is megtekintheti.

í FISCHER és HEIDLBERG
vegyészeti gyára BUDAPEST, 

j Iroda: V., Arany János utcza 25. 
jGyar: IX., külső soroksári-ut52.
1 Budapest fo- és székváros,

valamint a magy. kir.
allamvasutak szál- ^ úgymint

I utója ajánlja y* , nyers karbolsav,!
^ mindenféle fokú 11956 j

^ jegeozes karbolsav, karbol­
savmész, karbolpor, kroolin. [ 

kreolinpor, chlormósz, lysol, vas- 
rézgálicz. karbololdat stb. gyors I

Előraj- 
bt-rmenive.
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. Ü Budapest, 

V
. kor.,

j Erzsébet-tér 9. 
sz.

EJSENSCH ML és WACHTL

Egv'edali képviseiei Osztrák- 
gyarországban a le;relső. külőnle- 
^ességekbeu föl filmulhatlau 

párisi ozógnek 7422

F. BERGUERAND FILS.
Legfinomabb vaiodi párisi óvsze­
rek. Gummi es Haihóiyag 2—6 frtig

ÚJDONSÁG I
Haihóiyag gnmmi széllel.
Bouts Amer. Canottes. párisi női 
szivacskak tueztja 2 — -1 írtig. Pely 
Poms, Nouveatve drbja 1 frt 80 kr. 
2 frtig. — Megrendeléseket pon­
tosan és diszkréten eszközöl

Keleti J.
BuQüDesí, koronalierczeg-üícza 17.

Csak akkor valódi, ha védjegyünkkel el van látva.

Mint kitűnő óvszer a

kolera járvány
TRADE-MARK.

ellen orvosi tekintélyek által különösen ajánl- 
tatik a megfelelő karbololdattal impregnált TRADEMARK.

CARB0L1SED CABINET PAPER
Kapható 12073

A FASZÉN-BRIQUETTS
Albrecht fflherczeg briquettes gyáraiból, a legjoh- 
cs legolcsóbb tülvLnyagot nyújtják vasal ik réb 
szere. A vasalásnál semmiféle szagot és egészség­
iéi tu gazokat nem terjesztene!: es daczára ez'-n 
élőn vük kel .«'Zeniben, nagyobb hűséget f^desztenc-k, ! 
mint u közönséges faszén. Leszállított árak. 
Kicsinybeni eladás fűszer- és vaskereskedoknél. j

Nagybani eladás

Ringeisen testvérek-nél
Budapest, gyapjú- és hold-utcza sarkán. Albrecht fókerczeg fa-zen- 

briquettes gyá rai vezéreiadásaMagyarurszág részére. 103D8 :

P0S19BR EÁROíiY LAJOS ÉS FIÁ-nál
Budapest, V!., Csengeri-utcza 31. és V., Harminczad-utcza 6.

--aiar.-dr.t m: n. jo"to"to

&&S2

és jutányos kiszolgáltatás mellett.
zok, árjegyzékek es ismertetések ingye

Telkek eladók.
VI

Elegáns na

ntezai és 
lakások és

udvari Böhm üYeggyári raktára

G-épg'^dr 1110

HORN MIKSA
Becs-Hernals Hauptstrasse 150.

Budapest. Csengeri utcza 48. Sí".169”
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kerületb 
maniezk" 
nak \; "•
vező tiz$ 
í.- t iád 
tisi n.i 
Ci roé 5 M
II* :

Dunántúl -Í1<k>
ih rfezún ■ - jó toigalmu 
i‘ngcr-gözriiáiOi:'. 4" lóerejú 
L- v-pel. i-lönv.'S feltételek mel- 
1 * eladó. ( kiadóban.

vág novemberre

ürut
-körút. 34. sz., xáczi- 

8 n vük az osztrák 
állat *i vasul áteilen«' bvn. 
Tcn-z-körut 31.
í.izSví;<to-l.vMlt -».
Ves-ei-nvi-utvza 48.
V>-s-.-lényi-ut'-z-z l'J.

1

Különféle.

.'öl i

Dogge kutya. pénz

m t-to-V H i v n.egni'.ndja A kinek pénze vau takarékpénz- 
kiadói;.v, 21105, tárban vagy papírokban c-

Könyvgyűjtemény 4—ö perczentuél tubbet nem
mtegy SÖE'iietbl. ale#ojabb kap pénze után, az nagyon

okosan c;elek?zik, ha pénzét 
kölcsön 7—8 perezentre adja 
betáblizásra teljes biztosíték 
mellett, llv teljes biztosíték 
mellett kiaúh.ttu 80—7'1 t-z-.-r 
tv r:!. Levelek Nagy jőve 
delem > czim alatt a kiadó­
hivatalba intézendök. 21187

___ la mun­
kai u és szerszámgépek 

és átvitel-telepek.
Árjegyzék ing^'en es bermentve.

Fadlésal-íénymáz
Keil Ata.jostól Becsben (kitűnő máz puhafa padlóra, 
palaczkonkénti ár 1 frt 35 kr.i, valamint viasz-paszta, 
lesriobb Leeresztő parqnettekre (dobozonként GO kr. i 

ajánlja 12037

! THALLMAYER k SEiTZ, Budapest, V„ Nádor-utcza 10,
NERUDA NÁNDOR Hatvani-utcza 9. 

és Molnár es Moser IV , Koronaherczeg-utcza 9.

G-/

ÜMRATH és I „ „
Budapest, vaczii-körut 60. szám

két- é-s háromvasú ekéket, sor­
vetőgépeket, boronákat és he::- 
gereket, taumiot szecska- és répa- 
vúgó-gépeket, daráló-malmokat, ku- 
k'U-icza morzsolókar. takarmany- 
füilesztö-késziilékeket sth. stb. a 
legnagyobb választékban és minden 

versenyt kizátó árakon szállít

sESÉ mezőgazdasági gépgyára
11434 i ™ §

5 I

Hirdetések e lap részére felvétetnek, a kiadóhivatalban 
Budapest. Dalsziniiáz-uícza 1.

50
r genyirófctól 
kötésben. : 
pótban 3o í

•1- 1. a 1
: cirvszerti
m ii atni m álla- 
ti'-rt eladó. Bolti 
tö'r-b. Hol? me/- 

dóhiv.ital. 21221

flr. Tairch Fcliz-

Bútor.
Kiutazás t •! 'ihbrenobeli
1 ;:tor jutánvosan eladó, t.zim 
; ... idóbttr.." 2122«

HAJ-ELIXIR
az rrvrduli t- ': -- .; .•. kel- |

1-m - koametikus szar, muiy

rögtön megszünteti a 
hajhullást

Legolcsóbb gyári árak!

gázcsilláros és
villamos lámpák
gyári raktára.

DrucKer es Ster#
BUDAPEST^ 

V., Fürdö-utcza 10. sz.

Budapest fővárosának

Erdélyi hegyi-borok
valódi minőségben 1891. é- 
3^:ui. f V«1 1- ■ l'tertól lel-

22—25 ' ' : ' rei -
kent szállíttatnak utaavé: mel-
p -. Kelety Lnjza Szaaz- 
Sebes 11»*'

figyelmébe
ajánlom töltésű

és tá. ereje alt^l oly annyira tér- | 
mékenyiti a hajgyoköket, hogy a Li- j , 
hullott szálak helyébe rövid használat
ut. okvetlen njak nőnek.

gxorsan mozdítja elő aEaiauiatos

Vétel.

elád~és szétküld legelegánsabb és legtartó­
sabb czipöárukat mindenféle alakokban.
Tudomására adom a t. ez. közönségnek, 

hogy csak" akkor vesznek olcsón, ha az áru­
kat üzletemben személyesen megtekin- 

! tik és ez által arról meggyőzödnek.
„ „ í Árak hölgyek részére:

unrne hn ro i m d t SZakall-ILOVest Lasting ezugosezipő, 16 cm.
Vuros ÜOrdinidt magas, selvemczuggal 3 trí.

! uzv. ho-rv mer 17 eves inak is ruvid „ T - ' •• „-.. .1,1.1 . ^, 1., Ti inö~/- i ! j- z."* ' Zergebor ezugezipu, szivalakbanf - klXdl'J Ti.invstcu j idő alatt ti.- 0 •- er"ö ezaxitiL ,r . . .., , , r-n ,, . , , , .Kid. korul laekszellcl...................ba uszt nyeri.etnek alula, mely tényt i ... - 1 1 • 1 , m . ^v • . , .. Keztvubor burjukid. szívdlakbaneke.- ezer ciismeru 1 ra3 bizonyítja. „ " . .1 -i - 1j Lasting regatta, borbelessel .. ..
Zergebür regatta...........................

^ i

cognacomat
i 1 lit. üveg szekszárdi 85 kr. 
í i lit. üveg egri 75 kr. 1 lit. 
üveg budai t>5 kr. 1 megNagyobb

ejcardaságokból 200—10XT különleges burgundi 1 írt 80 kr.
1 -er ti étik. Cognac: 1 lit. Üveg 1 csil-
Piol? megmond t a kiadóhiva- lagos 2 frt. 1 lit. üx.-g - csil- 
tap 21212'lago- 2 Irt 40 kr. 1 lit. üveg
--------------- —ä„ , , , • us z tn 8fl ki., úgy
1500—3000 holdas eredetiségért mint tisztaságért 

jó talajú birtok, i as élv - park- kezeskedem. Takáte Lajos 
kai kerestetik megvételre; úgy- Hatvani-utcza 19. 21222
szinte 1069—1200 holdas. Ai- - z>0 és IO
koszok kizárvák. Czim a kiadó- , . ® „ ,lnf. , . _

" 1183 tVi törlesztésre lo.OOO Irtot.■ 
í'laD^ ~ " ki hajlandó adni biztos reális gg
IMBki■mm»"» alapú üzlettulajdonosnak. u;„n-

Alkalmazást keres. LÄ* $B6

Határozott biztos bikerért a pénz 
visszafizetese mellett kezeskedtetik 

1 nagy técely ára 2 forint, 
1 kis tégely ara 1 frt 20 kr.

Vidékre utánvéttel ; a péiu előre 
beküldést- meiiett pedig leijében bér­
mentve küldi bárhova u. 10909

SVÁJCZI HAJ-ELIXIR
magvarorszagi főraktára

Budapest. Kecskeméti-utcza 8.

3.20
3.S0
4.—
2.30
2.40

Irak részére:
Erős Lorjubör sima ezipö......................................................... 3.—
Zergebor, körül borjubör széllel ............................................ 3.30
Zergebör, körül borjubör széllel, betét és gombokkal.. .. 4.—
Kid, körül szalonlack széllel....................................................  4.50
Borjubör regatta szalagra .......................................................  2.80

Bővebbet több mint 100 mintával ellátott áljegyzékemből, 
melyet ingyen és bérmentve küldök. Tisztelettel 11962

AGULÁR DÁVID Deák-tér 6., (Anker-udvar).

(Algemeene Maatschappij van Levensverzekering in Lijfrente)

AMSTERBÄ

A legelőnyösebb feltételek és módozatok mellett köt biztosításokat
m

az ember
Házeladás.Alkalmazást keres

mint utazó. raktárnok. 
üiletvezetö,pénztárnok.fel Budapestnek legszebb helyén
figyelő, vagy hasonló bizalmi j fekvő 111. emeletes sarokház 
állásra érdemes és képzettség- mely jelenleg _ 25.500 irtot jö- 
pvi bíró. szerény igényű fiatal j vedelmez. 15 évig adómentes, 
k -reskedő. azonnali belépésre.! 340.000 írtért kedvező fizetési 
T: nvokz évig mint segéd és, feltételek mellett eladó. Komoly 
üzletvezető volt alkalmazva, s: vevőknek nyújt felvilágosítást j 
két évig saját üzlete volt; jár-1Fleischhacker Soma Hyér-j 
las a Hiszel, vas és norinbergiíutcza 6 B földszint 11 -12; 
szakmában, a magyar, német lés 4—6-ig. Levelekre vála- 
es tót nyelveket bírja. Czim a szolok. 12105,
Liadóhivatalbam______ 5*1190

Intelligens német hölgy
előkelő házba, idősebb úrhoz 
mint házvezetőnő, a ki reP^e" j jótállás mellett alkalmas rendes \ 
zentálui is képes, alkalmazás.. sza^v^nyUi továbbá 11-od rangú
ker^s esetleg felnőtt gyermekek-! 
ht.z is. Az ajánlkozó zene-
xépierieeaN «• bur- Ajánlatok 
■Kémet bói«7 42» czimmel a 

" kéretnek. 2122P

és különféle méretű mezei 
vasúti sínek ugyszinte mezei 
vasúti kocsik és egyéb vasnt- 
épitkezesi anyagok jutányo-!

san kaphatók 11716.

, . . KOIIN A. 3E.Alkalmazást nyer. vas és lemám namKereskeHesetea
éTsBndapest, H„ mozsár-nteza 9.

iárta/fiatat (nőtlen) ember] Ugyanott olcson kapható egy 
"kerestetik e»v vidéki fakeres- használt, de teljesen jo karban 
kedésben.' Bő vebb felvilágosítást lévő villám világítást beren- 
.yjjt a kiadóhivatal. 21230 dezee 2 ív es 30 izzólámpával.

BOERilSG SZAPPAMR

Btok.a-OJto-25Lj-2-tok.rj 
a legjobb, legalkalmasabb a létező toilette-szappanok között

naponkénti használatra,
legkitűnőbb és legkellemesebb mosdószer

hölgyeknek és azoknak
kiknek bőre finom, tulérzékeny.

A Doering szappan előnyei: Su^mert^e^MiTsiSi
mentes és kevés fogyása miatt a legolcsóbb.

II*ifát'*1 • a hört simává, üdévé és finommá teszi és eltávolítja annak tisztá- 
llaUlMl . tatonságait.

, ill Mii töltetett.
Magyarországi vezérképviselőség:

10132

Lágyságánál fogva főleg szopós és más gyermekek mosdatására 
alkalmas. Képzelhető kitűnő sikere folytán Doering ezappana a bagolylyal

a világ legjobb szappan».
védjegyünk, a
haarlylyal'.

Ismertető jelül minden darab valódi Doering szappanra 
bagoly van nyomva, Innét ered a név is „Doering ezappana a

Darabját 80 krajezárjávai kapható Budapesten nagyban és egyenként
Felese Llpót 6» Ferenot győjyiru rsttíri ilrály-u. «I; Terét József gyógyezertári tlrtly-etozz IZ;
Merode Hand or betvenl-utcie 9; Stessei Mandor es Társé sflto-utoza;

Koohmeliter Frtgyss nsgykorcoi-utoza 32., továbbá:
valamennyi illatszerészeknél, gyógyszertárakban, drognistáknál és gyarmatáruüzletekben.

Ansstrla-Magyarországi főképviselő: A Motsoh * Oo. Bécz, I. Lngeok 3.

Budapest, koroiaherczeg-8
Igrsizgrautó:

Tolnay Lajos,
VeziéEtit3sá,i:

Stuiler Lászlé,
min. tanácsos, országgy. képviselő.

A vezérképviselőség mindennemű kérdésre szívesen szolgál felvilágosítással.

a magyar általános hitelbank ad.

1892 HUSI
sZERKESZTOSl

BUDAPEST VI.
gíZIRATOKAT NEM !

bérmentes leveleket rd 
előfizetési di|

Vidékre postán v. helyben 1 
*vre . ... so fit. I Egy ”eg?"lJSL fél évre . . 10 frt I Egy h .ral 

srftlfdldre: 3 bora NémHorsraFtj 
^anczia-, Olasz-.Orosz-. Toröt-. Gi 
országokba. Svajcz-. Romania- I 
valamint amaz országokba, mell 
yerzódesbez tartoznak, negyedevrl

Egy 9*útn ára 6 T 1

Egy nevezel
A franczia szoczij 

Jelenleg a szoczial 
kongresszusa tartja 
Saint-Ouen városkábj 
muniezípiumok gvülí 
kozásra a szocziálisl 
képviselete vagy egt 
ben a szoczialista 
összealkotva. Szemig 
ilyen gyűlés egész 
mint a szabad társi 
részvételen alapuló
pártgyülések. A légi
vevői hatósági testül 
igazgatás és közrenl 
jogokkal rendelkezni 
seik érdekében is 
gyakorlati munkássá 

Minden egyébtől 
községek, mihelvestI 
vez étté tömörülnek, 
képviselnek. Nyolczj 

, meg képviselők, 
oly községből, ni 
hatósága egészen 
ben van. A szánj 
döbbentő, de a szc 
szerepel maga Parii 
és a franczia népéil 
különben Marseille 
kelő nagy város, 
hetik fel az is, ho 
den törvényes akad 
Mikor a saint-quen 
czialista községek 
nyozta, a franczia 
törvényre, mely a 
czélu összemüködé; 
zását meg nem en 
vét vétójával lesújt 
zók könnyen se; 
hogy községtauács 
Ivett egyszerű szót 
vezet alatt hívták 
ségtanácsokat. M< 
szó nélkül kényteh 
hatóságok és küzigi 
telenül az ország 
szervezetének gyök 
tanácskozásaik tár 

Igaz azonban, h 
rendjének tárgyai 
gésekről és jóakarf 
forradalmi hajlamo 
A kongresszust 
foglalkoztatják, ho 
gek saját hatáskö 
eszközökkel járulh« 
erkölcsi és anyagi 
nos társadalmi an 
indítványozták, h< 
iskoláztassák a s 
munkátlanoknak 
keresetnéikülieket 
sitsék, munkásba

Xvomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, M. szerecsen-utcza öő. (az operaház átellenében).

Az u.i
(Ne

A Pesti magyar 
rokra váltottam be pl 
indultam. Dollárokká 
ban. Herkulánumbanj 
háborgó Etnánál 
kai több időt töltötte] 
háborgásánál, mint 
aztán üres zsebbel ef 
kötnek ki az uj révpj 
tani szárazra.

A yankcck országa 
meg, hogy két óriási! 
lem végig Brooklyuq 
nadrágszijra fűzve, 
nyomta a vállamat, 
fejezni a brooklvni 
deutscher Lloyd ezia 

Tanácsolta a hajó] 
és Brothers urak me 
nak pénzt kölcsön, 
a munkát, de erre li 
miután nem akartani 
a czitromos Iádat, al 
lyu utas voltam, 1h?Í| 
lágot. Zsebre vágvt 
tani ötezred magannj 
kora gőzpontonon, 
ház. Útközben elkez« 
csinos ladyt erősen ] 
szerencsém lesz cs 
perez alatt sikerűit 
hogy a lady megcg 
vetett.

Menten munkáhc 
ez meg hátat :ordi| 
Mire a harmadik yc 
bezúztam a fejemet.! 
a new-yorki partbij 
nevetve borultak c; 
sorban vonullak be] 

Be akarok kair avd 
a vailamra üt a bai 

— Bizonyos, bogi 
a citybe, — mondá| 
haját a homlokáról 

— Igen, két napj 
angolul.

— ön porosz, 
dialektusáról. Mi a 

— Dock-munkás

rf\*ví;'v sg^s .

• - : ■ -s. *


